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ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 19ης ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2026 

ΗΜΕΡΑ: ΔΕΥΤΕΡΑ - ΩΡΑ: 19:00 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας 

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Λουκιδέλης Ιωάννης, Τομπούλογλου 

Κωνσταντίνος, Παπαλουκά Ευτυχία, Γούλας Αλέξανδρος, Επιτρόπου Ηλίας, 

Πανόργιας Αναστάσιος, Γεωργιάδης Βασίλειος, Γεωργίου Ευαγγελία, 

Δρεπανιά Ελένη, Διαγουμάς Εμμανουήλ, Κουτσάκης Μιχαήλ, Τάφας Ηλίας, 

Κοσκολέτος Σωτήριος, Σερετάκης Νικόλαος, Γκούμα Δανάη – Εύα, 

Ζαχαριάδης Ιωάννης, Γεωργαμλής Λύσανδρος, Καραβίας Γεώργιος, Τζέλης 

Ιωάννης, Αϊβάζης Ιωάννης, Κελλίδης Γεώργιος, Κοττές Γρηγόριος. 

 

ΑΠONTEΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

Αμπατζή Σοφία, Ζησιμάτος Δημήτριος, Γατσούλης Στέφανος, Ουσταμπασίδης 

Ιωάννης, Πρατσής Ιωάννης.  
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ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

1. Συζήτηση επί κατατεθέντος υπομνήματος εκπαιδευτικών και γονέων για 

την οδική ασφάλεια του σχολικού συγκροτήματος 1ου ΓΕΛ Νέας 

Φιλαδέλφειας, 1ου Γυμνασίου Νέας Φιλαδέλφειας, 2ου Δημοτικού 

Σχολείου Νέας Φιλαδέλφειας και 1ου Νηπιαγωγείου Νέας Φιλαδέλφειας, 

κατόπιν αιτήματος του Δημοτικού Συμβούλου κ. Νίκου Σερετάκη. 

2. Έγκριση ένταξης ένδεκα (11) ωφελουμένων τoυ Ι.Ν.Κοιμήσεως 

Θεοτόκου στο Πρόγραμμα της Δομής Παροχής Βασικών Αγαθών: 

«ΣΥΛΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ – ΔΟΜΗ 

ΠΑΡΟΧΗΣ ΣΥΣΣΙΤΙΟΥ Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» 

δεδομένου ότι η Σίτιση της Εκκλησίας δεν λειτουργούσε από 24/12/2025 

έως και 7/1/2026. 

3. Έγκριση παράτασης μίσθωσης του θερινού κινηματογράφου «ΑΛΣΟΣ» 

έως τις 31/12/2026. 

4. Ανάκληση αριθ. 161/2025 απόφασης Δ.Σ. και λήψη νέας απόφασης για 

την παράταση σύμβασης μίσθωσης ακινήτου στέγασης Υπηρεσιών του 

Δήμου (3ος Παιδικός Σταθμός Νέας Φιλαδέλφειας) επί της οδού 25ης 

Μαρτίου 3 – Νέα Φιλαδέλφεια. 

5. Έγκριση Λίστας (Μητρώου) Πολιτών Σιτιστών - Φροντιστών Αδέσποτων 

ζώων συντροφιάς εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου. 

6. Αντικατάσταση μελών επιτροπών της Δ/νσης Καθαριότητας, 

Ανακύκλωσης & Ηλεκτροφωτισμού του Δήμου που συγκροτήθηκαν με 

τις αριθ. 30/2023 και 3/2024 αποφάσεις Δ.Σ. 

 

ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

1. Έγκριση ονοματοδοσίας α) του Εργαστηρίου Οχημάτων του 5ου 

Εργαστηριακού Κέντρου και β) της αίθουσας Πολλαπλών Χρήσεων του 

πρώην 3ου ΓΕΛ «Μίλτος Κουντουράς». 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι καλησπέρα σας και καλή χρονιά. 

Καλώς ήρθατε στην 1η συνεδρίαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου, 
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παρακαλώ την κα Γεωργίου να πάρει παρουσίες για τη διαπίστωση της 

απαρτίας. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Καλησπέρα σας και καλή χρονιά. Ο κ. Αθανασόπουλος 

Παναγιώτης παρών, ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης παρών, ο κ. Τομπούλογλου 

Κωνσταντίνος παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία παρούσα, ο κ. Γούλας 

Αλέξανδρος παρών, ο κ. Κοττές Γρηγόριος απών, ο κ. Επιτρόπου Ηλίας 

παρών, ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος παρών, ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος 

παρών, ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος παρών, ο κ. Κελλίδης Γεώργιος απών, η 

κα Αμπατζή Σοφία απούσα, η κα Γεωργίου Ευαγγελία παρούσα, ο κ. 

Ζησιμάτος Δημήτριος απών… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ζησιμάτος είναι άρρωστος. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Η κα Δρεπανιά Ελένη παρούσα, ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ 

παρών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, ο κ. Τάφας Ηλίας παρών, ο κ. 

Κοσκολέτος Σωτήριος παρών, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος παρών, η κα Γκούμα 

Δανάη – Εύα παρούσα, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης παρών, ο κ. Γεωργαμλής 

Λύσανδρος παρών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος απών, ο κ. Γατσούλης Στέφανος 

απών, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης απών, ο κ. Τζέλης Ιωάννης παρών, ο κ. 

Πρατσής Ιωάννης απών, ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης παρών. 

  21 παρόντες, υπάρχει απαρτία, ξεκινάμε τη συνεδρίασή μας. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνήθως ξεκινάμε με την ενημέρωση του Δημάρχου και τα 

5λεπτα, εξαιρετικά σήμερα επειδή έχουμε παιδιά και από ό,τι βλέπω έχουν 

έρθει από το «Σπαθάρη» και για να μην περιμένουν μετά, μου έχουν ζητήσει 

να διαβάσουν το δελτίο Τύπου. Παρακαλώ ελάτε στο μικρόφωνο γιατί 

καταγράφεται στα πρακτικά. 

Π. ΚΑΡΑΜΠΟΥΚΑΛΟΥ: Καλησπέρα σας. Είμαι μέλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 1ου Δημοτικού 

σχολείου και θέλουμε να σας διαβάσουμε ένα δελτίο Τύπου που έχουμε 

στείλει προς το Δημοτικό Συμβούλιο και προς το Δήμο και την Τεχνική 

Υπηρεσία. 

«Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του 1ου Δημοτικού σχολείου 

Σπαθάρη, κατόπιν της Γενικής Συνέλευσης που έλαβε χώρα στις 

16/1/2026 απευθύνεται προς τους αρμόδιους φορείς του Δήμου με 

σκοπό να ζητήσει επίσημη έγγραφη ενημέρωση σχετικά με τη 
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συνέχιση των έργων στον προαύλιο χώρο του σχολείου μας και να 

εξασφαλίσει ότι μετά τις τελικές παρεμβάσεις το αποτέλεσμα που θα 

προκύψει θα είναι ένα προαύλιο που θα αντέξει στον χρόνο και δεν 

αποτελεί απλά μια προσωρινή λύση, που θα οδηγήσει σε αστοχίες και 

νέες εργασίες.  

Ως γονείς και κηδεμόνες των μαθητών μας απασχολεί ιδιαίτερα η 

λειτουργικότητα και κυρίως η ασφάλεια του σχολικού προαύλιου 

χώρου, ο οποίος αποτελεί βασικό τόπο παιχνιδιού, ξεκούρασης και 

κοινωνικοποίησης των παιδιών μας, κατά τη διάρκεια της σχολικής 

ημέρας. 

Παρά το γεγονός ότι το σχολείο παραδόθηκε προς χρήση στη 

σχολική κοινότητα μόλις πριν μερικά έτη, η κατάσταση σε ένα μέρος 

των εγκαταστάσεών του δεν είναι η πρέπουσα σύμφωνα με τις 

προδιαγραφές του.  

Το προαύλιο συγκεκριμένα παρουσιάζει πολλά σημεία τοπικών 

καθιζήσεων και λακουβών τα οποία αποτελούν θέσεις επικίνδυνες για 

την ασφάλεια των παιδιών, που κινούνται και παίζουν κατά τον χρόνο 

διαλείμματος, γυμναστικής και παιχνιδιού. 

Πρόσφατα κατά τη διάρκεια του τρέχοντος σχολικού έτους υπήρξε 

σοβαρό ατύχημα σε μαθητή, ο οποίος υπέστη σοβαρή βλάβη στο 

πόδι του λόγω της κατάστασης αυτής του προαυλίου και έχει 

οδηγήσει στο να έχει χάσει έως σήμερα περισσότερους από δυόμιση 

μήνες μαθημάτων, γεγονός που θορύβησε τη σχολική κοινότητα και 

δημιούργησε μια ιδιαίτερα δυσχερή κατάσταση για την οικογένεια και 

τους οικείους του. 

Μετά τις πρόσφατες σημαντικές εργασίες από πλευράς της Τεχνικής 

Υπηρεσίας του Δήμου και συγκεκριμένα την αφαίρεση της πέργκολας, 

καθώς και των κτιστών κατασκευών (κτιστά τραπέζια, κτιστά 

παγκάκια) που αποτελούσε διαρκές αίτημα των εκπαιδευτικών και 

των γονέων, για τη διαμόρφωση ελεύθερου χώρου κίνησης και 

παιχνιδιού στον σχετικά περιορισμένο λόγω της διαμόρφωσης του 

οικοπέδου αύλειο χώρο του σχολείου, θα θέλαμε να γνωρίζουμε 

εγγράφως τα εξής: 
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1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός της Δημοτικής Αρχής και της Τεχνικής 

Υπηρεσίας για τον χώρο του προαυλίου τις επόμενες ημέρες με τη 

συνέχιση των εργασιών. 

2. Εάν υφίσταται μελέτη για τις εργασίες διόρθωσης της υπόβασης του 

προαυλίου πριν την τοποθέτηση του τάπητα για να εξασφαλιστεί η 

αντοχή του έργου στον χρόνο. 

3. Τις προδιαγραφές τάπητα που θα τοποθετηθεί. 

Η ανησυχία μας είναι μετά το πέρας των εργασιών να εξασφαλιστούν 

καλύτερες συνθήκες ασφάλειας και λειτουργικότητας του χώρου για 

τα παιδιά μας, καθώς κι ένα προαύλιο το οποίο θα αντέξει στον 

χρόνο, για να μην αποτελεί απλά μια προσωρινή λύση, που θα 

οδηγήσει σε αστοχίες και νέες εργασίες σε μελλοντικό χρόνο. 

Είναι ιδιαίτερα σημαντική η διαμόρφωση ενός μόνιμου και ασφαλούς 

περιβάλλοντος διαλειμμάτων και παιχνιδιού για τα παιδιά μας. 

Πιστεύουμε ότι η έγκαιρη και σαφή ενημέρωση καθώς και η 

ολοκλήρωση των απαραίτητων παρεμβάσεων είναι κρίσιμες για την 

εύρυθμη λειτουργία του σχολείου και τη διασφάλιση ενός ασφαλούς 

και ποιοτικού σχολικού περιβάλλοντος» 

Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων  

1ου Δημοτικού σχολείου Νέας Φιλαδέλφειας «Σπαθάρη» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κατ' αρχήν να ευχηθώ καλή χρονιά, χρόνια πολλά με υγεία για 

εσάς και τις οικογένειές σας αγαπητοί συνάδελφοι και αγαπητοί συνδημότες 

και αγαπητά μου παιδιά.  

Επί του θέματος της ανακοίνωσης που έβγαλε ο Σύλλογος 

Γονέων του 1ου Δημοτικού. Από το 2019 όπως όλοι γνωρίζετε εγκαινιάστηκε 

το νέο σχολείο το 1ο Δημοτικό της Νέας Φιλαδέλφειας, το «Σπαθάρη». Από 

την πρώτη στιγμή είχε ακουστεί ότι στον προαύλιο χώρο από την πλευρά της 

οδού Σμύρνης υπήρχε μια πέργκολα με ένα στεφάνι πάνω, η οποία 

δημιουργούσε πολύ μεγάλο πρόβλημα όσον αφορά να υπάρχει ένας 

ελεύθερος χώρος για να τρέχουν τα παιδιά, πράγμα που αυτή η συγκεκριμένη 

πέργκολα με το συγκεκριμένο στεφάνι τα δυσκόλευε πάρα πολύ, με 
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αποτέλεσμα να δίνονται και πάρα πολλά ατυχήματα και να προσκρούουν τα 

παιδιά πάνω σε αυτές τις κολώνες και δεν ήταν μόνο αυτές οι κολώνες ήταν 

και κάποια τραπεζάκια και παγκάκια τα οποία υπήρχαν από την πλευρά προς 

το κύριο κτίριο. 

Είχα δεσμευτεί σε μια εκδήλωση που έκανε ο Σύλλογος Γονέων 

και συγκεκριμένα το χριστουγεννιάτικο Μπαζάρ και βέβαια αφού είχε 

προηγηθεί κι ένα ατύχημα για ένα παιδί που είχε παραπατήσει σε μια 

λακκούβα του προαυλίου, ότι κατά τη διάρκεια των χριστουγεννιάτικων 

διακοπών θα είχαμε προβεί στην αποξήλωση, είχα πει συγκεκριμένα μόνο της 

πέργκολας και στη συνέχεια να μπαίναμε στη διαδικασία για να βάλουμε έναν 

πλαστικό χλοοτάπητα στο σύνολο του προαυλίου, μιλάω μπροστά από την 

οδό Σμύρνης. 

Αυτό δεν κατέστη δυνατό κατά την περίοδο των διακοπών διότι 

προέκυψαν κάποια άλλα θέματα που είχαν μεγαλύτερη προτεραιότητα μέσα 

στη λειτουργία του Δήμου. Πέρα αυτού την πρώτη μέρα λειτουργίας του 

σχολείου μετά τις διακοπές ήρθα σε επαφή με τη διευθύντρια, στην οποία 

είπα ότι «αναγνωρίζω ότι δεν έγινε μέσα στην περίοδο των διακοπών, απλά 

δώστε μου μια διορία μέχρι το μεσημέρι να σας απαντήσω για το πότε 

πρόκειται να γίνει η αποξήλωση της συγκεκριμένης πέργκολας». 

Πράγματι το μεσημέρι την πήρα τηλέφωνο και της είπα ότι «το 

Σαββατοκύριακο που έρχεται θα ξεκινήσει η αποξήλωση». Επέμενε μάλιστα 

να μου πει ότι πρέπει να αποξηλωθούν τα τραπεζάκια και τα τρία παγκάκια τα 

οποία υπήρχαν, της είπα ότι «δεν είναι δυνατό να γίνει, δεν προλαβαίνουμε να 

γίνει αυτό το Σαββατοκύριακο, θα γίνει σε δεύτερο χρόνο». 

Κάτι αντίστοιχο, μια ενημέρωση διότι έγινα δέκτης παραπόνων 

από κάποια μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων ότι δεν 

ενημερώθηκαν. Εγώ δεν κρύφτηκα από κανέναν και πουθενά, θα μπορούσαν 

πριν βγάλουν την ανακοίνωση που έβγαλαν την πρώτη μέρα λειτουργίας του 

σχολείου, τουλάχιστον να έκαναν ένα τηλέφωνο και να μου έλεγαν «Τι έγινε; 

Μας είπες κάτι, δεν προχώρησε. Ποιος είναι ο λόγος;». Παρ' όλα αυτά μπήκαν 

στη διαδικασία και έβγαλαν κατ' ευθείαν ανακοίνωση. Εντάξει, τι να πω … 

Δηλαδή ήταν τόσο δύσκολο; Όποτε μου ζήτησαν το οτιδήποτε, δεν κρύφτηκα 

στο γραφείο ήμουν, το τηλέφωνό μου το έχουν, θα μπορούσαν κάλλιστα να με 

πάρουν ένα τηλέφωνο να με ρωτήσουν «Τι έγινε»; 
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Δε μένω σε αυτό, το θέμα είναι ότι το προπροηγούμενο Σάββατο 

μπήκε το μηχάνημα, ξήλωσε την πέργκολα και το στεφάνι και αυτό το 

Σάββατο ξαναήρθε το μηχάνημα και αποξήλωσε τα υπόλοιπα παγκάκια και 

τους είχα ενημερώσει ότι αυτό το Σάββατο που έρχεται, εφόσον ο καιρός το 

επιτρέπει θα μπει ο εργολάβος και θα τοποθετήσει τον χλοοτάπητα με τη 

σωστή υπόβαση από κάτω, που μπαίνει συνήθως άμμος ούτως ώστε να 

έρθει στο ίδιο επίπεδο. 

Άρχισαν να με ρωτάνε για το ISO, τι ISO θα έχει, τι 

προδιαγραφές θα έχει και αυτό που τους απάντησα είναι ότι «αυτός ο οποίος 

θα το βάλει, δεν είναι ερασιτέχνης, επαγγελματίας είναι. Έχει βάλει σε 

εκατοντάδες σχολεία, αλλά και σε Παιδικούς Σταθμούς που πρέπει να δοθεί 

ακόμη μεγαλύτερη προσοχή διότι είναι παιδιά προσχολικής ηλικίας ο 

συγκεκριμένος τάπητας και έχει κάνει εργασίες και δεν έχουν δημιουργηθεί, 

ούτε έχουν φανεί προβλήματα». Επέμεναν, επέμεναν, επέμεναν. 

Δεν μπορώ να το καταλάβω αυτό το πράγμα, ειλικρινά δεν 

μπορώ να το καταλάβω. Αν μη τι άλλο δεσμεύτηκα για κάτι, αυτό υλοποιήθηκε 

κατά τα 2/3. Το ερχόμενο Σάββατο θα ολοκληρωθεί και η τοποθέτηση του 

χλοοτάπητα. Ο συγκεκριμένος χλοοτάπητας είναι αντιβακτηριακός και 

αντιστατικός και έχει εδώ όλα τα ISO.  

Τώρα για την τοποθέτηση αν μη τι άλλο ο άνθρωπος αυτός σε 

εκατοντάδες σχολεία πανελλαδικά, σε παιδικές χαρές έχει κάνει τη 

συγκεκριμένη δουλειά, η ίδια δουλειά με μεγάλη προσοχή θα γίνει και στο 

συγκεκριμένο σχολείο.  

Άκουσα και το άλλο: αν βρέξει -λέει- μια μέρα, την επόμενη μέρα 

πως θα είναι; Θα είναι στεγνό; Τι να πω; Άμα βρέξει, θα βρέξει. Στην πορεία 

του χρόνου θα στεγνώσει. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει αποστράγγιση. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δηλαδή αν ήταν κάτω τσιμέντο και είχε βρέξει πάρα πολύ, την 

επόμενη μέρα δεν θα είχε νερά; Θα πάρει τις αλφαδιές τις οποίες πρέπει και 

θα κάνει την τοποθέτηση του χλοοτάπητα, ο οποίος σας λέω και πάλι έχει 

όλες τις πιστοποιήσεις. Εδώ είναι.  

Και κάτι άλλο εμείς δε μένουμε στα λόγια. Επτά χρόνια ήταν 

αυτή η κατάσταση. Το ότι καθυστέρησα δυο μέρες από αυτό που σας είχα πει, 
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ήταν τόσο φοβερό; Κατ' αρχήν το σχολείο έχει κι άλλα θέματα. Σχολείο του ’19 

έχει θέμα με τη μόνωση, την οποία σας είπα ότι στην πορεία του χρόνου θα 

κοιτάξω το καλοκαίρι, αν και εφόσον, διότι δεν είναι μόνο αυτό το σχολείο είναι 

34 σχολικές μονάδες, να μπούμε στη διαδικασία να αποκαταστήσουμε τη 

μόνωση πάνω. 

Όπως επίσης την τουαλέτα των ΑμεΑ. Το σχολείο από την 

πρώτη μέρα που μπήκε σε λειτουργία η τουαλέτα ΑμεΑ του σχολείου δεν έχει 

λειτουργήσει, διότι γυρίζουν τα λύματα πίσω. Για να μην πω τις υγρασίες οι 

οποίες έχουν φανεί ή τις καθιζήσεις που έχουν γίνει περιμετρικά του σχολείου.  

Να πω τι έχουμε κάνει για το συγκεκριμένο σχολείο εκτός από 

αυτά. Τοποθετήθηκε προστατευτικό δίχτυ γιατί πήγαιναν τα περιστέρια και το 

ξέρετε πάρα πολύ καλά και είχε γίνει αποχωρητήριο των περιστεριών. Επίσης 

ζητήσαμε από τον συντηρητή του ασανσέρ να μας δώσει τα σχέδια, διότι με το 

που έκλεισαν οι Σχολικές Επιτροπές έπρεπε εμείς τις αναθέσεις οι οποίες 

είχαν γίνει και έκαναν οι Σχολικές Επιτροπές στα κατά τόπους σχολεία για τα 

ασανσέρ να τα δώσουμε στον έναν που έχει ο Δήμος και όχι το κάθε σχολείο 

να έχει το δικό του συντηρητή. 

Ζήτησα από τον κατασκευαστή και συντηρητή του 

συγκεκριμένου ασανσέρ να μου φέρει τα σχέδια εγκατάστασης του 

συγκεκριμένου ασανσέρ. Του έκανα εξώδικο. Μου έφερε σχέδια τα οποία ήταν 

κρυπτογραφημένα, δεν μπορούσαν να ανοίξουν και να δω τι πρέπει να γίνει 

και αναγκαστήκαμε να πληρώσουμε 2.500 € και να αλλάξουμε πίνακα. Διότι 

αυτός ο κύριος είμαστε ακόμη στα Δικαστήρια δεν μας έχει δώσει τα σχέδια το 

συγκεκριμένο ασανσέρ πως λειτουργεί. 

Και μια σειρά άλλων πραγμάτων. Από εκεί και πέρα θα 

παρακαλούσα και την κα Παπαλουκά να πει περαιτέρω κάποιες τεχνικές 

λεπτομέρειες για τη συγκεκριμένη αποκατάσταση του προαυλίου. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει το λόγο. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Καλησπέρα και από εμένα, είμαι η Αντιδήμαρχος 

Τεχνικών Υπηρεσιών, να προσθέσω ότι υπήρχε κι ένα ακόμη θέμα το οποίο 

το λύσαμε με το που αναλάβαμε κ. Δήμαρχε με την επιγραφή του σχολείου η 

οποία ήταν από γράμματα τα οποία έσπαγαν και έπεφταν κομμάτια κεραμικά 

και προκειμένου να μην αλλοιωθεί και αισθητικά το σχολείο φτιάξαμε μια 
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ειδική κατασκευή και αντικαταστήσαμε τα κεραμικά γράμματα με κάτι το οποίο 

είναι ακριβώς όμοιο στην όψη. 

Όσον αφορά τις λακκούβες οι οποίες υπήρχαν και με τον τρόπο 

που λέμε τώρα λύνεται δια παντός βέβαια, δεν μπορούσαμε να τις 

καλύπτουμε διότι το υλικό αυτό το οποίο υπάρχει σε όλο το προαύλιο λέγεται 

κουρασάνι. Αυτό κατασκευάζεται από ασβέστη, άμμο, νερό, κεραμάλευρο και 

χαλαζιακή άμμο και είναι ένα υλικό το οποίο διαβρώνεται διαρκώς και όσο 

περνάει ο καιρός όσο και να το καλύπτεις πάλι σε άλλο σημείο διαβρώνεται 

και δημιουργούνται διαρκώς αυτές οι λακκούβες, οπότε ήταν από την 

κατασκευή του μια λάθος επιλογή να είναι αυτό το υλικό, το κουρασάνι, στο 

προαύλιο. 

Νομίζω ότι όσον αφορά τα ISO να πω κι εγώ ότι ζητήσαμε και 

έχουμε το ISO 9001 -και για τα πρακτικά να γραφτούν αυτά- σχετικά με τον 

τάπητα ISO 140001, ISO 45001, έχουμε τις προδιαγραφές, πρόκειται για έναν 

τάπητα ο οποίος έχει πάχος 25 χιλιοστά, είναι πιστοποιημένος οικολογικός 

άκαυστος, ειδικός για παιδικές χαρές, παιδότοπους, Παιδικούς Σταθμούς και 

χώρους σχολείων. 

Νομίζω ότι με αυτό τον τρόπο ολοκληρώνεται ένα προαύλιο το 

οποίο αν μη τι άλλο δεδομένης της μικρής του έκτασης γιατί αυτό είναι το 

βασικό πρόβλημα, το οποίο δεν μπορούμε εμείς όμως να το αλλάξουμε, η 

μικρή έκταση είναι κάτι το οποίο είναι δεδομένο, τουλάχιστον δεν θα 

υπάρχουν εμπόδια. 

Θέλω από την πλευρά μου να ευχαριστήσουμε τους γονείς οι 

οποίοι είναι ενεργοί και είναι σημαντικό αυτό και είναι ένα καλό παράδειγμα 

για τα παιδιά, αλλά επιτρέψτε μου να ζητάμε κι εμείς μια μικρή επιβράβευση 

σε κάποια πράγματα και όχι μόνο κριτική, από τη στιγμή που βλέπετε κι εσείς 

ότι γίνεται μεγάλη προσπάθεια και δεδομένων των πενιχρών οικονομικών των 

λίγων μέσων και του γεγονότος ότι αυτές οι εργασίες για τις οποίες μιλάμε 

κανονικά δεν θα έπρεπε να γίνονται από το Δήμο, θα έπρεπε να γίνονται 

μέσω των Κτιριακών Υποδομών, του Υπουργείου Παιδείας.  

Εμείς μπαίνουμε στη διαδικασία να κάνουμε ριζικές αλλαγές σε 

σχολικά κτίρια προκειμένου να τα κάνουμε το δυνατόν πιο ασφαλή, πράγμα 

που θα έπρεπε να γίνεται από το κράτος και όχι από τους Δήμους με τα 
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οικονομικά που έχουν, με τα λίγα άτομα που έχουν τα συνεργεία μας και με 

τον τρόπο με τον οποίο οι χρηματοδοτήσεις έχουν ελαχιστοποιηθεί.  

Κύριε Δήμαρχε δεν ξέρω αν θέλετε κάτι άλλο και αν σας κάλυψα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ μόνο έχω να συμπληρώσω ότι εκτός από την εσωτερική 

ασφάλεια για το σχολείο, εμείς ως Δημοτική Αρχή φροντίσαμε και 

εξασφαλίσαμε από το ΤΕΕ να δημιουργηθεί και να εγκατασταθεί και μια 

διάβαση έξω από το σχολείο και από την πλευρά της οδού Σμύρνης και από 

την πλευρά της οδού Προύσσης, αλλά και από την πλευρά της οδού 

Επταλόφου για την πιο ασφαλή διέλευση μαθητών και γονέων όσον αφορά 

την προσέλευσή τους στο σχολείο. Και από όσο έχω πληροφορηθεί μέσα στο 

επόμενο 10ήμερο η συγκεκριμένη διάβαση θα μπει σε λειτουργία. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλει κάποιος συνάδελφος να κάνει κάποια ερώτηση; 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Μια εγώ κ. Πρόεδρε. Κάποια στιγμή θα θέλαμε κι εμείς μια 

ενημέρωση για όλη αυτή τη διαδικασία, γιατί ακούμε για πρώτη φορά εδώ 

πράγματα τα οποία μας προκαλούν απορίες και θα θέλαμε να έχουμε μια 

ευρύτερη ενημέρωση. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όπως; 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Πρώτον μιλήσατε για εργολάβο. Έχει ο Δήμος ανοιχτή 

εργολαβία αυτή τη στιγμή για τα σχολεία; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι κατόπιν χορηγίας. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Οπότε φανταστείτε ότι δεν έχουμε καμία ενημέρωση. Αυτή 

η χορηγία και όλα αυτά τα ISO και τα πιστοποιητικά και την όποια μελέτη έχει 

προκύψει για την υπόβαση που λέτε εδώ, θα μπορούσαν να έρθουν στην 

κατοχή μας να έχουμε μια εικόνα; Γιατί μιλάμε για ένα σχολείο το οποίο έχει 

μια ιστορικότητα, εννοώ όχι ως προς το κτιριακό, ως προς τις ενέργειες που 

ήταν να γίνουν. Ως προς τις κατεδαφίσεις που έγιναν ή ως προς τα διάφορα 

θέματα ασφαλείας που αντιμετωπίζει. 

  Οπότε θα θέλαμε κι εμείς μια ενημέρωση να γνωρίζουμε, γιατί δε 

μιλάμε για το θέμα της ασφάλειας των παιδιών αυτή θεωρείται δεδομένη. Δεν 

ψέγουμε κάτι, θέλουμε όμως απλά και με τις γνώσεις που έχουμε να 

συμβάλλουμε ενδεχομένως στο να γίνει κάτι ουσιαστικότερο, γιατί δωρεά 

λέμε, ISO λέμε, υποβάσεις ακούμε, αλλά …. 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καλό θα ήταν κ. Κοσκολέτο επειδή υπήρξατε και Αντιδήμαρχος 

Τεχνικών Υπηρεσιών να είχατε μια γνώση και να μας πείτε κι εσείς τι κάνατε 

γι' αυτό. Διοίκηση ήσασταν την προηγούμενη τετραετία, τι κάνατε επ’ αυτού; 

Ασχοληθήκατε καθόλου; Το να βρείτε ένα μηχάνημα και να το γκρεμίσετε, δεν 

ήταν κάτι φοβερό. Επί σειρά ετών το ζητούσαν.  

  Και αν μη τι άλλο να σας πω κάτι; Τώρα σας έπιασε ο καημός να 

δείτε το τι έγινε και πως έγινε; Δεν άκουσα ποτέ να κάνετε ένα σχόλιο, ο κ. 

Σερετάκης μόνο το έκανε και ορθώς το έκανε. Εγώ δεν σας είδα ποτέ ως 

Παράταξη να έρχεστε και να ζητάτε «παιδιά, τι κάνετε εκεί;». Και τώρα έρχεστε 

από πάνω να πείτε «εδώ είμαστε».  

  Ανοιχτές είναι οι πόρτες, θα μπορούσατε να έρθετε στο 

συγκεκριμένο σχολείο εφόσον ξέρετε, είχατε λάβει γνώση του δελτίου που 

έβγαλαν οι γονείς την πρώτη μέρα μετά τις διακοπές των Χριστουγέννων να 

ρωτήσετε και όχι να βρείτε τώρα την ευκαιρία παρουσία των γονέων να 

έρχεστε και να ρωτάτε. Θα μπορούσατε να έρθετε και πιο πριν, αν θέλετε να 

ενημερωθείτε για το συγκεκριμένο θέμα και όχι να έρχεστε τελευταία στιγμή, 

τώρα, για να δείξετε το ενδιαφέρον σας.  

  Η επιστολή των γονέων αν δεν κάνω λάθος έγινε την πρώτη 

μέρα λειτουργίας του σχολείου μετά τις διακοπές. Που ήσασταν τότε; Είδατε 

τον κόσμο τώρα και τους γονείς και έρχεστε να δείξετε το ενδιαφέρον σας; 

Ερώτηση κάνω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει το λόγο. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Αφού θυμίσω στους γονείς ότι ο κ. Κοσκολέτος που μιλάει 

είναι ο προηγούμενος Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών, ήταν στη θέση μου 

δηλαδή στην προηγούμενη Διοίκηση. Θέλω να ρωτήσω και να γραφτεί και στα 

πρακτικά εάν είχε λάβει γνώση για το αίτημα του Συλλόγου Γονέων του 

σχολείου κατά τη διάρκεια της προηγούμενης θητείας σχετικά με την 

απομάκρυνση του οικίσκου και όλη τη διαμόρφωση του προαυλίου. Να 

ρωτήσω αν είχε λάβει γνώση, αν το γνώριζε και αν είχε γίνει κάποια ενέργεια 

από την πλευρά τους. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κοσκολέτος έχει το λόγο. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κατ' αρχήν σε αυτά που είπε ο κ. Δήμαρχος εγώ δεν 

έθεσα το θέμα πολιτικά, είπα από τη στιγμή που τίθεται θέμα ασφαλείας 
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παιδιών, δεν έχουμε να συζητήσουμε τίποτα. Οπότε δεν έχω και κάτι να 

απαντήσω σε όλο αυτό το λαϊκισμό που κάνει.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να το πάρετε πίσω περί λαϊκισμού. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Δεν το παίρνω. Είναι λαϊκισμός, καθαρός λαϊκισμός.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να σβηστεί από τα πρακτικά κ. Πρόεδρε. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Σβήστε ό,τι θέλετε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, δεν θα κάνετε ό,τι θέλετε.  

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κυρία Παπαλουκά, να λιώσει η καραμέλα επιτέλους, γιατί 

δεν γνωρίζετε ιστορία, νομίζω.  

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Εγώ; 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ναι εσείς. Δεν ερχόσασταν και πολύ συχνά στα Δημοτικά 

Συμβούλια. Εγώ στην προηγούμενη Διοίκηση Βούρου ήμουν για ένα χρόνο 

Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών. Μετά από εμένα ήταν ο κ. Γεωργαμλής, 

εγώ δεν είχα ενημέρωση. Αυτός είχε; Ρωτήστε τον. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Δεν είχατε ενημέρωση….; 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Δεν σας διέκοψα.  

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Καλώς. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ένα το κρατούμενο.  

  Δεύτερον, τα σχολεία γνωρίζετε -αν δεν το γνωρίζετε, να σας 

ενημερώσουμε- ότι ανήκουν στον παλιό ΟΣΚ. Από εκεί και πέρα για να 

κάνουμε παρεμβάσεις, πρέπει να έρθουμε σε επαφή μαζί τους γιατί είναι δικό 

τους περιουσιακό στοιχείο. Ή τουλάχιστον να κάνουμε μια αλληλογραφία η 

οποία να λέει ότι μας επιτρέπουν να κάνουμε ενέργειες. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Εντάξει νομίζω όλοι καλύφθηκαν, όλοι κατάλαβαν. Δεν 

υπάρχει λόγος. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Εγώ δε διακόπτω κανέναν…. Τέλος πάντων σε κάθε 

περίπτωση εγώ αυτό που θέλω να πω είναι το εξής: εδώ μιλάμε για ένα θέμα 

ασφαλείας, το οποίο κακώς το συζητάμε. Εγώ το μόνο πράγμα που ζήτησα, 

είναι ενημέρωση.  

  Δεν μου αρέσει ο λαϊκισμός, δεν τον υπηρετώ, δεν τον 

ακολουθώ. Δεν θα μπω στη διαδικασία να φάω χρόνο από τους ανθρώπους, 
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δεν με ενδιαφέρει αν είναι εδώ ή αν έλειπαν. Υπάρχουν θέματα που αφορούν 

κόσμο και λείπουν δεν είναι εδώ, δεν το θέτω έτσι. Εγώ το θέτω ως 

ενημέρωση.  

  Ενημερώστε μας, να ξέρουμε ποιος είναι αυτός που κάνει τις 

δωρεές, με ποιο τρόπο γίνονται οι ενέργειες και πόσο γρήγορα και σωστά θα 

αντιμετωπιστεί το πρόβλημα. Τίποτε άλλο δεν θέλουμε εμείς. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γεωργαμλής έχει το λόγο. 

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα, χρόνια πολλά σε όλους καλή 

χρονιά. Ήμασταν ενημερωμένοι, η προηγούμενη Διοίκηση ήταν ενημερωμένη 

όπως ήμουν ενημερωμένος και εγώ σαν Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών. 

Αυτό που κάναμε, εγώ έγινα την τρίτη χρονιά Αντιδήμαρχος Τεχνικών 

Υπηρεσιών, μετά από κλήση του σχολείου η Τεχνική Υπηρεσία διόρθωσε 

κάποια πράγματα, δεν ξέρω αν θυμάστε ήταν κάτι χαλίκια βάλαμε μια μοκέτα 

για να μη γλιστράνε τα παιδιά και ορισμένα άλλα πράγματα. 

  Πάντως υπήρχαν πολλές αστοχίες όσον αφορά την ασφάλεια 

των παιδιών. Το σημαντικότερο και το μεγαλύτερο πρόβλημα ήταν 

πραγματικά το σκίαστρο με το τσιμέντο, είχε πολλές γωνίες, όπως και τα 

παγκάκια ήταν από τσιμέντο και υπήρχε πρόβλημα να χτυπήσουν τα παιδιά, 

είχαμε πει να βάλουμε κάποια πράγματα. 

  Κάναμε ό,τι μπορούσαμε. Είχα ενημερώσει την προηγούμενη 

Διοίκηση για περαιτέρω το τι μπορούσαμε να κάνουμε και τι πρέπει να 

κάνουμε και ό,τι κάναμε, το κάναμε μόνοι μας τα παιδιά της Τεχνικής 

Υπηρεσίας. Εμείς πήραμε τη μοκέτα, εμείς βγάλαμε το χαλίκι, εμείς ισιώσαμε 

κάποια πράγματα, βάψαμε ό,τι μπορούσαμε κάναμε. Είχα ενημερώσει την 

προηγούμενη Διοίκηση γιατί έφυγα μετά από Αντιδήμαρχος Τεχνικών 

Υπηρεσιών και όταν ήμουν ενημέρωσα και δεν είχε γίνει τίποτα. Μίλαγες και 

δεν σε άκουγε κανένας. Καλά, εμένα ειδικά δεν με άκουγε κανένας, αλλά αυτό 

είχε να κάνει με την ασφάλεια των παιδιών.  

  Θέλω να πω εδώ ότι όταν έμαθα, γιατί με ενημέρωσε ένας 

γονέας ότι είχε ένα πρόβλημα το παιδί του, επικοινώνησα Δήμαρχε μαζί σου, 

μου ανέλυσες το τι έχει γίνει και τι πρόκειται να γίνει, για την ενημέρωση που 

λες. Έχω την εντύπωση ότι αυτό που μπορούμε να κάνουμε είναι αυτή τη 

στιγμή να διορθωθεί ό,τι δεν έχει γίνει όλα αυτά τα χρόνια.  
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  Είναι ευκαιρία, γιατί πρόκειται για την ασφάλεια των παιδιών και 

συμφωνώ με τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων, όπως έχω την εντύπωση 

συμφωνούν όλοι σε αυτή την αίθουσα, να γίνουν τα πράγματα και γρήγορα 

γιατί μιλάμε για παιδιά και είναι επικίνδυνο. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ΄.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει το λόγο. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Κελλίδης. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατ' αρχήν νομίζω ότι οι γονείς δεν ενδιαφέρονται ποιος 

είναι στη Δημοτική Αρχή. Οι γονείς βλέπουν Δήμο, δηλαδή τον υπεύθυνο 

φορέα από την πολιτεία και τους είναι παγερά αδιάφορο εάν πάνω στη θέση 

είναι ο κ. Τομπούλογλου, είναι ο κ. Βούρος, είναι ο κ. Σερετάκης, είναι ο κ. 

Αντωνόπουλος και τα λοιπά. Άρα οφείλει ο Δήμος ως αυτός που έχει 

αποκλειστική ευθύνη για τα κτιριακά των σχολείων, να αντιμετωπίζει τα 

προβλήματα με προτεραιότητα την ασφάλεια. Αυτό είναι το πρώτο. 

Το δεύτερο. Θεωρώ λογικό ότι αυτά τα ζητήματα συγκεκριμένα 

που ζητάνε οι γονείς, δεν είναι τίποτε να τους τα δώσουμε. Το γραπτό είναι 

πολύ καλύτερο από το προφορικό που είπα – ξείπα, μπαίνει – βγαίνει και 

αυτό το οποίο προκύπτει είναι το εξής: 

Ο εργολάβος που πήρε με συγκεκριμένες προδιαγραφές έφτιαξε 

αυτό που έφτιαξε και μάλιστα με όρους δημοσίων διαγωνισμών, επίβλεψη και 

ελέγχους. Είναι κανείς καχύποπτος μετά από αυτό απέναντι στον όποιον 

κάνει την όποια χορηγία ναι ή όχι; Φυσικά και είναι. Γι' αυτό πρέπει να έχουμε 

και τη μελέτη της Τεχνικής Υπηρεσίας και να δοθούν τα στοιχεία εγγράφως 

στους γονείς. Γιατί είναι θέμα ασφάλειας. 

Μια και ξεκινήσαμε με αυτό το προαύλιο, να το τελειώσουμε όλο. 

Γιατί στην είσοδο από την πίσω μεριά, δίπλα στην πόρτα που δεν ανοίγει, 

υπάρχει μια τρύπα μισό μέτρο περίπου καθίζηση και αυτό είναι γνωστό. Και 

είναι γνωστό, γιατί εδώ θυμάμαι είχε καταθέσει τεχνική έκθεση πριν τρία 

χρόνια ο Σύλλογος Γονέων, με αναλυτικά τα στοιχεία. 

Αλλά έξω από εκεί ακριβώς επειδή δεν ήθελαν οι γονείς να 

μπλέξουν στο μέσα – έξω, θυμίζω ότι πριν τη λήξη της προηγούμενης θητείας 

έγινε ειδικό Δημοτικό Συμβούλιο με αποκλειστικό θέμα τα κτιριακά των 

σχολείων όπου είχε κατατεθεί πολυσέλιδο αναλυτικό κατά συγκρότημα 

υπόμνημα της Ένωσης Γονέων και όλα αυτά ήταν μέσα. Φυσικά ήταν γνωστά. 
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Και θα ήθελα να κλείσω ότι πρέπει να δοθούν και να αντιμετωπιστούν 

συγκεκριμένα. 

Να πω το εξής με τον κίνδυνο να γίνω δυσάρεστος: Και η κα 

Παπαλουκά τα ήξερε, γιατί ήταν Αντιδήμαρχος Παιδείας. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Και μάλιστα μου είχε απαντήσει η κα Παπαλουκά όταν είχα 

κάνει σχόλιο για τον τρόπο που παραδόθηκε άρον – άρον, πριν τις εκλογές 

για να κόψει κορδέλες η κα Τζούφη. Αυτό ήταν. Εντάξει; Και δεν μπήκαν 

κλιματιστικά και όλα τα άλλα τα οποία γίνονταν. Άρα ήταν γνωστά από τότε. 

Και φυσικά ο καθένας προβληματίζεται γιατί στα καινούργια 

κτίρια, γιατί δεν είναι μόνο αυτό και στο 3ο Λύκειο είχαμε θέματα και στο 3ο 

Γυμνάσιο εμφανίζονται σοβαρά ζητήματα και λειτουργικά και ασφάλειας.  

Ξαναλέω, η κα Παπαλουκά μου είχε απαντήσει ότι είμαι 

κακόπιστος.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κουτσάκης έχει το λόγο. 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Δήμαρχε, κ. Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι, 

αγαπητοί συμπολίτες χρόνια πολλά, καλή χρονιά. Έχω να πω το εξής: κατ' 

αρχήν η κατάργηση των Σχολικών Επιτροπών ήταν ένα μέγιστο λάθος το 

οποίο έγινε και αποκόπηκαν τα σχολεία από τις Σχολικές Επιτροπές και στη 

συνέχεια από το Δήμο.  

Υπήρχε η παράδοση του 1ου Δημοτικού σχολείου το 2019. Έγινε 

άρον – άρον, μόνο και μόνο στο τέλος της περιόδου της Διοίκησης 

Βασιλόπουλου να δοθεί και να κόψουν την κορδέλα και να προχωρήσουν. 

Παραδόθηκε με μεγάλα προβλήματα τα οποία δεν έπρεπε να υπάρχει ούτε 

ένα.  

Συνεχίστηκαν. Μέχρι και τον προηγούμενο χρόνο είχαμε 

Σχολικές Επιτροπές οι οποίες ήταν υπεύθυνες και υπόλογες για το τι 

συμβαίνει στα σχολεία. Καταργήθηκαν, δεν αφαιρώ την ευθύνη κανενός και σε 

εμάς και στους προηγούμενους και στους επόμενους και ούτω καθεξής. 

Έπρεπε να είχαν γίνει πράγματα, τα οποία να μην κινδυνεύουν τα παιδιά 

οπουδήποτε και να είναι, είτε είναι σε αύλειους χώρους σχολείων, είτε είναι σε 
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παιδικές χαρές που κι αυτές δεν ξέρω έχουν πιστοποίηση και αν μπορούν τα 

παιδιά όπως πρέπει.  

Όλα αυτά τα προβλήματα καλούμαστε και πρέπει να τα 

λύσουμε. Δεν κάνουμε χάρη σε κανέναν, όλοι έχουμε το μερίδιο ευθύνης μας 

και όλοι πρέπει να συμβάλλουμε στη λύση των προβλημάτων. Σας ευχαριστώ 

πολύ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει το λόγο. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ήμουν στη Διοίκηση του Άρη Βασιλόπουλου το 2014 με 

2019 και πράγματι ήμουν Αντιδήμαρχος Παιδείας όταν εγκαινιάστηκε το 

σχολείο, το ’19. Να πούμε κατ' αρχάς ότι όσο υπήρχε η διαδικασία της 

κατασκευής του σχολείου όσο ήταν εργοτάξιο όχι απλά δεν είχε ευθύνη ο 

Δήμος, κατασκευαζόταν από τον ανάδοχο των Κτιριακών Υποδομών και 

μάλιστα δεν επιτρεπόταν στις Υπηρεσίες του Δήμου, στην Τεχνική Υπηρεσία 

και στους μηχανικούς του Δήμου να εισέρχονται στο εργοτάξιο. Αυτό που σας 

λέω κι εμένα με ξάφνιασε όταν το άκουσα, αλλά ακριβώς επειδή αυτές είναι οι 

διαδικασίες και δεν είχαν θεσμικά κάποια ιδιότητα δεν τους επέτρεπαν να 

έχουν λόγο στο πως κατασκευάστηκε και πως έγινε η παραλαβή του και τα 

λοιπά. 

Από εκεί και πέρα επομένως δεν μπορούσε τότε η Δημοτική 

Αρχή και οι Τεχνικές Υπηρεσίες που βέβαια εγώ τότε ήμουν Αντιδήμαρχος 

Παιδείας να έχει εικόνα για τις κακοτεχνίες οι οποίες υπήρχαν. Εγώ θα τονίσω 

εδώ, επιστρέφοντας το σχόλιο αυτό, ότι ήταν μια πολύ μεγάλη επιτυχία της 

τότε Διοίκησης στην οποία είχα την τιμή να συμμετέχω, το γεγονός ότι 

κατασκευάστηκε έστω και έτσι το σχολείο. Γιατί μιλάμε για ένα σχολείο που 

επί δεκαετίες δεν υπήρχε, υπήρχε πρόβλημα. Έγιναν διεκδικήσεις των 

γονέων, της μαθητικής κοινότητας και όλοι μαζί καταφέραμε τότε το σχολείο 

πράγματι να φτιαχτεί. 

Από το ’19 μέχρι και σήμερα ήταν κάποιοι άλλοι οι οποίοι τις 

κακοτεχνίες και από τη στιγμή που μετά είναι στην ευθύνη του Δήμου το να 

υπάρχει ασφάλεια στα κτίρια, έπρεπε να τις έχουν δει. Εγώ αυτό τόνισα και 

δεν θεωρώ ότι κάποιος ο οποίος είναι τη στιγμή που ένα σχολείο 

εγκαινιάζεται, έχει ευθύνη και μπορεί να ξέρει τι έχει πάει άσχημα στην 

κατασκευή του.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τζέλης έχει το λόγο. 

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Κατ' αρχήν και από εμένα χρόνια πολλά 

και καλή χρονιά σε όλους και στους συναδέλφους και στους συμπολίτες μας. 

Άμα θέλω να δω τένις, θα πάω να δω ειλικρινά Τσιτσιπά-

Τζόκοβιτς , θα είναι καλύτερο από το Παπαλουκά-Κοσκολέτος. Εδώ οι 

άνθρωποι έφεραν κάποια ζητήματα -εγώ δέχομαι αυτό που είπε ο Δήμαρχος- 

με προβλήματα που έχουν στο σχολείο. Ο Κοσκολέτος δεν τα έφτιαξε πριν 

τρία χρόνια και γι' αυτό έχασε τις εκλογές και πήγε σπίτι του και τώρα έρχονται 

τρία χρόνια μετά και λένε για κάποια ζητήματα. Δέχομαι αυτό που λέει ο 

Δήμαρχος να τα φτιάξουμε, είναι απολύτως σωστές στην κατεύθυνση να 

πάρουν δεσμεύσεις για τα έργα που θα γίνουν και να προχωρήσουμε να το 

κάνουμε. 

Τα υπόλοιπα θέματα που μπήκαν με την εργολαβία τη δωρεά 

και τα λοιπά, εντάξει εκεί μπορεί να υπάρξει μια εσωτερική ενημέρωση προς 

όλους τους συναδέλφους και να λυθούν όποιες απορίες έχει ο καθένας από 

εμάς. Ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, νομίζω εξαντλήθηκε το θέμα. Προχωράμε στην 

κανονική διαδικασία και ροή του Δημοτικού Συμβουλίου με την ενημέρωση 

του Δημάρχου. Ευχαριστούμε πολύ τους γονείς. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, το πρώτο θέμα που θέλω να 

ενημερώσω το Δημοτικό Συμβούλιο αφορά την ανάπλαση της οδού 

Δεκελείας, στο σημείο από το ηρώο της Νέας Χαλκηδόνας έως τη στάση 

Κανάκη. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Κοττές. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θέλω να σας ενημερώσω πως εκδόθηκε η δικαστική απόφαση 

που αναμενόταν και αφορούσε τη διένεξη των δύο αναδόχων για το έργο της 

ανάπλασης της Δεκελείας στο κομμάτι της Νέας Χαλκηδόνας. Το Δικαστήριο 

δικαίωσε τις απόψεις του Δήμου όσον αφορά την αξιολόγηση των δυο 

αναδόχων και όπως καταλαβαίνετε αυτό ανοίγει το δρόμο για την υλοποίηση 

του έργου. 

Θα ακολουθηθεί ο τυπικός προσυμβατικός έλεγχος από το 

Ελεγκτικό Συνέδριο και έπειτα θα προχωρήσουμε στην εκκίνηση των 

εργασιών. Το υπόλοιπο κομμάτι θα εκτελεστεί, η Αναπτυξιακή της 
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Περιφέρειας και από τις 19 Δεκεμβρίου βρίσκεται στο Ελεγκτικό Συνέδριο η 

προγραμματική σύμβαση του Δήμου με την Περιφέρεια. 

Το δεύτερο αφορά την ανέγερση του νέου ΚΑΠΗ. Βρίσκεται στο 

τελικό στάδιο η έκδοση της οικοδομικής άδειας για το έργο το οποίο εντάχθηκε 

στο ΕΣΠΑ της Περιφέρειας και χρηματοδοτείται με το μεγαλύτερο ποσό από 

τα επτά ΚΑΠΗ τα οποία εντάχθηκαν στο ΕΣΠΑ. 

Επίσης άλλο θέμα που αφορά σχολεία. Μετά από 27 χρόνια 

αγαπητοί συνάδελφοι επιτέλους θα χτιστούν οι έξι νέες αίθουσες στο 1ο 

Γυμνάσιο και Λύκειο της Νέας Φιλαδέλφειας. Επί των ημερών μας ο Δήμος 

έκανε τη γεωτεχνική μελέτη που ήταν προαπαιτούμενο για να εκπονηθεί η 

συνολική μελέτη του έργου, όπως επίσης βρέθηκαν οι πόροι για να εκτελεστεί 

αυτό το έργο. 

Στα χέρια μου έχω το έγγραφο που μετά από μεγάλη 

προσπάθειά μας με παραινέσεις στους αρμόδιους Υπουργούς καταφέραμε 

και εξασφαλίσαμε χρηματοδότηση. Επίσης να ενημερώσω ότι το έργο θα 

εκτελεστεί ως κατεπείγον. Είναι ένα έργο το οποίο πραγματικά το παλέψαμε 

πάρα πολύ με όλη τη δημοτική ομάδα και το πετύχαμε.  

Αυτή τη στιγμή το έγγραφο που είχα στα χέρια μου έχει πάει 

στην Τεχνική Υπηρεσία ούτως ώστε να συγκεντρωθούν κάποια τελευταία 

έγγραφα για να πάνε στην ΚΤΥΠ και να μπούμε στη διαδικασία να βγει σε 

διαγωνισμό και να προχωρήσει ως κατεπείγον. Είναι ένα έργο αξίας 

2.250.000 €. Η συγκεκριμένη ανέγερση των συγκεκριμένων αιθουσών θα γίνει 

από την πλευρά της οδού Νίκου Τρυπιά, ανεξάρτητα από το υπόλοιπο 

κτιριακό συγκρότημα του 1ου Λυκείου και 1ου Γυμνασίου της Νέας 

Φιλαδέλφειας.  

Επίσης βρίσκομαι στην ευχάριστη θέση να σας πω ότι το έργο 

που είχαμε πει ότι η ανάπλαση της πλατείας Κωνσταντινουπόλεως, της οδού 

Νίκου Τρυπιά, του περιβάλλοντος χώρου της Παναγίτσας και του Ιωνικού που 

είχαν ενταχθεί στο Πράσινο Ταμείο, έχει έρθει και η απόφαση την οποία την 

έχω εδώ μπροστά μου, είναι το 5ο πρόγραμμα το οποίο έχει το Πράσινο 

Ταμείο αξίας 412.000 €. Το έργο συνολικά έχει αποτιμηθεί ότι θα κοστίσει 

4.960.000 € και όπως σας είπα από το Πράσινο Ταμείο θα είναι οι 412.000 € 
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και τα υπόλοιπα από το Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων της 

Περιφέρειας Αττικής. 

Το έργο θα το δημοπρατήσουμε εμείς ως Δήμος, το πιο 

σημαντικό όμως είναι ότι εκτός από την ανάπλαση θα φτιαχτεί και η κεντρική 

άρδευση όλων των πράσινων σημείων της πόλης που θα συνδεθεί με τα 11 

σημεία που ήδη υπάρχουν από τη Διοίκηση Βασιλόπουλου.  

Επίσης θα κάνω μια καλύτερη ανάπτυξη στο 1ο θέμα της 

ημερήσιας διάταξης που αφορά ένα αίτημα που έκανε ο κ. Σερετάκης η "Λαϊκή 

Συσπείρωση" σχετικά με τη διάβαση η οποία θέλουν να κατασκευαστεί γονείς 

και διδακτικό προσωπικό από την πλευρά της οδού Νίκου Τρυπιά, δεδομένου 

ότι θα γίνει η ανάπλαση πλήρως του πεζοδρομίου σε πρώτη φάση αυτό που 

θα κάνουμε είναι να τοποθετήσουμε, από χορηγία και αυτό, παλλόμενα 

φανάρια ψηλά στη Νίκου Τρυπιά στο ύψος του εστιατορίου «Γυμνάσιο», έτσι 

ούτως ή άλλως με ταμπέλα ενδεικτική ότι πρόκειται για σχολείο δεξιά και 

αριστερά, έτσι ούτως ώστε οι οδηγοί να το λαμβάνουν αυτό υπόψη. Καθώς 

επίσης να γίνει και η οριοθέτηση της διάβασης κάτω στο δρόμο. Αυτά.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κουτσάκης έχει το λόγο. 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι, κύριε Δήμαρχε, εξαγγείλατε ένα τόνο 

πράγματα τα οποία τα εξαγγέλλετε πολλές φορές και εμείς ευχόμαστε με τον 

καλύτερο τρόπο να γίνουν. Αλλά για να γίνουν, πρέπει να φέρετε Τεχνικό 

Πρόγραμμα και προϋπολογισμό. Είμαστε αυτή τη στιγμή στο τέλος του 

Γενάρη και εσείς δεν έχετε φέρει τίποτε από αυτά. Ενώ όλοι οι άλλοι Δήμοι και 

το Ηράκλειο από ό,τι ξέρω και η Μεταμόρφωση έχουν ήδη πάρει τους 

προϋπολογισμούς πίσω.  

  Για ποιο λόγο αυτή τη στιγμή εμείς καθυστερούμε και ενώ 

εξαγγέλλουμε ωραία πράγματα τα οποία θα ωφελήσουν την πόλη δεν 

καταγράφονται για να τα υλοποιήσουμε; Για να γίνουν αυτά, πρέπει να μπουν 

στο Τεχνικό Πρόγραμμα και στον προϋπολογισμό.  

Δεύτερον, θα ήθελα να πω ότι αυτή τη στιγμή στο άλσος 

κόβονται δέντρα, στην πόλη κόβονται δέντρα τα οποία δεν ξέρω ποιοι είναι 

αυτοί οι οποίοι τα κόβουν και αν έχετε υπόψη σας ποιοι είναι αυτοί και γιατί το 

κάνουν. Ειλικρινά δεν ξέρω αν το παρακολουθείτε και αν έχετε στοιχεία ποιοι 

είναι αυτοί που δημιουργούν αυτά τα προβλήματα. 
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Άλλο ένα θέμα είναι οι παιδικές χαρές. Έχουν πιστοποιηθεί; 

Έχουν την ασφάλεια που θα έπρεπε; Είναι ένα θέμα το οποίο όπως 

απασχολούν οι αύλειοι χώροι τα δημοτικά σχολεία και τα γυμνάσια, έτσι 

απασχολούν και οι παιδικές χαρές τα παιδιά τα οποία πηγαίνουν.  

Θέλω ακόμη να πω ότι έχουμε καταθέσει αίτημα απόσυρσης του 

6ου θέματος της σημερινής συνεδρίασης. Η αλλαγή των μελών που φέρνετε 

σήμερα στο Δημοτικό Συμβούλιο, με εισηγήσεις 715 και 749/2024 πάσχουν 

νομιμότητας για πλείστους λόγους που περιγράφονται στα αιτήματά μας. 

Παρακαλώ να κατατεθούν οι λόγοι στον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τα έχω στείλει. 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Τα έχω στείλει, αλλά το καταθέτω και στο Δημοτικό 

Συμβούλιο.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Εγώ δεν το έστειλα σε άλλους, εγώ το έστειλα στις epitropes. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είπατε ότι τα έχετε στείλει. Δεν τα έχει στείλει εσείς κ. 

Κουτσάκη, τα έστειλε ο κ. Τάφας. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, το ξέρω. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Ως Παράταξη. 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Ως Παράταξη, λέω. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι ως Παράταξη; 

Η. ΤΑΦΑΣ: Ως Παράταξη.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν το καταλαβαίνω, αλλά δεν πειράζει.  

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Έχω να πω και το άλλο. Κύριε Δήμαρχε, εγώ όταν έφυγα 

από την Καθαριότητα είχαμε το ΣΜΑ με μια προσωρινή άδεια. Σε εσάς η 

άδεια αυτή έχει λήξει, είμαστε σε ένα χώρο που εσείς τον είχατε πει και 

υποδείξει επί Διοίκησης Βασιλόπουλου, εγώ προσπάθησα με όλες τις 

δυνάμεις μου και έβγαλα προσωρινή άδεια και τώρα αυτή τη στιγμή ο χώρος 

αυτός είναι χωρίς άδεια. Και όχι μόνο, έμαθα ότι έχουν ανοίξει μια τρύπα από 

τη μεριά του Θεοχαράκη και μπαίνουν μέσα και κλέβουν τα σκραπ. Τα σκραπ 

γιατί δεν έχουμε κάνει διαδικασία είτε να τα δώσουμε; Πήγε στην 

Αποκεντρωμένη δικαιωθήκατε και ακόμη ούτε τα έχετε δώσει, μπαίνουν μέσα 

και τα παίρνουν. Γιατί; Για ποιο λόγο;  
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  Άλλο ένα θέμα το οποίο θέλω να πω, είναι το εξής … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Κουτσάκη …. 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Θα μου απαντήσετε μετά. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι να σας πω κάτι όμως … 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Δήμαρχε να τελειώσει.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για ποιο λόγο τα παίρνουν; Τι θέλετε να πείτε δηλαδή; 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Δεν θέλω να κάνω διάλογο με το Δήμαρχο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Δήμαρχε δεν κάνουμε διάλογο. Στην ώρα σας. Κύριε 

Κουτσάκη συνεχίστε.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Δυο χρόνια δεν τα δημοπρατήσατε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τάφα κι εσείς. Δήμαρχε στην ώρα σου θα μιλήσεις, θα 

απαντήσεις και θα πεις ό,τι θέλεις. Κύριε Κουτσάκη συνεχίστε. 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: θέλω να πω το εξής: εμείς όταν φύγαμε από τη Διοίκηση, 

αφήσαμε 6,5 εκατομμύρια δεσμευμένα. Είχαμε κάνει όλες τις διαδικασίες, 

είχαμε κάνει Επιτροπή, είχαμε βρει ένα οικόπεδο και στη συνέχεια αφού θα 

προχωρούσαμε από το Τμήμα Εσόδων στην προκήρυξη του διαγωνισμού 

που μπορεί να βρίσκονταν κι άλλα οικόπεδα. Εσείς τα παρατήσατε και δεν 

κάνατε τίποτα.  

  Και το γκαράζ το ΣΜΑ που είχαμε δεν έχει άδεια αυτή τη στιγμή 

και δεν έχουμε κάνει τίποτα. Που θα πάμε; Τι θα κάνουμε; Δεν είναι δυνατό να 

είμαστε στον αέρα για κανένα λόγο. Θέλω σε όλα αυτά να μου απαντήσετε και 

να ενεργήσετε γιατί αυτά έχουν μεγάλη σημασία για τη λειτουργία του Δήμου. 

Σας ευχαριστώ πολύ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει το λόγο. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι καλή χρονιά. Έχουμε πίτες, ευτυχώς 

που κόβονται πίτες και μαθαίνουμε κι εμείς οι πληβείοι κάτι από τον πολιτικό 

πολιτισμό των αστών. Έδωσε μαθήματα και ο κ. Γεωργιάδης στην πίτα του 

Δήμου και ο καθ' ύλην αρμόδιος ο κ. Φωτήλας στην πίτα της Ν.Δ. στην Πάτρα, 

είναι και Υφυπουργός Πολιτισμού αν θυμάμαι καλά. 
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Αλλά πραγματικά μου κάνει εντύπωση εκεί στη Νέα Δημοκρατία 

μεταξύ σας έτσι μιλάτε; Και έτσι καταφέρεστε για Δημάρχους που είναι 

εκλεγμένοι; Εμένα μου κάνει τρομερή εντύπωση. 

Για να μπούμε στα πιο ουσιαστικά. Η πυρκαγιά που ξέσπασε 

προχθές ξημερώματα Δευτέρας, πλάι μας πάλι, σε ένα ακόμη εργοστάσιο 

πλαστικών στο Μενίδι και γρήγορα επεκτάθηκε και σε διπλανά εργοστάσια, 

έφερε ξανά ένα θέμα το οποίο το φέρνουμε και το ξαναφέρνουμε και έχει να 

κάνει με τα ουσιαστικά μέτρα Πολιτικής Προστασίας. 

Είχε προηγηθεί υπό πάρα πολύ επικίνδυνη φωτιά στο Πέραμα, 

που αν μη τι άλλο θύμισε ότι η ασφάλεια παίζεται κορώνα – γράμματα, όπως 

ακριβώς είχαμε υπογραμμίσει και πέρσι στην Ειδική συνεδρίαση λογοδοσίας 

για το θέμα το αν υπάρχουν μέτρα και σχέδιο προστασίας από το ενδεχόμενο 

βιομηχανικού ατυχήματος μεγάλης έκτασης. 

Κοινός τόπος και των δύο αυτών πολύ επικίνδυνων 

περιστατικών είναι η εγκληματική ανυπαρξία μέτρων πρόληψης και 

προστασίας, γιατί αυτά θεωρούνται κόστος και για το κεφάλαιο και για το 

κράτος. Το μόνο που μένει είναι το 112 και όποιος προλάβει τον Κύριο είδε. 

Εμείς πιστεύουμε ότι ο Δήμος οφείλει να απαιτήσει να ληφθούν 

όλα τα απαραίτητα μέτρα πρόσληψης και προστασίας στα εργοστάσια και τις 

επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στις παρακείμενες βιομηχανικές Ζώνες 

και η τήρησή τους να ελέγχεται συστηματικά από τους αρμόδιους φορείς, που 

πρέπει φυσικά να είναι στελεχωμένοι με επαρκές και μόνιμο προσωπικό. 

Χρειάζεται να εκπονηθεί και να υπάρχει ολοκληρωμένο σχέδιο 

για την πρόληψη και αντιμετώπιση ενός πιθανού βιομηχανικού ατυχήματος 

μεγάλης έκτασης στην ευρύτερη περιοχή, γιατί είμαστε δίπλα σε μια πολύ 

μεγάλη βιομηχανική περιοχή.  

Μάθαμε επίσης ότι το νεκροταφείο του Δήμου επί ένα μήνα δεν 

είχε ψυγείο, παρά τα πανάκριβα τέλη και θέλουμε να ρωτήσουμε αν το θέμα 

αυτό λύθηκε οριστικά, ή το σχέδιο είναι βιοκλιματική φυσική κατάψυξη, όπως 

αυτή που επικρατούσε σήμερα στο…. ΕΠΑΛ…!  

Εκτός κι αν αυτό που είδα με τα μάτια μου, δηλαδή 6 μαθήτριες 

να τουρτουρίζουν γύρω από μια κουνουνάρα, ήταν άσκηση προσομοίωσης 

της Γροιλανδίας σε συνεννόηση με τους…. συμμάχους μας. 
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Και παρεμπιπτόντως το περίφημο Εργαστήριο θα λειτουργήσει 

αυτή την ακαδημαϊκή χρονιά ή αισθητικοί να γίνουν…. Κτηνίατροι;  

Επίσης με χαρά είδαμε τη βελτιωμένη εκδοχή του «κάνω το 

ΕΠΑΛ γκαράζ για τα απορριμματοφόρα του Δήμου», γιατί έχει γίνει χώρος 

απόθεσης των κάδων απορριμμάτων οι οποίοι κοσμούν το προαύλιο του 3ου 

Λυκείου. Θα περίμενα και θα ήθελα να ξέρω τη γνώμη των αρμοδίων πάνω 

σε αυτά. Ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γεωργαμλή; Δεν έχετε κάτι, ο κ. Τζέλης έχει το λόγο. 

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Δυο τρία θέματα, ξεκινώ από ένα θέμα το 

οποίο το θεωρώ ότι είναι πολιτικό και βαθιά αξιακό και αφορά το αν ο Δήμος 

υπερασπίζεται δημόσιες δομές ή τελικά τις αποδυναμώνει για να παραδοθούν 

στο μέλλον σε ιδιώτες. 

  Μιλάμε για ηλικιωμένους ανθρώπους με προβλήματα υγεία 

όπως άνοια και Αλτσχάιμερ για οικογένειες που δίνουν καθημερινά αγώνα και 

για ένα Δήμο που διαθέτει μια δοκιμασμένη δημόσια δομή, τη ΚΗΦΗ, μια 

δομή με εξειδικευμένο προσωπικό, σταθερή χρηματοδότηση και με 

διασύνδεση με φορείς που έχουν πολυετή εμπειρία στην φροντίδα ασθενών 

με άνοια και κεντρικό ρόλο σε αυτήν ασφαλώς έχει ο ψυχολόγος που 

υπηρετούσε επί 12 χρόνια.  

Στις 17 Δεκεμβρίου παραμονές εορτών ήρθαμε εδώ και πήραμε 

αιφνιδιαστικά μια απόφαση σε θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης, χωρίς 

εμπεριστατωμένη τεκμηρίωση στην απόλυση, ή μάλλον τη μη ανανέωση της 

σύμβασης του μοναδικού ψυχολόγου του ΚΗΦΗ που θεωρώ ότι υποβαθμίζει 

την παροχή του φορέα και φυσικά βγάζει κι έναν εργαζόμενο στο δρόμο. 

Την ίδια περίοδο το Υπουργείο Υγείας εγκρίνει πρόγραμμα 1,4 

εκατομμυρίων ευρώ για κινητές μονάδες φροντίδας και σχεδόν ταυτόχρονα 

μια ΑΜΚΕ αλλάζει Καταστατικό και προσθέτει στους σκοπούς του, την 

φροντίδα ασθενών με άνοια. Και εμφανίζεται ως ανάδοχος. 

Μέσα σε λίγες δηλαδή εβδομάδες, τι βλέπουμε; Βλέπουμε την 

απόλυση του ψυχολόγου, τη σύμβαση με την ΑΜΚΕ και τη δεκαετή 

προγραμματική συμφωνία του Δήμου. Θεωρώ ότι αυτά δεν είναι συμπτώσεις, 

είναι επιλογές. Και εδώ προκύπτουν απλά και καθαρά ερωτήματα: γιατί δεν 

συνεχίζεται η πεπατημένη αποτελεσματική συνταγή; Γιατί απολύεται 
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ψυχολόγος και δεν ανανεώνεται η σύμβασή του και δεν στηρίζεται με αυτό τον 

τρόπο η δημόσια δομή και γιατί επιλέγεται φορέας, χωρίς αποδεδειγμένη 

εμπειρία στο αντικείμενο. 

Επίσης γιατί η σύμβαση είναι ασαφής ως προς τους 

ωφελούμενους, το προσωπικό και τη διάρκεια, καθώς η χρηματοδότηση του 

προγράμματος είναι για δυο χρόνια, ενώ η σύμβαση είναι για δέκα.  

Και ένα ακόμη: πως δικαιολογείται δαπάνη 1,4 εκατομμυρίων 

ευρώ, για 65 έως 85 ωφελούμενους, όταν αντίστοιχα προγράμματα στο 

παρελθόν κόστισαν κλάσμα αυτού του ποσού και λειτούργησαν αρκετά 

αποτελεσματικά. Νομίζω ότι αυτό που συμβαίνει δεν είναι μεταρρύθμιση, είναι 

γνωστή συνταγή: πρώτα αποδυναμώνεις το δημόσιο και μετά παρουσιάζεις 

τον ιδιώτη ως λύση. 

Εμείς ζητάμε την επαναφορά στην πρότερη κατάσταση και με 

την επιστροφή και του εργαζόμενου, ασφαλώς διαφάνεια στις συμβάσεις και 

καθαρή πολιτική δέσμευση ότι ο Δήμος δεν θα γίνει όχημα ιδιωτικοποίησης 

της κοινωνικής φροντίδας. Γιατί στο τέλος της ημέρας αυτό που κρίνεται είναι 

αν ο Δήμος μας θα σταθεί δίπλα στους αδύναμους ή θα τους παραδώσει 

σιωπηλά στην αγορά. 

Ένα δεύτερο θέμα που θέλω να αναφερθώ είναι με αφορμή την 

πρόσφατη αποκόλληση τμήματος γέφυρας στη Νέα Ιωνία και επανέρχομαι 

στο ζήτημα της επικινδυνότητας της γέφυρας της Οδού Βρυούλων. Το έχω 

ξαναβάλει και με δημόσια ανακοίνωση στο παρελθόν, χωρίς δυστυχώς να 

υπάρξει κάποια ανταπόκριση από αρμόδιους. Το περιστατικό στη Νέα Ιωνία 

αποτελεί ηχηρό καμπανάκι για τη συντήρηση και την ασφάλεια κρίσιμων 

υποδομών. Και αυτό το καμπανάκι για τη γέφυρα της Βρυούλων έχει χτυπήσει 

εδώ και πολλά χρόνια.  

Να θυμίσω ότι από το Φεβρουάριο του 2022, μηχανικοί της 

Περιφέρειας έχουν πιστοποιήσει σοβαρά προβλήματα στατικότητας στη 

γέφυρα, χωρίς μέχρι σήμερα να έχει γίνει κάποια ουσιαστική παρέμβαση, 

επισκευής και αποκατάστασης των προβλημάτων, με τους αρμόδιους φορείς 

να επιδεικνύουν επικίνδυνη ανοχή και σιωπή. 

Η συγκεκριμένη γέφυρα, όπως όλοι γνωρίζουμε συνάδελφοι, 

είναι σημείο καθημερινής διέλευσης πεζών και οχημάτων και η αδράνεια όλων 
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των συναρμόδιων φορέων Δήμου και Περιφέρειας, φίλα προσκείμενων στην 

Κυβέρνηση, αλλά και της ίδιας πολιτείας δεν συνιστά απλώς ολιγωρία αλλά 

επικίνδυνη επιλογή.  

Καλώ το Δήμο να προχωρήσει κινητοποιώντας όλους αυτούς 

τους φορείς, τους συναρμόδιους φορείς για να κάνουν τις απαραίτητες 

ενέργειες για να δημοσιοποιήσουν ένα σαφές χρονοδιάγραμμα παρεμβάσεων 

και αποκατάστασης των προβλημάτων. Η ασφάλεια των πολιτών, δεν μπορεί 

να περιμένει. 

Κλείνοντας θέλω να αναφερθώ και βιωματικά, αλλά μου έχει 

έρθει ως πληροφόρηση και το βλέπουμε όλοι καθημερινά αυτό το σημείο με 

τη διασταύρωση εδώ δίπλα μας στο νέο Σκλαβενίτη. Πραγματικά εκεί ένας 

πεζός που πάει να ψωνίσει για να περάσει απέναντι από το ένα πεζοδρόμιο 

στο άλλο, πρέπει να έχει ειδικές ικανότητες καταδρομέα θα έλεγα. 

Έρχονται τα αυτοκίνητα από τη Θεσσαλονίκης, κατεβαίνουν τα 

άλλα πάνω από τον Σκλαβενίτη, είναι η έξοδος της εθνικής οδού και είναι 

πάρα πολύ επικίνδυνο. Δεν ξέρω τι μπορεί να γίνει και αν μπορούμε να το 

δούμε λίγο, αν μπορούν να μπει κάποια διάβαση πιο πάνω, τέλος πάντων δεν 

είμαι ειδικός. Να απευθυνθούμε σε ειδικούς και να γίνει κάτι για την ασφαλή 

διέλευση των πεζών. Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τζέλη, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στα ερωτήματα και τα θέματα που έθεσε ο κ. Κουτσάκης. Άδεια 

για το αμαξοστάσιο, η δική μας περίπτωση κ. Κουτσάκη δεν είναι μοναδική 

όπως θέλετε να την παρουσιάσετε. Είναι άλλοι 33 Δήμοι στο λεκανοπέδιο. Το 

γνωρίζετε;  

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν σας διέκοψα. Δεν σας διέκοψα κ. Κουτσάκη μου. Όπως τα 

λέγατε, πρέπει να σας απαντήσω. Είναι άλλοι 33 Δήμοι, δεν είναι μόνο ο δικός 

μας Δήμος κ. Κουτσάκη.  

Και βέβαια το άλλο θέμα, επειδή μάθατε και χαίρομαι που έχετε 

επαφές για το τι έγινε στο γκαράζ που έκλεψαν κάποια από αυτά τα φωτιστικά 

τα οποία είχαμε εναποθέσει εδώ και πάρα πολύ καιρό μέσα στο αμαξοστάσιο, 

αύριο θα κατατεθεί μήνυση στο αστυνομικό τμήμα για τη συγκεκριμένη κλοπή. 
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Όπως πολύ καλά ξέρετε και επί ημερών σας μπαίνουν μέσα στο 

αμαξοστάσιο και κλέβουν και μπαταρίες και ανταλλακτικά και κάνουν και 

διάφορα άλλα. Είναι ένα σημείο απομακρυσμένο, έχουμε κάποια συστήματα 

συναγερμού, πρόσφατα αλλάξαμε και τους προβολείς και βάλαμε πολύ πιο 

έντονους ούτως ώστε να υπάρχει περισσότερο φως που δεν υπήρχε στο 

συγκεκριμένο χώρο. Και βέβαια έχει δοθεί εντολή στο Τμήμα Εσόδων να 

προχωρήσει άμεσα στο να δημοπρατήσουμε ως σκραπ τα φωτιστικά τα 

οποία βρίσκονται μέσα στο αμαξοστάσιο. 

Είπατε κ. Κουτσάκη ότι κόβονται δέντρα και δεν ξέρετε ποιοι τα 

κόβουν. Ο εργολάβος ο οποίος και επί ημερών σας είχε σύμβαση με το 

Δήμο… 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) … δε μιλάω γι' αυτό. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα αυτό είπατε κόβονται δέντρα και δεν ξέρετε από πού 

κόβονται. Ποια είναι τα δέντρα που κόβονται και δεν ξέρετε από πού κόβονται; 

Κάντε μας συγκεκριμένη καταγγελία, πείτε μας εκεί.  

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δηλαδή έχει μπει ιδιώτης μέσα και κόβει; Έχουν κοπεί από την 

Υπηρεσία Πρασίνου.  

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Κουτσάκη μου σας παρακαλώ πάρα πολύ, έτσι όπως το 

λέτε είναι ότι παίρνει ένας ιδιώτης ένα πριόνι και έχει αρχίσει μέσα και κόβει 

δέντρα. 

Και εν πάση περιπτώσει να σας πω και κάτι; Περισσότερες 

λεπτομέρειες και επί των δυο θεμάτων και του αμαξοστασίου, αλλά και για την 

κοπή των δέντρων μπορεί να δοθεί ο λόγος στον κ. Πανόργια να σας εξηγήσει 

περισσότερα πράγματα. 

Κύριε Σερετάκη μιλήσατε αν δεν κάνω λάθος για τους κάδους 

που έχουμε φέρει εδώ, στο πίσω μέρος. Οι κάδοι αυτοί κατ' αρχήν δεν είναι 

μεταχειρισμένοι, είναι ολοκαίνουργιοι κάδοι. Και είναι οι καφέ κάδοι και είναι 

και κάποιοι κάδοι για σύμμεικτο σκουπίδι, αλλά σε κάθε περίπτωση είναι 

καινούργιοι και τους φέραμε εδώ, έτσι ούτως ώστε να γίνει μια μικρή 

αποσυμφόρηση μέσα στο χώρο του αμαξοστασίου ούτως ώστε να μπορούν 



1η ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ – 19/1/2026 

 

 

27 

τα απορριμματοφόρα και τα φορτηγά αλλά και τα μηχανήματα του Δήμου να 

έχουν καλύτερη προσβασιμότητα και παρκάρισμα μέσα στον χώρο του 

γκαράζ. 

Σε καμία περίπτωση όμως δεν ήρθαν κάδοι οι οποίοι είναι 

χρησιμοποιημένοι. Επίσης στο πίσω μέρος εδώ, πάλι από χορηγία έχουμε 

κάποια είδη υγιεινής τα οποία μας προσέφεραν και τα έχουμε για τις ανάγκες 

για τις κτιριακές υποδομές του Δήμου, τόσο τις υπηρεσιακές όσο και τις 

σχολικές.  

Κύριε Τζέλη μπερδεύετε τα πράγματα, όπως τα έχουν 

μπερδέψει και πάνε να δώσουν μια τέτοια αίσθηση από το Σωματείο 

εργαζομένων για το ΚΗΦΗ. Καμία σχέση το ένα με το άλλο. Καμία απολύτως 

σχέση, κ. Τζέλη.  

Μάθετε τι κάνει το ένα πράγμα και τι κάνει το άλλο. Καμία 

συνάρτηση. Καμία. Ενδελεχώς θα σας απαντήσει ο κ. Διαγουμάς για το 

συγκεκριμένο θέμα τι είναι αυτό το οποίο πρόκειται ο Δήμος μας με την ΑΜΚΕ 

ΣΚΕΠΗ να προχωρήσει και τι κάνει το ΚΗΦΗ. Καμία σχέση. 

Επίσης να σας πω και κάτι άλλο; Ίσως να μη το ξέρετε, στο 

οργανόγραμμα του ΚΗΦΗ ψυχολόγος δεν υπάρχει. Το γνωρίζετε; Έχετε ψάξει 

να το δείτε; Όχι. Το λέτε έτσι. Απλά τέθηκε.  

Επίσης δεν έγινε καμία απόλυση. Έληξε η σύμβαση και δεν 

κάναμε ανανέωση. Δεν κάναμε ανανέωση και εξήγησα τους λόγους. Υπήρχαν 

πολλά παράπονα και από ωφελούμενους και από εργαζόμενους και ήταν εν 

γνώσει όλων αυτών και ο διευθυντής της Υπηρεσίας και η Προϊσταμένη που 

χειριζόταν το ΚΗΦΗ και πριν ήταν αυτή η οποία λειτουργούσε το πρόγραμμα 

του ΚΗΦΗ μέσω της Κοινωφελούς και είχε λάβει γνώση και προφορική και το 

Σωματείο για τη συμπεριφορά του συγκεκριμένου. 

Και αν μη τι άλλο ακούσατε και στο Συμβούλιο κ. Τζέλη το τι είπε 

ο κ. Καραβίας, δεν το είπα εγώ. Ο κ. Καραβίας στην προηγούμενη Διοίκηση 

ήταν, ακούσατε τι είπε. Δεν μου ήρθε ξαφνικά η τάση να διώξω κάποιον 

εργαζόμενο και αν μη τι άλλο η μέχρι τώρα πορεία μου και η δική μου αλλά 

και όλης της δημοτικής ομάδας και Διοίκησης έχει δείξει έμπρακτα σε όλα τα 

Δικαστήρια που έχουν γίνει για συμβασιούχους αν πηγαίνουμε και τους 

υπερασπιζόμαστε ή όχι. 
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Εδώ είναι ο κ. Χήτος. Είναι έτσι κ. Χήτο; Έτσι ακριβώς. Αλλά 

από εκεί και πέρα καμία απόλυση, είναι μη ανανέωση της σύμβασης. Θα 

παρακαλούσα όμως με το που θα τελειώσω, τόσο κ. Πανόργιας όσο και ο κ. 

Διαγουμάς, ο καθένας για το θέμα που ανέπτυξα του ΚΗΦΗ και της ΑΜΚΕ 

ΣΚΕΠΗ να απαντήσει ο κ. Διαγουμάς ενδελεχώς και ο κ. Πανόργιας για το 

θέμα της κοπής των δέντρων και του αμαξοστασίου. 

Τέλος για τη γέφυρα Βρυούλων έχω αναφέρει ότι έχω φτάσει στη 

μέγιστη προσπάθεια που μπορώ να κάνω. Έχω στείλει επιστολή στον ίδιο τον 

Πρωθυπουργό και του λέω ότι ο Δήμος αδυνατεί να προβεί στη συντήρηση ή 

στην αντικατάσταση της γέφυρας Βρυούλων. 

Αυτό έγινε επί Διοίκησης Πατούλη όταν ήταν Περιφερειάρχης, 

έβγαλε μια γνωμοδότηση στο Νομικό Συμβούλιο και έδωσε την αρμοδιότητα 

στους Δήμους. Κατ' αρχήν δεν υπάρχουν σχέδια, δεν υπάρχουν στατικά. Πώς 

να προχωρήσουμε να κάνουμε κάτι; Έχω στείλει επιστολή και ζητάω τη 

βοήθεια. Δεν έχουμε ούτε την τεχνογνωσία, ούτε το τεχνικό προσωπικό να 

μπορέσουμε να προβούμε σε ανακατασκευή, αντικατάσταση της 

συγκεκριμένης γέφυρας. Η οποία θέλω να σας πω ότι είναι η παλαιότερη 

γέφυρα που είναι σε λειτουργία σε όλο το εθνικό Δίκτυο. Σε όλο το εθνικό 

Δίκτυο η γέφυρα Βρυούλων είναι η παλαιότερη σε κατασκευή και σε 

λειτουργία. 

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα σας απαντήσω εν ευθέτω χρόνω.  

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Μακάρι να μη γίνει κάτι και χρειαστεί να τη φτιάξουμε σε ένα 

βράδυ κ. Δήμαρχε.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι να πω κ. Τζέλη μου… Αν είναι να συμβεί, τι να πω. 

Οποιοσδήποτε πιστεύω να ήταν στη θέση μου δεν θα μπορούσε να κάνει κάτι 

άλλο. Δεν θα μπορούσε να κάνει κάτι άλλο. Προσπαθούμε, διεκδικούμε, 

βάζουμε τα θέματα σε προτεραιότητα και από εκεί και πέρα βλέπουμε την 

εξέλιξή τους. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Σε σχέση με το θέμα του πρασίνου εγώ θέλω, επειδή θα 

απαντήσει ο κ. Πανόργιας. Σε διάφορα σημεία της πόλης παρατηρείται πάρα 

πολύ έντονα πλέον το φαινόμενο να βλέπουμε ξερούς κορμούς, όχι κλάδεμα. 
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Αυτό υποθέτω δεν το κάνει η Υπηρεσία γιατί η φιλοσοφία της Υπηρεσίας δεν 

είναι αυτή. Το θέμα είναι ότι θα πρέπει να ξεκινήσουν κάποιοι έλεγχοι, 

παλαιότερα βεβαιώνονταν πρόστιμα γι' αυτή τη διαδικασία. Τι έλεγχοι έχουν 

γίνει; Έχουν βεβαιωθεί πρόστιμα; Σε ποιους και πόσα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πανόργιας έχει τον λόγο 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Για να βεβαιωθεί ένα πρόστιμο δεν φτάνουν μόνο οι δικοί 

μας έλεγχοι πρέπει να γίνει και κάποια καταγγελία. Μέχρι στιγμής δεν έχει 

έρθει καταγγελία στη Διεύθυνση, οπότε δεν υπάρχει κανένα πρόστιμο.  

Ό,τι γίνεται, γίνεται το βράδυ. Εκεί αν δεν υπάρχει κάτι, δεν 

μπορούμε να στηρίξουμε την κατηγορία. Αυτό είναι το ένα. 

Όσον αφορά μέσα στο άλσος. Όπως έχω ενημερωθεί από τη 

Διευθύντρια Πρασίνου, για πολύ καιρό για πολλά χρόνια δεν κόβαμε τα ξερά 

μέσα στο άλσος με αποτέλεσμα να έχουν μαζευτεί πάνω από 550 δέντρα και 

τα οποία θα πρέπει μέχρι την αρχή του καλοκαιριού, δυστυχώς να κοπούν. 

Αφορά το βόρειο μέρος τους άλσους και είναι περισσότερο κάτι μικρά 

κυπαρισσάκια τα οποία πρέπει να κοπούν. Γιατί αν γίνει οτιδήποτε, είμαστε 

υπόλογοι. Δυστυχώς μαζεύτηκαν πάρα πολλά.  

Ο εργολάβος, για να σας δώσω ένα κοστολόγιο και γι' αυτό θα 

το κάνουμε με τους δικούς μας, είναι κάπου 62 ευρώ το δέντρο για κοπή, 

οπότε θα μπούμε εμείς. Βέβαια δεν θα μπούμε σε ένα μήνα να κόψουμε το 

μισό άλσος, είναι 550 δέντρα και αυτά έπρεπε να κόβονται κάθε χρόνο. Καιρό 

είχε να γίνει αυτό σύμφωνα με τα στοιχεία της κας Διευθύντριας. Οπότε θα 

πρέπει να τα κάνουμε μαζικά τώρα, πριν το καλοκαίρι.  

Όσον αφορά για το αμαξοστάσιο. Πρώτα απ' όλα πρέπει να 

ξεκαθαρίσουμε δυο έννοιες να μη τις συγχέουμε. Άλλο το ΣΜΑ και άλλο το 

αμαξοστάσιο, είναι δυο εντελώς διαφορετικά πράγματα. Συνήθως οι Δήμοι τα 

έχουμε σε ένα μέρος, δεν σημαίνει ότι είναι το ίδιο. Το αμαξοστάσιο μέσα στη 

Φιλαδέλφεια δεν μπορεί να φτιαχτεί σε οποιονδήποτε χώρο, ΣΜΑ μπορούμε 

να φτιάξουμε αυτή τη στιγμή στον χώρο, βέβαια θα είναι μπροστά σε κάτι 

πολυκατοικίες και δεν το θέλουμε για την όχληση των πολιτών. 

Η άδεια που έχουμε, ήταν για ΣΜΑ. Όλα τα αυτοκίνητα που ήταν 

μέσα έτσι κι αλλιώς ήταν παράνομα, δεν είχαν άδεια. Άδεια αμαξοστασίου δεν 

υπήρχε, υπήρχε ΣΜΑ. Είχε βεβαιωθεί από μια Κοινή Υπουργική Απόφαση 
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του ’20 και αφορούσε τέσσερα χρόνια με περίοδο χάριτος για να πάμε να 

φτιάξουμε. 

Τέλος πάντων αυτή δεν ανανεώθηκε για κάποιο λόγο και 31 

Δήμοι είναι εκτός. Από πληροφορίες που έχουμε μόνο τρεις μάλλον θα 

πάρουν, όλοι οι υπόλοιποι είναι έχουν μεγάλα προβλήματα. Γιατί λόγω 

πολεοδομικών Κανονισμών που δεν είμαι ειδικός, πάντως ξέρω ότι έχουν 

μεγάλα προβλήματα. Και το εύκολο είναι το ΣΜΑ, το δύσκολο το πολύ 

δύσκολο είναι το αμαξοστάσιο. 

Όσο για τα λεφτά λόγω της μεταφοράς του αμαξοστασίου από το 

άλσος μέσα, είχε εξασφαλιστεί ένα κονδύλι 8 εκατομμύρια για Πράσινο 

Σημείο, όχι για αμαξοστάσιο. Όταν λέμε Πράσινο Σημείο εννοούμε Πράσινο 

Σημείο και μπορείς να περιλαμβάνεις μέσα και το ΣΜΑ, όχι όμως 

αμαξοστάσιο. Το αμαξοστάσιο πάλι θα το έχεις κάπου παράνομα. Στη 

Φιλαδέλφεια αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει μέρος να βάλεις αμαξοστάσιο. Δεν 

υπάρχει.  

Αυτά τα λεφτά δυστυχώς τα είχατε τέσσερα χρόνια, 

αξιοποιήσατε ένα πολύ μικρό τμήμα για να πάρουμε την ανταποδοτική 

ανακύκλωση αυτά τα πράσινα σπιτάκια στο 1.200.000 συν ένα αυτοκίνητο, τα 

υπόλοιπα δυστυχώς μέσα στο εξάμηνο χάθηκαν. Μέχρι να καταλάβουμε τι 

γινόταν, χάθηκαν. Τα είχατε τέσσερα χρόνια, τα είχαμε 5,5 μήνες για την 

ακρίβεια.  

Προσπαθήσατε να βρείτε οικόπεδο δεν είναι εύκολο, σας 

καταλαβαίνω. Όπως κι εγώ θα προσπαθούσα, μπορεί και να μην έβρισκα. 

Αλλά δεν είναι ότι χάθηκε στη βάρδιά μας, χάθηκαν τα λεφτά στη βάρδιά σας. 

Τα είχατε τέσσερα χρόνια και εμείς τα είχαμε μισό χρόνο. Εντάξει τα είχε 

εξασφαλίσει άλλος, δεν τα είχατε εξασφαλίσει εσείς.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Διαγουμάς έχει τον λόγο 

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Καλησπέρα και από εμένα και χρόνια πολλά σε όλους τους 

συναδέλφους. Κατ' αρχάς όπως είπε και ο Δήμαρχος δεν έχει καμία σχέση το 

ΚΗΦΗ με το Κέντρο Ημερήσιας Ολιστικής Φροντίδας.  

  Αυτό που θέλω να πω ξεκινώντας είναι ότι συγχέετε την 

απόλυση με τη μη συνέχιση της σύμβασης. Όπως δίνει δικαιώματα ο νόμος 

στον εργαζόμενο, δίνει δικαιώματα και στον εργοδότη. Έτσι ο Δήμαρχός μας 
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είχε το πολιτικό θάρρος να μη συνεχίσει αυτή τη σύμβαση. Έχει κάθε 

δικαίωμα βάσει νόμου, δεν κάνει κάτι παράνομο.  

Επειδή κάποιοι οικειοποιείστε την αγάπη των εργαζομένων κι 

εμείς είμαστε κοντά στους εργαζόμενους και ο Δήμαρχος το έχει αποδείξει 

που έκανε αγώνα και με το Γενικό Γραμματέα και με τους υπόλοιπους 

συναδέλφους να πληρώσουμε τις υπερωρίες που ήταν απλήρωτες από το 

’23. Και εμείς αγαπάμε τους εργαζόμενους και τους θέλουμε κοντά μας. 

Αυτό που θέλω να πω, το ΚΗΦΗ το οποίο λειτουργεί από το ’14 

εγώ ως Αντιδήμαρχος το ’24 που βέβαια υπήρχε ο εντεταλμένος δημοτικός 

σύμβουλος ο κ. Λουκιδέλης και εγώ μαζί, με το συγκεκριμένο υπάλληλο 

είχαμε καλή συνεργασία, όταν το ήθελε. Όμως εγώ θα κάνω μια ερώτηση: 

είναι ένας υπάλληλος στο γραφείο του, το οποίο γραφείο δεν είναι δικό του 

είναι του Δήμου και συνομιλεί με κάποιο κύριο και μπαίνει μέσα ο 

Αντιδήμαρχος και ρωτάει «Ποιος είναι ο κύριος που μιλάς;» και δεν του 

απαντάει. Έχει δικαίωμα να μη του πει ποιος είναι; Δεν πρέπει να απαντήσει; 

Θυμάστε και πέρσι είχαν αλλάξει χωρίς να υπάρχει, γιατί η άδεια 

λειτουργίας του ΚΗΦΗ ήταν 7-4 και το είχαν κάνει 8-3. Οι ωφελούμενοι 

έφευγαν από τις 12η ώρα και ερχόταν στις 9, ούτε δυο ώρες δεν καθόταν. 

Είδατε που είχε έρθει εδώ και το Σωματείο και όταν τους απαντήσαμε, γιατί 

πολλές φορές βγάζετε συμπεράσματα χωρίς….  

Γιατί κάποτε όταν ξεκινήσαμε την πρώτη φορά ο κ. Τάφας έκανε 

μάθημα στους νέους δημοτικούς συμβούλους, τώρα κάνουμε κι εμείς οι νέοι 

όμως μάθημα. Καλό θα είναι να ρωτάτε τους αρμόδιους να σας ενημερώνουν 

για το τι πραγματικά συμβαίνει, γιατί δεν είναι ό,τι λέει ο καθένας. 

Και τότε η άδεια λειτουργίας έλεγε 7-4 και αντέδρασε ο 

συγκεκριμένος υπάλληλος και έκανε καταγγελία και ήρθε και το Σωματείο εδώ. 

Υπάρχουν κι άλλα πράγματα, είναι προσωπικά δεδομένα. Αν θέλετε 

προσωπικά να σας πω τι έχει συμβεί και βέβαια δεν είναι ωραίο και την 

Προϊσταμένη, αλλά και τον Διευθυντή να τους εμπλέκουμε, γιατί είναι 

συνάδελφοι και δεν είναι σωστό να πουν κάποια πράγματα γι' αυτά που 

συμβαίνουν.  

Αυτό που κάνει το Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας το ΚΗΦΗ, έχει 

σαν φιλοξενία ανθρώπους που έχουν προβλήματα κινητικά, προβλήματα 



ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ 

 32 

άνοιας στο αρχικό στάδιο, όχι άνοια ή Αλτσχάιμερ σε προχωρημένο στάδιο. 

Εκεί έρχονται, τρώνε, κάθονται λίγο και βέβαια μπορούν να κοιμούνται, αλλά 

ποτέ δεν το έκαναν, γιατί έχουμε και κρεβάτια πάνω που μπορεί να 

κοιμούνται.  

Έχουμε σαν σκοπό να δώσουμε ανακούφιση στους φροντιστές, 

δηλαδή στους συζύγους ή σε ένα γιό ή κόρη, οι οποίοι εργάζονται και 

μπορούν να τους φέρνουν στο ΚΗΦΗ ώστε να γυρίζουν μετά στο σπίτι τους 

στις 3 η ώρα ώστε να μπορούν να έχουν περισσότερη ευχέρεια και 

ξεκούραση. 

Το Κέντρο Ημερήσιας Ολιστικής Φροντίδας είναι εντελώς 

διαφορετικό και έχει το εξής: ασχολείται μόνο με την άνοια και με το 

Αλτσχάιμερ και σε προχωρημένο στάδιο και κάνει νοσηλεία και στο κτίριο που 

έχει, αλλά θα κάνει και νοσηλεία κατ’ οίκον. 

Και βέβαια εδώ επειδή έχουμε πρόβλημα, όπως τα Κέντρα 

Ψυχικής Υγείας που έχουμε, αυτή τη στιγμή είμαστε για τους ενήλικες, το 

Κέντρο Ψυχικής Υγείας το οποίο είναι στη Θεσσαλονίκης, είναι πέντε έξι Δήμοι 

που εξυπηρετούνται, έχουμε λίστα αναμονής γύρω στους δυο τρεις μήνες, για 

να μην πω και παραπάνω. 

Όσον αφορά για τους ανήλικους το έχουμε φτιάξει από το ’14, το 

έχει κάνει ο κ. Βασιλόπουλος νομίζω, είναι στη Μαιάνδρου το Κέντρο Ψυχικής 

Υγείας το οποίο δεν το ξέρει κανένας σας. Δεν σας έχω δει ποτέ να έρθει 

κάποιος εκεί να το δει. Και εκεί επειδή υπαγόμαστε στη Λυκόβρυση, πάλι κι 

εκεί έχουμε πρόβλημα. 

Το Υπουργείο Υγείας έκανε μια προκήρυξη για να γίνει αυτό το 

πρόγραμμα. Εμείς αν έχει τη δυνατότητα να το πάρουμε μόνοι μας, θα το 

είχαμε κάνει. Δεν έχουμε τη δυνατότητα, άρα κάνουμε μια συνεργασία και τι 

σκοπό έχουμε; Σκοπό έχουμε να βοηθήσουμε τους ανθρώπους της περιοχής 

μας της Νέας Φιλαδέλφειας και της Νέας Χαλκηδόνας που έχουν άνοια και 

Αλτσχάιμερ να τους βοηθήσουμε και να τους παρέχουμε όσο μπορούμε 

καλύτερη φροντίδα. 

Αυτό είναι μια ευκαιρία και είναι πολύ καλό, όπως κάποιοι είχαν 

πει το αντίθετο αυτό που κάναμε και με την ΑΜΚΕ ΙΑΣΗΣ αυτή τη στιγμή εμείς 

έχουμε 594 θεραπευτικές πράξεις στο Κέντρο αυτισμού και έχουμε 89 
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ωφελούμενους 66 ενήλικες και 23 ανήλικους. Αυτά, είναι πράγματα τα οποία 

ωφελούν τους κατοίκους, δεν ωφελούν εμάς. 

Εκτός των άλλων όλα είναι δωρεάν. Ο Δήμος δεν πληρώνει 

τίποτα. Το αν παίρνει 1,5 εκατομμύριο η ΑΜΚΕ ΣΚΕΠΗ αυτό είναι ένα άλλο 

κομμάτι, εμείς δεν παίρνουμε τίποτα, ούτε πληρώνουμε τίποτα. Και θέλω να 

σας πληροφορήσω ότι το Κέντρο Ημερήσιας Ολιστικής Φροντίδας έχει 

νοσηλευτή, έχει νευρολόγο, έχει ψυχολόγο, έχει ψυχίατρο, έχει κοινωνικό 

λειτουργό. Εμείς δεν έχουμε τη δυνατότητα να έχουμε το προσωπικό και 

όπως καταλαβαίνετε ξέρετε τι προβλήματα αντιμετωπίζουμε στο ΚΗΦΗ όταν 

πάρει άδεια ένας; Έχουμε μόνο έξι άτομα και εξυπηρετούμε γύρω στα 30 

άτομα που έρχονται 14:00 με 15:00 καθημερινά. Ενώ το καινούργιο θα είναι 

γύρω στους 85 δηλαδή κι αυτό εκτός των άλλων θα παρακολουθείται και από 

κάποιον από το Δήμο και αν δεν τηρούν αυτά που γίνονται, βέβαια θα 

σταματήσουμε τη συνεργασία, γιατί εμείς θέλουμε να ωφελούνται οι κάτοικοι 

της πόλης μας.  

Αυτά έχω να πω και επειδή σας έχει πάρει ο πόνος και συνεχώς 

λέτε πράγματα…. Κάποτε, το 2024 σταμάτησα τη συνεργασία με την 

Παιγνιοθήκη που ήταν μια Μη Κυβερνητική Οργάνωση, κοντέψατε να με φάτε. 

Είχα τη δυνατότητα όμως να το λειτουργήσω μόνος μου και η Λέσχη Φιλίας 

αυτή τη στιγμή μεγαλουργεί, τα παιδιά περνάνε πολύ ωραία και ο μόνος που 

έχει έρθει όσες φορές έχουμε κάνει, και που δεν είχε πει ποτέ τίποτα, είναι ο κ. 

Σερετάκης. Οι υπόλοιποι που είχατε φαγωθεί, δεν έχετε πατήσει ποτέ, δυο 

χρόνια τώρα σε καμία εκδήλωση της Παιγνιοθήκης. Σας ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Καλησπέρα και από εμένα στο Δημοτικό Συμβούλιο 

και καλή χρονιά. Συμπληρωματικά σε αυτά που είπε ο Δήμαρχος να 

ενημερώσω ότι στην επόμενη Δημοτική Επιτροπή θα έρθουν οι όροι 

διαγωνισμού για το σκραπ και δεν θα αφορούν μόνο αυτά που εσείς βγάλατε 

το ’23 με την αλλαγή των LED, αλλά θα είναι ένας διαγωνισμός ο οποίος θα 

είναι σε εξέλιξη, με μια δημοπρασία που θα έχει διάρκεια και ό,τι έρχεται στο 

Δήμο από σκραπ θα φεύγει κατ' ευθείαν για ανακύκλωση. Άρα είναι μια 

συνολική προσέγγιση του θέματος και όχι σημειακή. 
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Δεύτερον. Το Τεχνικό Πρόγραμμα είναι ήδη ολοκληρωμένο από 

την κα Παπαλουκά και την Τεχνική Υπηρεσία, όμως είχαμε ένα σοβαρό 

πρόβλημα με το νέο προϋπολογισμό και τα νέα δεδομένα. Η εταιρεία Otis δεν 

ήταν έτοιμη να ανταποκριθεί, μας έχει καθυστερήσει πάρα πολύ και σε 

συνεργασία με την εταιρεία Καραγιλάνης που έχει το λογιστικό κομμάτι του 

Δήμου, εταιρείες που τις ξέρετε και είναι χρόνια, έχουν τώρα βρει μια 

περπατησιά ως προς την κατάρτιση του νέου προϋπολογισμού. 

Επίσης επειδή είπατε για γειτονικούς Δήμους ούτε η Νέα Ιωνία 

έχει υποβάλλει προϋπολογισμό, ούτε οι Άγιοι Ανάργυροι, ούτε το Γαλάτσι. 

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Εντάξει, αν θέλουμε να βρούμε, βρίσκουμε. Εμείς με 

αυτούς που έχουμε και τα προβλήματα δεν τα είχαν οι υπάλληλοι, οι 

υπάλληλοι έχουν σταθεί στο ύψος των περιστάσεων και πέρα από αυτό. Είναι 

θέμα δυστυχώς των εταιρειών αυτών. Επενέβη, πήραν οδηγίες, προχωράμε. 

  Και ένα τελευταίο για το Κοιμητήριο κ. Σερετάκη που είπατε, 

πράγματι υπήρχε μια βλάβη στο σύστημα του ψυκτικού θαλάμου. Ένα 

μηχάνημα το οποίο είναι του 1970 όπως σας πληροφορώ αν δεν το ξέρετε, 

είχε παραιτηθεί στο έλεός του, παρ' όλα αυτά καταφέραμε και το φτιάξαμε το 

συντηρήσαμε και τώρα λειτουργεί. 

  Παράλληλα προχωράμε σε συνεργασία με τη μητρόπολη που 

είναι διατεθειμένη να κάνει μια μεγάλη δωρεά για να φτιάξουμε ένα νέο 

ψυκτικό θάλαμο, σύγχρονο και με τις προδιαγραφές που πρέπει αυτές τις 

εποχές. Αυτά.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο 

Η. ΤΑΦΑΣ: Πρώτον, να ενημερώσω τον κ. Διαγουμά ότι εγώ την ψήφισα την 

ΣΚΕΠΗ στη Δημοτική Επιτροπή 23/12ου, επειδή είπατε ότι κάνω μάθημα. Σε 

αυτά που εσείς θεωρείτε ότι κάνω μάθημα, όπως τα τέλη ή όπως τον 

ηλεκτροφωτισμό, δεν κάνω μάθημα αλλά θα φανεί στο τέλος αν είχα δίκιο.  

Κύριε Τομπούλογλου το ψυγείο συντηρείται από την icon 

κανονικά, τώρα δεν ξέρω τι έχει γίνει, μπορεί να πέθανε το ψυγείο μετά από 

τόσα χρόνια. 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Όχι κ. Τάφα δεν είναι έτσι. 
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Η. ΤΑΦΑΣ: Από την icon συντηρείται το ψυγείο … 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Όχι, δεν είναι έτσι όπως το λέτε … 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου μισό λεπτό! Θα μιλήσει και θα πείτε μετά. 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Λέει πράγματα που δεν ισχύουν. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μετά όμως θα μιλήσετε. Κύριε Τομπούλογλου, θα μιλήσετε 

μετά!  

Η. ΤΑΦΑΣ: Μπορεί να μη συντηρούνται από την icon από το ’24 και μετά.  

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να τελειώσει ο κ. Τάφας και μετά κ. Τομπούλογλου πείτε ό,τι 

θέλετε. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Άρα δεν έχει αφεθεί τίποτα στο έλεός του. Αυτό, δεν έχω κάτι 

άλλο. 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Απαντώ λοιπόν … 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου και τελειώσαμε με την ενημέρωση γιατί 

περιμένει κόσμος. Πρέπει να σεβαστούμε. 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Απαντώ στον κ. Τάφα, δεν υπάρχει σύμβαση εδώ και 

τρία χρόνια και ήταν επί των ημερών του και υπεύθυνος Κοιμητηρίου και 

Αντιδήμαρχος Οικονομικών.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Επίσης να πω το εξής: αυτός ο χώρος είναι ντροπή 

που υπάρχει …. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, τώρα δεν θα συζητήσουμε παραπάνω το Κοιμητήριο. 

Κάναμε την ενημέρωση, τελείωσε το θέμα κ. Τομπούλογλου. 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Προσπαθώ να … 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν θα συζητήσουμε παραπάνω για το Κοιμητήριο. Αν θέλετε, 

φέρτε το ως θέμα να το συζητήσουμε για το Κοιμητήριο. Προχωράμε.  

  Έχουμε ένα θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης δεν είναι πάρα πολύ 

μεγάλο, να ρωτήσω το Σώμα αν δέχεται να συζητηθεί. Είναι «Αίτημα 

ονοματοδοσίας για το εργαστήριο οχημάτων του 5ου εργαστηριακού κέντρου 

και της αίθουσας πολλαπλών χρήσεων του πρώην 3ου Γενικού Ενιαίου 

Λυκείου». 
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1ο ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

«Έγκριση ονοματοδοσίας  

α) του Εργαστηρίου Οχημάτων του 5ου Εργαστηριακού Κέντρου  

και β) της αίθουσας Πολλαπλών Χρήσεων του πρώην 3ου ΓΕΛ  

«Μίλτος Κουντουράς» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γεωργίου έχει τον λόγο 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Όπως λέει και στην εισήγηση και έχετε διαβάσει, μας ήρθε μια 

πρόταση από το 5ο Εργαστηριακό Κέντρο από τον κ. Βλάσση Κουτσούκο το 

Διευθυντή, να ονομαστεί το Εργαστήριο Οχημάτων, «Εργαστήριο Οχημάτων 

Μίλτος Κουντουράς» προς τιμή του εκπαιδευτικού που έχει υπηρετήσει στο 

σχολείο. 

Το συζητήσαμε με τον Δήμαρχο και προτείνει και ο Δήμαρχος να 

μετονομαστεί η αίθουσα εδώ πολλαπλών χρήσεων, αίθουσα «Πολλαπλών 

χρήσεων Ευαγγελία Καπετάνου» προς τιμή της εκπαιδευτικού που έχει 

συνδεθεί το όνομά της με το συγκεκριμένο εδώ σχολικό συγκρότημα.  

Και βεβαίως εδώ αναλύεται και τεκμηριώνεται αυτή η πρόταση, 

δεν θα επιφέρει κάποιες αλλαγές, δεν έχει χαρακτήρα πολιτικό, δεν έχει 

χαρακτήρα ιδεολογικό, δεν θα επιβαρύνει τον προϋπολογισμό νομίζω ότι έχει 

άμεση σχέση με την επαγγελματική εκπαίδευση και την υπηρεσία που έχουν 

παράσχει όλα αυτά τα χρόνια και νομίζω κ. Πρόεδρε αν συμφωνεί και το 

υπόλοιπο Σώμα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Έχει κάποιος να τοποθετηθεί να πει κάτι επ’ αυτού; 

Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι; 

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 

ονοματοδοσίας α) του Εργαστηρίου Οχημάτων του 5ου Εργαστηριακού 

Κέντρου και β) της αίθουσας Πολλαπλών Χρήσεων του πρώην 3ου ΓΕΛ 

“Μίλτος Κουντουράς”» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ. 

  Περνάμε στα θέματα της ημερήσιας διάταξης.  
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1ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

«Συζήτηση επί κατατεθέντος υπομνήματος εκπαιδευτικών και γονέων 

για την οδική ασφάλεια του σχολικού συγκροτήματος 1ου ΓΕΛ  

Νέας Φιλαδέλφειας, 1ου Γυμνασίου Νέας Φιλαδέλφειας,  

2ου Δημοτικού Σχολείου Νέας Φιλαδέλφειας και 1ου Νηπιαγωγείου  

Νέας Φιλαδέλφειας, κατόπιν αιτήματος του Δημοτικού Συμβούλου  

κ. Νίκου Σερετάκη» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το θέμα το έχει στείλει η "Λαϊκή Συσπείρωση", να διαβάσουμε 

τίτλο να πούμε για τι πρόκειται και θα μιλήσετε προφανώς. 

Έχει κατατεθεί στο Δήμο με αριθμό Πρωτόκολλου 36970/15-12-

2025 Υπόμνημα με ζητήματα που αφορούν την οδική ασφάλεια, 

υπογεγραμμένο από 100 εκπαιδευτικούς και γονείς, αλλά γονείς του σχολικού 

συγκροτήματος του 1ου Γενικού Ενιαίου Λυκείου, του 1ου Γυμνασίου, του 2ου 

Δημοτικού και του 1ου Νηπιαγωγείου. 

Εδώ αναφέρει τα προβλήματα τα οποία τα έχετε λάβει, για να 

μην καθυστερώ το λέω. Μου ζήτησαν οι καθηγητές να κάνουν κάποιες 

τοποθετήσεις, θέλετε να πείτε πρώτα κ. Δήμαρχε εσείς; Ας μιλήσει ο 

Δήμαρχος και μετά θα τοποθετηθείτε εσείς.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ έχω να πω το εξής: Κύριε Πρόεδρε, κύριοι σύμβουλοι το 

είπα και στην πρωτολογία μου δεδομένου ότι όσον αφορά το 1ο Λύκειο, 1ο 

Γυμνάσιο της Νέας Φιλαδέλφειας είμαστε στο τελικό στάδιο ούτως ώστε να 

ξεκινήσει με τη διαδικασία του κατεπείγοντος η κατασκευή των έξι νέων 

αιθουσών που σας είπα ότι θα κατασκευαστούν από την πλευρά της Νίκου 

Τρυπιά και δεδομένου επίσης ότι το έργο που αφορά την ανάπλαση της 

πλατείας Κωνσταντινουπόλεως, τη Νίκου Τρυπιά, την Εφέσου γενικά το 

τρίγωνο αυτό, την Παναγίτσα που θα φτάσει μέχρι κάτω το ζαχαροπλαστείο 

Κανάκη, θα μπούμε πιστεύω σε πέντε, έξι μήνες το πολύ, στη διαδικασία να 

γίνεται η ανάπλαση πέριξ του περιβάλλοντος χώρου του σχολείου, αλλά και 

εντός του σχολείου. 

Οπότε για την αντιμετώπιση της οδικής ασφάλειας αυτό που 

πρόκειται να γίνει μέσα στο επόμενο 15ήμερο – 20ήμερο είναι να 

τοποθετηθούν φωτεινοί σηματοδότες όπως τοποθετήθηκαν στην οδό 

Τρωάδος για το 2ο Γυμνάσιο – 2ο Λύκειο παλλόμενοι με ταμπέλα που θα 
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δείχνει ότι γίνεται διέλευση μαθητών, καθώς επίσης θα γίνει και διαγράμμιση 

για να υπάρχει διάβαση. Αυτό είναι για να γίνει άμεσα. 

Αλλά να προχωρήσουμε σε κάτι περαιτέρω, τη στιγμή που είναι 

θέμα μικρού χρονικού διαστήματος να ξεκινήσουν όλα αυτά που σας είπα, θα 

μπουν μηχανήματα να φτιάξουμε, τι. Ήδη το οδόστρωμα είναι σε άσχημη 

κατάσταση, τα πεζοδρόμια το ίδιο. Θα πρέπει να γίνει και θα δοθεί μια 

οριστική λύση στο θέμα με την ανάπλαση η οποία ήδη σας λέω έχει 

δρομολογηθεί. Από εκεί και πέρα να ακούσουμε και την κα Παπαλουκά και 

μετά να γίνουν και οι τοποθετήσεις από πλευράς των εκπαιδευτικών.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Έχω κι εγώ μπροστά μου το 

υπόμνημα, οπότε θα πάρω κι εγώ ένα - ένα τα θέματα κ. Δήμαρχε. Όσον 

αφορά τη διχάλα, εξήγησε ο κ. Δήμαρχος ότι υπάγεται στο έργο της 

ανάπλασης και επιπλέον όπως συζήτησα και με την Υπηρεσία και με τον 

συγκοινωνιολόγο του Δήμου έχω φέρει εδώ και από τις φωτογραφίες όπου 

φαίνεται ότι και στην Εφέσου υπάρχει διάβαση λίγο πιο μετά, η οποία είναι 

μάλιστα πιστοποιημένη και έχει μπει έξυπνη διάβαση, είναι λίγο μετά το 

σημείο για το οποίο συζητάμε, όπως επίσης και στη Νίκου Τρυπιά υπάρχει η 

διάβαση αυτή ακριβώς έξω από την κεντρική είσοδο, η οποία είναι σε ένα 

πολύ εμφανές σημείο και δημιουργεί συνθήκες ασφάλειας για τους μαθητές. 

Επομένως ουσιαστικά η χρήση μιας διάβασης η οποία θα πρέπει να είναι 

αντιδιαμετρικά και από τη μια πλευρά της Νίκου Τρυπιά και από την άλλη 

πλευρά να συνεχίζεται στην Εφέσου στο σημείο που είναι ακριβώς η διχάλα, 

ενδεχομένως να δημιουργεί περαιτέρω κίνδυνο για τους πεζούς. Είναι πολύ 

προτιμότερο δηλαδή τα παιδιά να περπατούν λίγα μέτρα πιο κάτω και να 

περνούν από τις υφιστάμενες διαβάσεις, προκειμένου να μπαίνουν είτε από 

τη μια πλευρά του σχολείου, είτε από την άλλη. Στο σημείο εκείνο βέβαια θα 

βάλουμε είπαμε στη διχάλα τους φωτεινούς σηματοδότες που θα 

αναβοσβήνουν, προκειμένου να υπάρχει στο δρόμο να επισημαίνεται στους 

οδηγούς ότι υπάρχει σχολείο. 

Επίσης έχω εδώ να σας δείξω τη σήμανση, γιατί γίνεται μνεία 

στο έγγραφο της Τροχαίας, στη συμβολή Νίκου Τρυπιά και Εφέσου ακριβώς 

δηλαδή εκεί στη διχάλα υπάρχει ειδική σήμανση σχολείου η Κ10 στο κέντρο 

ακριβώς σε πολύ εμφανές σημείο. Επίσης υπάρχουν πριν τις διαβάσεις στο 
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τρίγωνο, εκτός από την Κ10 υπάρχει η Κ16 δηλαδή κίνδυνος λόγω συχνής 

κίνησης παιδιών, σχολεία γήπεδα και τα λοιπά. Στη ράμπα εκτός από την Κ16 

υπάρχει και η Ρ39 η οποία είναι για την απαγόρευση στάθμευσης. Φαίνεται 

στην άλλη φωτογραφία η οποία είναι εδώ, προκειμένου να μην υπάρχει 

στάθμευση πλησίον ή πριν τη διάβασα και να μειώνεται η ορατότητα των 

πεζών από τα οχήματα. 

Όσον αφορά τον σχολικό τροχονόμο μπορεί να μας πει ο κ. 

Γούλας σχετικά με αυτό. 

Όσον αφορά το τρίτο σημείο να οριστούν θέσεις στάθμευσης 

λέει το υπόμνημα για οχήματα αναπήρων στην οδό Εφέσου και στην οδό 

Νικολάου Τρυπιά. Μέσα στον Φεβρουάριο έχει προγραμματιστεί να 

δημιουργηθεί θέση στάθμευσης για οχήματα ΑμεΑ σε αυτό το σημείο που 

βρίσκεται αυτό το παρτέρι, είναι ακριβώς στην είσοδο του σχολείου, το οποίο 

φυσικά με την ανάπλαση θα γίνουν μεγαλύτερες τροποποιήσεις στην περιοχή, 

αλλά αυτό μπορεί να γίνει άμεσα και το έχουμε προγραμματίσει για να γίνει 

από τα συνεργεία του Δήμου τον Φεβρουάριο.  

Θα σπάσει το παρτέρι και θα γίνει η διαμόρφωση της εισόδου 

του σχολείου ώστε να υπάρχει θέση parking για τα ΑμεΑ και επίσης με 

αφορμή αυτό, επειδή γράφετε παρακάτω «να επισκευαστεί κεντρική είσοδος 

1ου Λυκείου – 1ου Γυμνασίου ώστε ο προαύλιος χώρος να είναι προσβάσιμος 

σε ανθρώπους με αναπηρικά αμαξίδια, δεδομένου ότι θα γίνει αυτή η 

διαμόρφωση για τη δημιουργία της θέσης ΑμεΑ και θα πέσει μπετό στο 

συγκεκριμένο σημείο, δηλαδή σε όλη την είσοδο, μπορούμε να δούμε κατά 

πόσο…. Αν υπάρχουν εκεί δηλαδή αυτή τη στιγμή άμεσα κάποια θέματα θα 

λυθούν με την αποκατάσταση που θα γίνει ούτως ή άλλως με τη δημιουργία 

της θέσης. 

Για παράδειγμα θα ήθελα μια διευκρίνιση από τους 

εκπαιδευτικούς ή από τους γονείς εάν για παράδειγμα ενοχλεί στην 

πρόσβαση των ΑμεΑ η συρόμενη ράγα για τη συρόμενη πόρτα, αυτό 

μπορούμε να κάνουμε μια υποβάθμιση δεδομένου ότι θα γίνει τώρα η 

ανακατασκευή, προκειμένου να είναι σε βάθος στο ύψος του υπόλοιπου 

διαζώματος εκεί και να μην υπάρχει εξόγκωμα. 
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Αυτό βέβαια θα έχει ένα κίνδυνο μετά ότι κάθε φορά, επειδή θα 

υπάρχουν φερτά υλικά -αυτό μου εξήγησε ο μηχανικός του Δήμου- υπάρχει 

πιθανότητα να μπλοκάρει η ράγα, γι' αυτό και ήταν λίγο υπερυψωμένη, ώστε 

να μη μένουν υλικά και να κλείνει κάθε τόσο και να σφηνώνει. Αλλά μπορούμε 

να το δούμε αυτό.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Απλά επειδή θα το κάνουμε αυτή τη στιγμή, είπαμε να 

κάνουμε άμεσα τη θέση στάθμευσης και μπορούμε να το κάνουμε, κ. Δήμαρχε 

μπορούμε να κάνουμε ούτως ή άλλως και μια τοπική διαμόρφωση της 

εισόδου.  

  Όσον αφορά το έγγραφο της Τροχαίας Μεταμόρφωσης εξήγησα 

αφορά τη σήμανση, το οποίο το έχουμε υπόψη και έχουμε λάβει τα μέτρα μας. 

Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, πριν ξεκινήσουμε να ακούσουμε λίγο και τους 

εκπαιδευτικούς και να μιλήσετε μετά; Παρακαλώ ελάτε.  

Ε. ΔΗΜΑΣ: Ευχαριστώ τον κ. Σερετάκη που έβαλε το θέμα στο Δημοτικό 

Συμβούλιο και το Δημοτικό Συμβούλιο που δέχεται να μιλήσουμε για τα 

θέματα αυτά. Είμαι στον Σύλλογο Εκπαιδευτικών του 1ου ΓΕΛ Νέας 

Φιλαδέλφειας, είναι μια κίνηση που έχει γίνει από τους εκπαιδευτικούς του 1ου 

ΓΕΛ και τους γονείς από το 1ο Γυμνάσιο, από το 2ο Δημοτικό γονείς και από 

το 1ο Νηπιαγωγείο γονείς και εκπαιδευτικοί. 

Πριν περάσουμε στα συγκεκριμένα αιτήματα, άκουσα πολύ 

προσεκτικά τις τοποθετήσεις και του κ. Δημάρχου και της κας Παπαλουκά, να 

πω ότι είναι βασική ανάγκη και βασικό δικαίωμα κάθε πεζού και κυρίως των 

παιδιών να κινούνται με ασφάλεια, γρήγορα, άνετα μέσα στην πόλη, σε μια 

πόλη όμορφη και καθαρή. 

Θεωρώ πολύ σημαντικό να βάλουμε προτεραιότητα τα παιδιά, 

τους πεζούς, τις ευάλωτες ομάδες πάνω από τα αμάξια. Το θεωρώ πολύ 

σημαντικό να το έχουμε στο μυαλό μας, εάν θέλουμε να προχωρήσουμε σε 

κάτι που έχει ουσία. 

Μόνο να θυμίσω ότι τα τροχαία αποτελούν την πρώτη αιτία 

θανάτου παγκοσμίως σε ηλικίες 5 έως 29 ετών. Πιάνει δηλαδή όλες τις ηλικίες 
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των παιδιών του σχολικού συγκροτήματος που είναι από το Νηπιαγωγείο 

μέχρι το Λύκειο. 

Τι ζητάμε; Ζητάμε τα λιγότερο από τα αυτονόητα. Για εμένα θα 

ήταν αυτονόητο να υπάρχουν πεζόδρομοι δίπλα από τα σχολικά 

συγκροτήματα όπως και στο δικό μας σχολικό συγκρότημα, ή στη χειρότερη 

περίπτωση δρόμοι ήπιας κυκλοφορίας, άρα θα έχουν προτεραιότητα οι πεζοί 

και μετά τα αυτοκίνητα. 

Παίρνω ένα - ένα τα αιτήματα που έχουμε. Το ένα είναι να 

δημιουργηθούν διαβάσεις στην αρχή της διχάλας και από την πλευρά της 

Νικολάου Τρυπιά και από την πλευρά της Εφέσου. Υπήρχαν παλαιότερα 

διαβάσεις, δηλαδή αν μπει κάποιος στο Google Maps έχω βρει φωτογραφική 

αποτύπωση το 2009 και το 2014 μπροστά από το μεζεδοπωλείο, ενώ μου 

επιβεβαίωσαν και το θυμάμαι κι εγώ ότι υπήρχε διάβαση και από την άλλη 

πλευρά και μου το έχουν επιβεβαιώσει τουλάχιστον δυο άλλοι μαθητές. 

Άλλωστε εάν δεν υπήρχε διάβαση, θα ήταν μια παγίδα αφού έχει 

ράμπα από τη μια πλευρά και από την άλλη. Άρα οπωσδήποτε και 

επειγόντως θεωρώ ότι θα πρέπει να γίνουν στα συγκεκριμένα σημεία 

διαβάσεις. Εάν παρακολουθήσει κάποιος την κίνηση των πεζών και κυρίως 

των μαθητών θα δει ότι περνάνε κυρίως από αυτά τα σημεία, δηλαδή δεν 

μπορούν να περάσουν οι μαθητές του Γυμνασίου και του Λυκείου να πάνε 

κάτω, που έρχονται εννοώ από την πλευρά της Πίνδου για παράδειγμα που 

είναι το «Οκ» και το «Ζυμάρι».  

Δεν μπορούν να πάνε κάτω στη διάβαση του Δημοτικού που εκεί 

να πούμε από τη μια πλευρά έχει τις σχάρες του υπονόμου δεν έχει κάνει 

ράμπα, οπότε θα πρέπει να περάσουν από εκεί για να είναι νόμιμοι και μετά 

να γυρίσουν προς τα πάνω να πάνε στην είσοδο του σχολείου. Δεν γίνεται, θα 

πρέπει δηλαδή να ακολουθήσουν την πορεία αυτή, να περάσουν από την 

αποχρωματισμένη διάβαση. Άρα θα πρέπει οπωσδήποτε να γίνει εκεί μια 

διάβαση, όπως και από την άλλη πλευρά της διχάλας. 

Επίσης είπατε ότι υπάρχει σήμα 30 χλμ. πράγματι, αλλά 

παλαιότερα πάλι το είδα στη φωτογραφική αποτύπωση υπήρχαν δυο σήματα: 

ένα από τη μια πλευρά και ένα από την άλλη. Για να βλέπουν καλά τα 

αυτοκίνητα θα πρέπει να μπουν ξανά, νομίζω το έχει και το έγγραφο της 
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Τροχαίας και από τις δυο πλευρές και από τη μία πλευρά της Νικολάου 

Τρυπιά και από την πλευρά της Εφέσου.  

Είναι πολύ καλή η λύση αυτή με τους αναλάμποντες φανούς 

πολύ σημαντικό αυτό να γίνει, όπως θα μπορούσαν -θα διαμαρτύρονταν 

βέβαια οι οδηγοί- να υπάρχουν σαμαράκια, να υπάρχει κάποιο ΣΤΟΠ δηλαδή 

να το κάνουμε όσο το δυνατό πιο έντονο, να μην έχει καμία δικαιολογία 

κάποιος οδηγός να μη σταματήσει. Αυτά για τη διχάλα. 

Μετά είναι οι θέσεις για ΑμεΑ. Μας είπατε Φεβρουάριο, οπότε 

περιμένουμε και μακάρι έτσι γρήγορα να γίνει αυτό, στην κεντρική είσοδο … 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Διαγουμάς. 

Ε. ΔΗΜΑΣ: Στην κεντρική είσοδο του 1ου ΓΕΛ και του 1ου Γυμνασίου έχει 

φθαρεί εντελώς το κράσπεδο κάτω και είναι επικίνδυνο για αναπηρικό 

αμαξίδιο να μπει και να βγει από το σχολείο. Μου το έχουν επισημάνει δυο 

άνθρωποι με αναπηρικό αμαξίδιο, ο Κώστας Καραούζας που έρχεται συχνά 

στο σχολείο μας και κάνει ομιλίες και ο Παναγιώτης Πιτσίνιαγκας από το 

ΣΚΕΠ, είναι επικίνδυνο και μπορεί να ντελαπάρει κάποιος και δεν μπορεί 

κάποιος με αναπηρικό αμαξίδιο να μπει μόνος του.  

Θέλουμε οι άνθρωποι που κινούνται με αναπηρικά αμαξίδια να 

είναι αυτόνομοι, δηλαδή μόνοι τους να μπορούν να κινούνται, πράγμα που 

δεν μπορούν να το κάνουν. Άρα το σχολείο μας στην ουσία είναι μη 

προσβάσιμο σε ανθρώπους με αναπηρικά αμαξίδια, δεν μπορεί να μπει 

κάποιος μόνος του χωρίς βοήθεια στο σχολικό συγκρότημα και νομίζω πρέπει 

να βρεθεί κάποια λύση αυτό να γίνει άμεσα. 

Επίσης να πω στο συγκεκριμένο θέμα και το λέω εκνευρισμένος 

αυτό, γιατί έχω κάνει ενέργειες ήδη από το ’17-’18 δηλαδή από προηγούμενες 

Δημοτικές Αρχές και έχω μιλήσει και τηλεφωνικά και δεν έχει γίνει τίποτα. 

Αυτό είναι από το ’17-’18 μου το θύμισε μάλιστα ο κ. Νίκος Ζαχαριάδης που 

είχα επισημάνει σημείο μπροστά στο κράσπεδο της κεντρικής εισόδου, που 

πρότεινα να μπει ράμπα. Από το ’17-’18 αυτό, έχω και τους Αριθμούς 

Πρωτοκόλλου και δεν έχει γίνει κάτι. Δεν το λέω μόνο για τη Δημοτική Αρχή, 

το λέω και για την προηγούμενη και την παραπροηγούμενη Δημοτική Αρχή.  

Σχολικός τροχονόμος. Θεωρούμε πάρα πολύ σημαντικό να μπει 

σχολικός τροχονόμος. Με ομάδα παιδιών κάνουμε τρεις δράσεις την 
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εβδομάδα, δηλαδή όταν είναι να περάσουν παιδιά από τα συγκεκριμένα 

σημεία σταματάμε τα οχήματα έτσι ώστε να περάσουν με ασφάλεια γιατί 

όποιος πηγαίνει στο σχολικό συγκρότημα θα έχει δει ότι οι οδηγοί που 

έρχονται από το γήπεδο της ΑΕΚ όταν ανάβει το πράσινο φανάρι και περνάνε 

από την Εφέσου, κινούνται με μεγάλη ταχύτητα. Ενώ το όριο είναι 30 χλμ., 

μπορείτε να δείτε ταχύτητες 50 και 60 χλμ. που είναι εγκληματικές. Θα πρέπει 

δηλαδή οπωσδήποτε να επιληφθούμε στο θέμα αυτό. 

Μιλώντας με γονείς μου είχαν πει μάλιστα ότι είχε γίνει κάποιο 

«ατύχημα» και θα πρέπει να αποφύγουμε το χειρότερο. Είναι πάρα πολύ 

επικίνδυνο το συγκεκριμένο σημείο. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Γεωργαμλής. 

Ε. ΔΗΜΑΣ: Μετά είναι το θέμα, ορισμός θέσεων στάθμευσης με τα ΑμεΑ και 

μας είπατε Φεβρουάριο, οπότε περιμένουμε τα έργα. Δηλαδή δεν θα 

ευχαριστήσω πιο πριν, χαίρομαι που το ακούω, αλλά μακάρι και θα είμαι από 

τους πρώτους που θα ευχαριστήσουμε.  

  Όπως επίσης άκουσα με χαρά κι αυτό με την ανέγερση των έξι 

αιθουσών. Έχουν γίνει πάρα πολλές ενέργειες από τα σχολεία, έχουμε 

ακούσει πάρα πολλές υποσχέσεις πάλι θα ευχαριστήσουμε όταν δούμε να 

μπαίνει το πρώτο τούβλο, να το πω έτσι. Ή μάλλον και πάλι θα υπάρχει 

καχυποψία δυστυχώς όταν δούμε ότι θα ανεγερθεί θα ευχαριστήσουμε και θα 

είμαι ο πρώτος που θα ευχαριστήσει για το συγκεκριμένο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχει έρθει έγγραφο από την ΚΤΥΠ. 

Ε. ΔΗΜΑΣ: Από ό,τι βλέπω έχει δρομολογηθεί, αλλά να δω εγώ τουλάχιστον 

προσωπικά και οι συνάδελφοι, ότι πράγματι έτσι θα γίνει. Γιατί είναι όνειρο 

χρόνων. Και χάρηκα που λέτε ότι είναι κατεπείγον και μακάρι έτσι ως 

κατεπείγον να προχωρήσουν και οι διαδικασίες.  

Επίσης να θυμίσω σας έχει σταλθεί προτάσεις από την Τροχαία, 

έχει γίνει αυτοψία της Τροχαίας ήδη από τον Απρίλιο του 2024 μετά από δικό 

μου αίτημα. Έχει σταλεί στο Δήμο 30 Απριλίου του ’24 και στάλθηκε ξανά -και 

ξέρω ότι στάλθηκε ξανά επειδή μου κοινοποιήθηκε- τον Σεπτέμβριο του ’24 

και επίσης πάλι τον Οκτώβριο είχα στείλει e-mail στο Δήμο ειδοποιώντας να 

γίνουν τα συγκεκριμένα έργα.  
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Γι' αυτό προχωρήσαμε και σε αυτό το κείμενο, το οποίο το έχουν 

υπογράψει όλοι οι καθηγητές του 1ου ΓΕΛ, το έχουν υπογράψει οι 

περισσότεροι καθηγητές -είναι μόνο κάποιοι καθηγητές που δεν μπορέσαμε 

να τους βρούμε- του 1ου Γυμνασίου, όλου του Νηπιαγωγείου και δεν έχουν 

υπογράψει μόνο, επειδή ήθελαν να κάνουν ιδιαίτερη κίνηση από το Δημοτικό, 

από το οποίο είδα ότι σας στάλθηκε σήμερα 19 του μηνός στην Τεχνική 

Υπηρεσία και μου κοινοποιήθηκε το πρωί, και για την οδό Καισάρειας από 

πίσω και να το πω κι αυτό, ότι είναι μια διάβαση που από πεζόδρομο βρίσκει 

πάνω σε παρτέρι.  

Οπότε υπάρχει βέβαια η πρόταση και από την Τροχαία, υπάρχει 

δηλαδή μέσα στο έντυπο, να μετακινηθεί η διάβαση και να πούμε επίσης ότι η 

ράμπα που υπάρχει δεν είναι πάνω στη διάβαση. Δηλαδή αν κάποιος θέλει να 

περάσει από τη ράμπα κατά κάποιο τρόπο παρανομεί για να μπορέσει να 

περάσει στην απέναντι πλευρά.  

Αυτά και περιμένουμε να γίνουν άμεσα. Είναι ένα αίτημα 

χρόνων, θεωρούμε είναι πάρα πολύ σημαντικό, το τονίζω ξανά πρώτη αιτία 

θανάτου και σοβαρών τραυματισμών στις ηλικίες 5 έως 21, είναι τα τροχαία. 

Σας ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία …. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απλά θα σας πω κάτι: πέριξ του σχολείου όλα αυτά έχουν 

μελετηθεί και θα εφαρμοστούν με την ανάπλαση στο έργου που ανήγγειλα 

στην αρχή. Είναι δρομολογημένο αυτό. Είναι πάνω στο σχέδιο, στη μακέτα 

πως θα γίνουν οι διαβάσεις και μπροστά Εφέσου και Νίκου Τρυπιά και πίσω 

Καισαρείας, θα γίνει πλήρη ανάπλαση των πεζοδρομίων. 

Ε. ΔΗΜΑΣ: Αν μπορώ να πω κάτι σύντομα. Μπορούν σε πρώτη φάση να 

γίνουν άμεσα, νομίζω είπατε κάποια πράγματα …. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να σας πω κάτι; Να φτιάξω κάτι το οποίο σε έξι μήνες θα το 

ξηλώσουμε; Δηλαδή με συγχωρείτε, περιμέναμε 20 χρόνια, εάν περιμένουμε 

έξι – επτά μήνες τι θα γίνει;  

Ε. ΔΗΜΑΣ: Απλώς να πω ότι έχουν γίνει και γι' αυτό μίλησα με εκνευρισμό σε 

πρώτη φάση, ήδη δικές μου ενέργειες από το ’17-’18 γιατί δεν είναι μόνο στη 

δική σας …. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εδώ για να αναγερθούν αυτές οι έξι αίθουσες … 
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Ε. ΔΗΜΑΣ: Συγνώμη ένα λεπτό ακόμη … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έκαναν 27 χρόνια. Εγώ μιλάω για επτά μήνες. 

Ε. ΔΗΜΑΣ: Ωραία, σας ακούω αλλά θα ήθελα κι εγώ ένα λεπτό.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δηλαδή με συγχωρείτε για επτά μήνες μια υπομονή δεν μπορεί 

να υπάρχει; Για επτά μήνες, να ξεκινήσει το έργο. Τι να πω δηλαδή;  

Ε. ΔΗΜΑΣ: Θέλω ένα λεπτό να μιλήσω.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μιλάτε είκοσι λεπτά.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μπορώ κ. Πρόεδρε; Ωραία. Κάποια θέματα νομίζω μπορούν να 

γίνουν άμεσα, νομίζω είπατε κάτι. Δηλαδή οι πρώτες διαβάσεις με τα 

αναλάμποντα. Λέτε να υπάρχει παραπάνω υπομονή, κατά τη γνώμη μου έχει 

εξαντληθεί η υπομονή και περιμένουμε κάποια έργα. Αυτό.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα σας εξήγησα ότι πρόκειται να γίνουν κύριε, δεν το λέω έτσι. 

Δεν το λέω έτσι. Έχουν δρομολογηθεί. Τι άλλο να κάνω τώρα; Τι να κάνω; Θα 

πρέπει να περιμένουμε λίγο. Τι να κάνουμε;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ εσείς. 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Γενικός Γραμματέας της Γ ΕΛΜΕ Αθήνας. Να πούμε κατ' αρχήν 

ότι εμείς συμφωνούμε ως Σωματείο στα αιτήματα που έβαλε ο συνάδελφος 

Δήμας, για εμάς αποτελεί των ων ουκ άνευ θέμα η ασφαλής πρόσβαση και η 

ασφάλεια μετακίνησης της εκπαιδευτικής κοινότητας. 

Ακούστε λίγο αγαπητοί δημοτικοί σύμβουλοι εδώ υπάρχει μια 

τεράστια αντίφαση και να μην κοροϊδευόμαστε. Όλοι μιλάμε και έχει γίνει της 

μόδας η λέξη «συμπερίληψη». Να πληροφορήσω λοιπόν τη Δημοτική Αρχή 

αν δεν το ξέρει, ότι το 100% των σχολείων της Νέας Φιλαδέλφειας, του 

λεκανοπεδίου για να μην πω όλης της Ελλάδας, ενώ μιλάει για συμπερίληψη 

είναι αποκομμένα όλα εκείνα τα άτομα με ειδικές ανάγκες. Για να τελειώνει η 

ιστορία. 

Δηλαδή αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει προσβασιμότητα σε 

τυφλούς, σε ΑμεΑ, σε κινητικά προβλήματα. Αν θέλουμε να μιλάμε για 

προσβασιμότητα πρέπει να πάρουμε μέτρα και δεν το συζητάμε σαν 

κοινότητα να γίνουν πράξη όλα τα έργα προσβασιμότητας. Δεν μπορεί να 

μπει ανάπηρος, δεν μπορεί να μπει τυφλός, δεν μπορεί να μπει κανένας. 
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Ταυτόχρονα όμως έχουν το δικαίωμα από την πολιτεία εδώ και 

χρόνια, η γνωστή παραμύθα, ότι είναι καλοδεχούμενοι στα πλαίσια 

κοινωνικοποίησης και αποϊδρυματοποίησης στα σχολεία. Δεν συμβαίνει κάτι 

τέτοιο. Να τελειώνει η ιστορία. Άρα λοιπόν λέμε ότι πρέπει να γίνουν έργα να 

μπουν ράμπες, ηχητικά για να μπαίνει μέσα ο τυφλός. Εδώ εμείς έχουμε τα 

μάτια μας και στο νυχτερινό δεν βλέπουμε γιατί δεν έχουμε λάμπες!  

Όλα αυτά που λέμε τα παιδιά με ειδικές ανάγκες πρέπει να 

παρθούν μέτρα, να κάτσει κάτω η πολιτεία και η Δημοτική Αρχή να μπουν. 

Δεν είναι τυχαίο και ψάξτε το λιγάκι να δείτε πόσα παιδιά με ειδικά 

προβλήματα πηγαίνουν στη Φιλαδέλφεια. Τρία; Τέσσερα; Έξι; Όχι 

παραπάνω.  

Ταυτόχρονα έχουμε αιτήματα από παιδιά και αδυνατούμε. Ακόμη 

και τουαλέτες για παιδιά με ειδικές ανάγκες, δεν έχουμε στο Νυχτερινό. Είχαν 

έρθει παιδιά ΑμεΑ να γραφτούν και ούτε καν τουαλέτες έχουμε, ειδικές 

τουαλέτες που πιάνουν και κάθονται. Δεν υπάρχουν. Τι να κάνουμε τώρα… 

Λέμε λοιπόν εμείς ότι πρέπει να παρθούν μέτρα. 

Μια παρατήρηση μόνο, θα σας απασχολήσω μόνο τρία λεπτά. Η 

πρώτη παρατήρηση είναι ότι άκουσα δυστυχώς -και πρέπει να το πω αυτό- 

μια επικίνδυνη αντίληψη ότι όταν τελειώνει μια σύμβαση πρέπει να φύγει ο 

συνάδελφος ή η συναδέλφισσα ή ο εργαζόμενος. Να πληροφορήσω το 

αγαπητό Δημοτικό Συμβούλιο ότι κάθε καλοκαίρι με αυτή τη νόμιμη έκφραση 

«περί του τελειώματος της σύμβασης» απολύονται 35.000 συνάδελφοι 

αναπληρωτές. Αυτή είναι η αιτιολογία ότι έχουν μια σύμβαση και απολύονται. 

Είναι επικίνδυνη η προσέγγιση αυτή. 

Να ενημερώσω το Δημοτικό Συμβούλιο ότι η θεωρία της μη 

ανανέωσης της σύμβασης το ’13 έκλεισε η ΕΡΤ με τους υπαλλήλους και δεν 

ανανεώθηκε και το ’13 απολύθηκαν 2.500 εκπαιδευτικοί. Με την ίδια θεωρία. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μπορείτε να μας πείτε πόσοι εκπαιδευτικοί έχουν προσληφθεί 

το τελευταίο χρονικό διάστημα; 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Ακούστε με … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, θα απαντήσετε.  

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Μη με διακόπτετε. 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εδώ ήρθατε για να μιλήσετε για τα θέματα των σχολείων. Αν 

θέλετε να κάνετε πολιτική ανάλυση, να κανονίσουμε πολύ ευχαρίστως μια 

άλλη κουβέντα να την κάνουμε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό Δήμαρχε … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τώρα μιλάμε για το κτιριακό. 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Θα πάω στο κτιριακό, οφείλω επειδή είμαστε ευαίσθητοι σε 

λύσιμο των συμβάσεων και απολύσεις συναδέλφων … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν έχει καμία σχέση αυτό με το κτιριακό θέμα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τσούλα … 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Προχωρώ για το κτιριακό. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μάλιστα. 

Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι σας ζητώ συγνώμη, αλλά μπορεί να είστε 

αγανακτισμένος ή θυμωμένος ή οτιδήποτε και εσείς κ. Δήμαρχε, νομίζω ότι 

δεν χρειάζεται να φωνάζουμε. Έχουμε μικρόφωνα και ακουγόμαστε. 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Συγνώμη … 

Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ: Εγώ σας καταλαβαίνω αλλά … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι εκτός θέματος και όταν είναι εκτός θέματος θα το λέμε. 

Αυτή τη στιγμή μιλάμε για το κτιριακό.  

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Σερετάκη, εδώ δίνουμε τον λόγο για ένα συγκεκριμένο 

θέμα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πολύ ευχαρίστως να κουβεντιάσουμε, βάλτε το ως θέμα να το 

κουβεντιάσουμε. Μιλάμε για το κτιριακό κ. Σερετάκη. 

Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ: Θα παρακαλέσω τους κυρίους συναδέλφους και εσάς, μπορούμε 

να κάνουμε τη συζήτηση λίγο πιο χαλαρά. 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Είπα συγνώμη. 

Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ: Να είστε καλά, δεν σας κάνω παρατήρηση και συγνώμη κιόλας. 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Απλά είπα ότι υπάρχει μια ευαισθητοποίηση σε αυτό που 

εκφράζεται κάθε καλοκαίρι, αυτό είπα.  



ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ 

 48 

Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ: Πολύ ωραία. Εμείς είμαστε εδώ για να σας ακούσουμε όμως. 

Καταλάβατε; Για να μπορέσουμε να βοηθήσουμε σε οτιδήποτε πρόβλημα 

υπάρχει, έτσι όμως δεν μπορεί να γίνει συζήτηση. 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Ωραία, προχωράω λοιπόν. 

Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ: Ναι είστε καλά. 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Λέω το εξής: κτιριακό, Εσπερινό ΕΠΑΛ σα να μην πέρασε μια 

μέρα! Εγώ θα θυμίσω στο Δημοτικό Συμβούλιο ότι είχαμε ξαναβρεθεί. Ξέρετε, 

καμία φορά αισθάνομαι και λίγο γραφικός, είναι η όγδοη φορά που ερχόμαστε 

εδώ και βάζουμε το θέμα των κτιριακών υποδομών όσον αφορά το 

συγκρότημα των ΕΠΑΛ. Παραμένει ακριβώς το ίδιο όπως το είχαμε πει και την 

προηγούμενη φορά.  

Θα πω απλά το εξής για να το λήξω, γιατί πρέπει επιτέλους και 

επειδή καταγράφομαι, να μην επανέλθει ξανά το θέμα ποιοι είναι υπεύθυνοι γι' 

αυτό που λέγεται συντήρηση και επισκευή κτιρίων εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων. 

Ως Γ ΕΛΜΕ στις 12/10/2025 στείλαμε μια αίτηση στην ΚΤΥΠ (Κτιριακές 

Υποδομές) όπου ζητάγαμε ένα ραντεβού για να συζητηθούν τα σοβαρά 

κτιριακά προβλήματα των ΕΠΑΛ. Αυτό έφυγε 12/10ου. 

Δεν μας απαντάνε οι Κτιριακές Υποδομές και στέλνουμε δεύτερη 

επιστολή, επανερχόμαστε ως Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΛΜΕ όπου ξαναλέμε 

ότι περιμένουμε να μας απαντήσει για το ραντεβού για το θέμα των κτιριακών 

προβλημάτων των ΕΠΑΛ. 13/11ου. 

19/11ου επιτέλους στέλνεται η απάντηση και λέει η ΚΤΥΠ: «Σε 

απάντηση του παραπάνω σχετικού εγγράφου σας ενημερώνουμε ότι οι 

Κτιριακές Υποδομές δεν θα είχαν αντίρρηση να συναντηθούν με το Διοικητικό 

Συμβούλιο, ωστόσο η αρμοδιότητα σύμφωνα με το Νόμο 1894/90 για τυχόν 

παρεμβάσεις, συντηρήσεις και επισκευές σε κτίρια εκπαίδευσης, ανήκει 

αποκλειστικά στους αντίστοιχους Δήμους». Αυτό απαντάνε οι Κτιριακές 

Υποδομές 19/11ου. 

«… Κατά συνέπεια για την ορθότερη αντιμετώπιση των 

προβλημάτων των σχολικών κτιρίων που αναφέρεστε, θα πρέπει να αποταθεί 

στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας». ΚΤΥΠ. 

Σήμερα γινόμαστε αποδέκτες μιας ανακοίνωσης όπου 

υπογράφει ο κ. Δήμαρχος 16/1/2026 … 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι ανακοίνωση, έγγραφο είναι. Όχι ανακοίνωση.  

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Όπου λέει το εξής: «Με έκπληξη ενημερωθήκαμε για την 

απαντητική σας επιστολή προς τη Γ ΕΛΜΕ». Δηλαδή η ΚΤΥΠ ότι είναι ευθύνη 

και ο Δήμαρχος απαντάει προς την ΚΤΥΠ ότι με έκπληξη ενημερώθηκαν 

σχετικά με το κτιριακό πρόβλημα του 1ου ΕΠΑΛ…. 

Παρένθεση. Εμείς εδώ κ. Δήμαρχε δεν βάλαμε το 1ο ΕΠΑΛ, 

βάλαμε για τα κτιριακά συγκροτήματα όλων των ΕΠΑΛ. Αυτή ήταν η επιστολή. 

Άρα δε μιλάμε για το 1ο ΕΠΑΛ, μιλάμε για το συγκρότημα. 

Λέει λοιπόν: «… Γνωρίζετε πολύ καλά ότι το ζήτημα που αφορά 

το 1ο ΕΠΑΛ δεν συνιστά θέμα συντήρησης ή επισκευών, το κτίριο έχει κριθεί 

ακατάλληλο», για να τελειώνει η ιστορία αυτή. 

13/9/2019 έχει έρθει η ΚΤΥΠ δίπλα μετά τον σεισμό, όπου κάνει 

αυτοψία και μάλιστα υπάρχει εδώ και φωτογραφία από πάνω και αναφέρει για 

το 1ο ΕΠΑΛ, όπου λέει ο Δήμαρχος ότι κρίθηκε ακατάλληλο. Λέει λοιπόν εδώ 

για να τελειώνουμε κ. Δήμαρχε, η ΚΤΥΠ: «… Όσον αφορά το 1ο ΕΠΑΛ μπορεί 

να χρησιμοποιηθεί μετά από επισκευή και δεν κρίνεται ακατάλληλο διότι δεν 

έχει σοβαρά προβλήματα στον φέροντα Οργανισμό». Άρα να μην ξανακουστεί 

ότι έχει κριθεί ακατάλληλο. Εδώ είναι τα χαρτιά από την επίσημη ΚΤΥΠ, άρα 

έχει κριθεί επισκευάσιμο και αυτό που ζητάμε εδώ και πάρα πολλά χρόνια 

από το ’19 είναι ότι πρέπει να γίνει μια μελέτη εμπεριστατωμένη να 

επισκευαστεί το 1ο ΕΠΑΛ και να μπουν τα παιδιά μέσα. Άρα το κλείνω εδώ.  

Πρώτον, εγώ δεν μπω στη διαδικασία, γιατί έχουμε και χαρτί 

από το Υπουργείο Παιδείας που λέει ο Υπουργός Παιδείας «… Σας 

επαναλαμβάνουμε για άλλη μια φορά ότι κτιριακά ζητήματα άπτονται 

Δημοτικής Αρχής». Υπουργείο Παιδείας! Το λέει και η ΚΤΥΠ και τώρα λέμε 

εμείς: έχει ευθύνη η Δημοτική Αρχή ή δεν έχει; Γιατί αν τελικά δεν έχει, εμείς 

θα προβούμε σε μηνυτήρια αναφορά της ΚΤΥΠ και του Υπουργείου Παιδείας 

ότι ψεύδεται. Να τελειώνει η ιστορία. 

Δεν μπορούμε κάθε φορά να λέμε ότι η ΚΤΥΠ λέει «το 

δημαρχείο», το Υπουργείο Παιδείας «ο Δήμος» και ο Δήμος να λέει 

«εκπλαγήκαμε με αυτό που λέει και ζητάμε να ανασκευάσει»! 

Και ένα τελευταίο είναι ότι εμείς ζητάμε ως σχολική κοινότητα 

εδώ και πάρα πολλά χρόνια ότι πρέπει τα κτιριακά συγκροτήματα των ΕΠΑΛ, 
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που επαναλαμβάνω αποτελούν ένα μεγάλο κομμάτι της τοπικής κοινωνίας, να 

γίνει μια επίσημη μελέτη για να πάρει μια χρηματοδότηση. Με χαρά ακούσαμε 

ότι βρήκε 2,5 εκατομμύρια για το 1ο ΕΠΑΛ, το 1ο Λύκειο και το χαιρετίζουμε, 

ας βρει άλλα 2,5 για εμάς. Για να τελειώνουμε τελικά. Γιατί εκατομμύρια 

υπάρχουν από ό,τι κατάλαβα.  

Ας βάλει μια προτεραιοποίηση και αυτό που λέγεται ΕΠΑΛ και 

όλη αυτή εδώ η έκταση να μπει σε μια διαδικασία. Και θα το ξαναπώ: μην 

ξαναβγεί προς τα έξω ότι είναι ακατάλληλα. Είναι επισκευάσιμα, δεν είναι 

προς κατεδάφιση. Γιατί εδώ η ΚΤΥΠ αν δείτε, που έχει την έρευνα, επειδή έχει 

διαβαθμίσεις, στο τέλος η τελευταία διαβάθμιση λέει «Κατεδαφιστέο». Δεν 

είμαστε κατεδαφιστέα, ούτε ακατάλληλα. Είμαστε προς επισκευή, με το χαρτί 

του νόμου. 

Λέμε εμείς ότι πρέπει επιτέλους αυτό που λέει η ΚΤΥΠ και αυτό 

που λένε όλοι οι αρμόδιοι να γίνει πράξη. Ας ψάξει ο Δήμαρχος, έχει την 

ικανότητα το αποδεχόμαστε αυτό, να βρει 2,5 και 3 εκατομμύρια, όπως βρήκε 

για το 1ο και να γίνει μια μελέτη να μπούμε σε αυτή τη διαδικασία, να τελειώνει 

αυτή η ιστορία. Δεν πάει άλλο! 

Και τελειώνω: σήμερα έκανα μια περιοδεία ως Γραμματέας στο 

κτίριο που γίνεται το περιβόητο Εργαστήριο αισθητικής. Διαπιστώσαμε 

αγαπητοί δημοτικοί σύμβουλοι ότι από τις τρεις αίθουσες έχει παραδοθεί η 

μία, η μία είναι βαμμένη και λείπουν μερικά μερεμέτια και μια τρίτη από τα τρία 

δωμάτια δεν έχει ανοιχτεί καθόλου.  

Το δε δωμάτιο όπου γίνεται το εργαστήριο, σήμερα έξι κοπέλες 

έκαναν μάθημα με 5 βαθμούς Κελσίου με σόμπα κουκουνάρα! Δηλαδή 

υπάρχει φωτογραφία όπου είναι μια κουκουνάρα στη μέση και είναι επτά 

κορίτσια από πάνω με την καθηγήτρια να κάνουν μάθημα.  

Εάν θεωρείτε ότι το ’26 αυτό σημαίνει πρόοδος και σημαίνει 

καλό περιβάλλον εκπαιδευτικό, εμένα μου περισσεύει. Το θεωρούμε 

απαράδεκτο. 

Και βέβαια θα θυμίσω στον κ. Δήμαρχο ενώπιόν σας είχε πει το 

εξής: «Δεσμεύομαι ότι 8 Δεκεμβρίου θα είναι έτοιμο το εργαστήριο 

αισθητικής». Σήμερα έχουμε 19 Ιανουαρίου, τελείωσε το τετράμηνο και είναι 
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με μια κουκουνάρα τα παιδιά με την καθηγήτρια μέσα, για να πούμε ότι 

υπάρχει Εργαστήριο. Ε, δεν υπάρχει Εργαστήριο! 

Άρα το 8 Δεκεμβρίου έχει τελειώσει, το τετράμηνο έληξε χωρίς 

να κάνουν μάθημα Εργαστηρίου. Ας το αποδεχτούμε. Αντιλαμβάνομαι τις 

δυσκολίες, αλλά δεν μπορεί να μας λέει ότι αυτό που βλέπετε έχει άλλη οπτική 

γωνία και δείτε το διαφορετικά.  

Επαναλαμβάνω, τον καλούμε να κάνει ανθρώπινο περιβάλλον 

μέσα στο Εργαστήριο αισθητικής. Εργαστήριο σημαίνει μέσα και εργαλεία, 

που ήταν μόνο θρανία και καρέκλες και τίποτε άλλο, για να μπορέσουν τα 

παιδιά, εφόσον έχασαν το 1ο τετράμηνο στο 2ο να κάνουν μάθημα 

εργαστηριακό.  

Και ένα τελευταίο. Πήγα στις αίθουσες που είχε παραδώσει ο 

Δήμαρχος για να πάνε τα παιδιά του 1ου ΕΠΑΛ, σας προσκαλώ και σας 

προκαλώ να πάτε αύριο στις αίθουσες που είναι εδώ δίπλα, όπου έχουν 

κλιματιστική μονάδα μέσα και μέχρι να γίνει πράξη να βγάλει ζεστό αέρα, έχει 

περάσει μιάμιση ώρα μαθήματος. Δηλαδή στην ουσία πρέπει ή κάποιος να το 

ανάβει πριν πάνε τα παιδιά …. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Εγώ μια παρατήρηση κάνω: αισθάνομαι πάρα πολύ άνετα που 

μιλάω χωρίς μπουφάν. Να σας πληροφορήσω ότι στο Νυχτερινό κάνουμε 

μάθημα με γάντια, μπουφάν και σκουφιά.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σε ποιο σημείο κάνουν έτσι; 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Σε εμάς. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί; Δεν λειτουργεί το καλοριφέρ; 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Το έχουμε πει αυτό, δεν είναι μόνο το καλοριφέρ. Είναι ότι αυτή 

τη στιγμή οι μονώσεις και η υποδομή, δεν μπορούν να κάνουν μάθημα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το καλοριφέρ λειτουργεί; 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Κύριε Δήμαρχε ακούστε … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το καλοριφέρ λειτουργεί; 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Ακούστε με λίγο, θα απαντήσω ως εξής: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λειτουργεί το καλοριφέρ; 
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Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Αυτή τη στιγμή …. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λειτουργεί το καλοριφέρ; 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Το καλοριφέρ δεν λειτουργούσε και εφόσον ήρθε ο τεχνικός 

είπε ότι το θερμαντικό έχει πάθει μια βλάβη και αν ξανασταματήσει να το 

βάζουμε χειροκίνητα. Αυτή είναι η διαδικασία και αυτή είναι η απάντηση. 

  Άρα επαναλαμβάνω υπάρχει μια βλάβη του θερμαντικού, που 

καλούμαστε εμείς ως εκπαιδευτικοί να κατεβαίνουμε στα υπόγεια και να 

πατάμε το κουμπί για να παίρνει ο καυστήρας μπροστά. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία. Κακό είναι αυτό;  

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Τι είναι; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι όμως ότι δεν λειτουργεί. 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Να πω στον κ. Δήμαρχο ο οποίος ρωτάει, ότι αυτή τη στιγμή 

υπάρχει και μια άλλη αρχή να ενημερωθείτε. Οποιοδήποτε σώμα καλοριφέρ 

τρέχει, αφαιρείται. Αυτή τη στιγμή έχουν αφαιρεθεί 15 σώματα. Ξαναλέω: δε 

διορθώνεται, αφαιρείται και ταπώνεται. Και τεχνικά, όταν ένα σύστημα 

δουλεύει με 15 σώματα εκτός, μπορεί να κάνει και… μπαμ. Ενημερωτικά. 

  Άρα η λύση είναι «δεν αφαιρώ και ταπώνω», η λύση είναι: 

αντικαθιστώ. Σήμερα στο Νυχτερινό 15 σώματα έχει ταπωμένα, για να 

τελειώνει κι αυτή η ιστορία. Άρα πρέπει να μπουν καινούργια σώματα.  

Κλείνω. Θεωρώ τελείως άκαιρο αυτό που σήμερα είδα 

πηγαίνοντας να δω το Εργαστήριο που δεν υπάρχει ακόμη, 65 καθαροί κάδοι 

απορριμμάτων σε αύλειο χώρο στο 3ο ΓΕΛ, το τρενάκι της Φιλαδέλφειας 

σταθμευμένο σε αύλειο χώρο και ένα σχολείο που αντί να γίνει σχολείο από 

την αρχή, έχει γίνει χώρος στάθμευσης για το τρενάκι, έχει γίνει χώρος 

εναπόθεσης κάδων, άρα μιλάμε για ένα άλλου τύπου σχολείο. Δεν λέω αν 

είναι οι κάδοι καθαροί ή όχι, αλλά επαναλαμβάνω σε αύλειους χώρους 

σχολικής μονάδας, αντί να γίνει μια κούκλα από την αρχή, έχει γίνει χώρος 

αποθήκευσης τρενάκι, κάδων, καμπινέδων, τσιμέντων και τα λοιπά.  

Εμείς ως Σωματείο λέμε ότι είμαστε ενάντια και ότι πρέπει να 

μπει μπροστά να γίνει το σχολείο ανθρώπινο. Ευχαριστώ.  

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Μια ερώτηση μπορώ να κάνω στον κ. Τσούλα; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι βεβαίως. 
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Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Σας θυμάμαι πριν από ενάμιση μήνα περίπου που είχατε 

έρθει πάλι εδώ για ένα θέμα και είχε γίνει μια ολόκληρη συζήτηση περί της 

στατικότητας του κτιρίου. Η απάντηση που λάβατε από … 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Δεν έχουμε λάβει απάντηση ακόμη.  

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ακόμη δεν έχετε πάρει; 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Είναι αυτό που λέμε, ότι είναι απόρρητη.  

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ακόμη για το συγκεκριμένο κομμάτι δεν έχει ληφθεί κάποια 

απάντηση ούτε από πλευράς Δήμου, ούτε από πλευράς των Υπηρεσιών. 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Όχι. Είπαμε ότι υπάρχει απόρρητο. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Και πλέον η μόνη απάντηση που λάβατε, αφορά για ένα 

άλλο τμήμα του κτιρίου η οποία λέει ότι δεν είναι κατεδαφιστέο και ότι είναι 

επισκευάσιμο. 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Είναι του ’19 αυτή η απάντηση που είχε έρθει από την ΚΤΥΠ. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Τότε. 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Τότε. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Σήμερα, έξι χρόνια μετά απλά είναι απόρρητο το πόρισμα. 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Εγώ απλά λέω ότι πρέπει να σταματήσει η θεωρία περί 

κατεδάφισης και ακαταλληλότητας. Είναι επισκευάσιμο, αλλά απλώς λέει μέσα 

η ΚΤΥΠ ότι πρέπει να επισκευαστεί για να λειτουργήσει. Εδώ τα χαρτιά τα 

έχουμε καταθέσει 19 φορές!  

  Και επαναλαμβάνω πρέπει να ξεκαθαρίσει σήμερα στο Δημοτικό 

Συμβούλιο εάν τελικά λέει αλήθεια η ΚΤΥΠ ότι ευθύνη έχει ο Δήμος, το 

Υπουργείο Παιδείας ότι ευθύνη έχει ο Δήμος, ή λένε ψέματα και έχουν 

αρμοδιότητα και η ΚΤΥΠ και το Υπουργείο. Να τελειώνουμε. Για να ξέρουμε 

που θα πάμε. Καταλαβαίνετε τι λέω; Δηλαδή πάμε στην ΚΤΥΠ και μας λέει 

«Δεν σας δέχομαι, γιατί η ευθύνη είναι….». Εδώ. Πάμε στο Υπουργείο και μας 

λέει «Δεν σας δέχομαι, γιατί η ευθύνη είναι….». Εδώ. 

  Αν επίσημα καταλήξουμε ότι τελικά η ευθύνη είναι αλλού και όχι 

εδώ, να ξέρουμε που πάμε. Με ένα χαρτί. Να τελειώνει αυτή η ιστορία, δεν 

πάει άλλο. Έχουμε γίνει μπαλάκι. Τόσα χρόνια είμαστε μπαλάκι εδώ μέσα! 

Εγώ αυτά έχω να πω και φυσικά χαιρετίζουμε την αρχή -και μακάρι να γίνει- 

των κοντέινερ του 1ου Γυμνασίου – Λυκείου που το εκπαιδευτικό Κίνημα 
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χρόνια αγωνίζεται και είναι μια κατάκτηση σήμερα και είναι θετικό από το 

Δήμαρχο που λέει ότι «επιτέλους μπαίνει μπροστά». Ζητάμε να βρει άλλα 2,5 

εκατομμύρια για εμάς, για εδώ. Ευχαριστώ πολύ. 

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Μάλλον θα πρέπει να αρχίσετε να παίζετε ΤΖΟΚΕΡ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Βέβαια προϊόν της συζήτησης το θέμα άλλαξε. Δηλαδή 

συζητήσαμε για τα διπλανά κτίρια ενώ η βάση της συζήτησης είναι …. 

(Διαλογικές συζητήσεις) 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ωραία. Επειδή έχει ανοίξει το θέμα και κάνουμε γενικά μια 

συζήτηση περί των σχολείων, εγώ θα ήθελα μια διευκρινιστική ερώτηση, ξανά 

περί του τι σηματοδοτεί ο μήνας Φεβρουάριος σε ό,τι έχει να κάνει με τον 

περιβάλλοντα χώρο, τις διαβάσεις, τις ράμπες, σε όλο σύμπλεγμα των 

σχολείων στην κεντρική Φιλαδέλφεια, γιατί εμείς έχουμε να κάνουμε πρόταση 

σε αυτό. 

Επειδή γνωρίζουμε και είμαστε σίγουροι ότι το γνωρίζετε κι εσείς 

πάρα πολύ καλά, ότι αυτό το πράγμα τον Φεβρουάριο ούτε πρόκειται να 

ξεκινήσει, ούτε πρόκειται να υλοποιηθεί, καλό θα ήταν οι Τεχνικές Υπηρεσίες 

του Δήμου τουλάχιστον να βάψουν τις διαβάσεις, έτσι ώστε να υπάρχει μια 

μεγαλύτερη ασφάλεια. 

Αυτό το καταθέτουμε σαν πρόταση στη λογική μιας ασφάλειας, 

έστω και προσωρινής, για να ενδυναμωθούν κάποια μέσα και να μην 

κινδυνεύουν τα παιδιά. Διότι αν η μελέτη από τις Κτιριακές Υποδομές για την 

προσθήκη του κεντρικού κτιρίου έρθει σε συνδυασμό με την ανάπλαση που 

θέλετε να κάνετε εσείς στην κεντρική Φιλαδέλφεια (Εφέσου, Τρυπιά) που 

είπατε…. ζήτω που καήκαμε! Από θέμα χρόνου. 

Άκουσα την κα Παπαλουκά… έχουμε συγκοινωνιολόγο στο 

Δήμο;  

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ναι. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Καλώς όρισε. Ποιος είναι αυτός; 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ο κ. Κίτσιος, είναι συγκοινωνιολόγος. Το μεταπτυχιακό 

του. 
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Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Το μάθαμε κι αυτό. Δεν ήξερα ότι έχει αυτή την ειδικότητα, 

ωραία χαίρομαι. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Δεν το λέω ειρωνικά, χαλαρώστε. Ενδιαφέρουσα 

πληροφορία.  

Κάτι τελευταίο για να μην χρονοτριβούμε. Δήμαρχε, 

επικοινώνησαν από την περιοχή της Γράμμου στο 3ο Δημοτικό, υπάρχει 

ειδοποίηση του Δήμου Φιλαδέλφειας –Χαλκηδόνας για απαγόρευση 

στάθμευσης στον πεζόδρομο «Παρακαλείστε όπως απομακρύνετε άμεσα τα 

οχήματά σας… θα βεβαιώνονται παραβάσεις»; Είστε γνώστης γι' αυτό;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ολοκληρώστε κ. Κοσκολέτο. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ωραία. Ενημερωθήκαμε από κατοίκους στην περιοχή του 

3ου Δημοτικού, ότι …. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) … Το κατάλαβα … 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Να ολοκληρώσω αυτό που θέλω να πω και προφανώς θα 

μου απαντήσετε μετά. 

Έχει βγει μια ανυπόγραφη ανακοίνωση η οποία τοποθετήθηκε 

πάνω σε οχήματα σε πολύ συγκεκριμένους χώρους πέριξ του σχολείου. Και 

θα ήθελα να ξέρω πρώτον εάν αυτό είναι όντως από το Δήμο ή είναι κάτι 

«μουσαντένιο». Αν είναι όντως από το Δήμο ποια είναι η Υπηρεσία του Δήμου 

η οποία θα πάει να βεβαιώσει την όποια παράβαση. Και αν η συγκεκριμένη 

Υπηρεσία που θα στείλετε να βεβαιώσει τη συγκεκριμένη παράβαση, εάν σε 

δυνατότητα να το κάνει, έχει τη δυνατότητα να το κάνει. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γούλας έχει τον λόγο 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Πρόεδρε επιτρέψτε μου λιγάκι. Ο κ. Κοσκολέτος μάλλον 

έχει τα χάσει λίγο, υπάρχει μια τρικυμία στη σκέψη του. Εγώ δε μίλησα 

καθόλου για Φεβρουάριο, εδώ έδωσα ένα χρονικό ορίζοντα έξι – επτά μηνών. 

Τώρα, πως ο κ. Κοσκολέτος μίλησε για Φεβρουάριο, δεν το καταλαβαίνω. 

Αυτό που είπε η κα Παπαλουκά είναι ότι εντός του Φεβρουαρίου 

μπροστά στην είσοδο του σχολείου θα δημιουργηθεί η θέση ΑμεΑ και μέχρι 

τον Φεβρουάριο θα τοποθετηθεί ο παλλόμενος σηματοδότης για τη διάβαση 

και θα γίνει και ο χρωματισμός της διάβασης. Εγώ αυτό κατάλαβα. Που 
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κατάλαβε τώρα ο κ. Κοσκολέτος και πως θα γίνουν αυτά και δεν τα 

καταλαβαίνει, αυτό είναι μια υπόθεση του κ. Κοσκολέτου. 

Από εκεί και πέρα όταν θα ξεκινήσει η ανάπλαση, θα γίνουν τα 

υπόλοιπα και θέλω να πιστεύω ότι μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα θα 

ξεκινήσει και η ανέγερση των έξι αιθουσών. Αυτά είναι. Άμα θέλουμε να τα 

μπλέκουμε, μπορούμε να σκεφτόμαστε ό,τι άλλο νομίζουμε και να 

σχεδιάζουμε και να λέμε με ευφυολογήματα, όλα αυτά τα πράγματα.  

Μέχρι τον Φεβρουάριο είπαμε και ξεκαθαρίσαμε: παλλόμενα για 

τη διάβαση, χρωματισμός των διαβάσεων και δημιουργία θέσης στάθμευσης 

για ΑμεΑ από την πλευρά της Νίκου Τρυπιά. Τέλος. Αυτά.  

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Για το 3ο Δημοτικό θα μας πείτε; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για το 3ο Δημοτικό εγώ αυτό που έχω παρατηρήσει είναι ότι 

μπαίνουν κάποια οχήματα και παρκάρουν μπροστά στην είσοδο και δεν 

μπορούν να περάσουν ούτε τα παιδιά για να πάνε μέσα στο σχολείο. Και 

προφανώς κάποιος έκανε αυτή την κίνηση. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ποιος κάποιος; Είναι του Δήμου αυτό το έγγραφο; Αυτό 

ρωτάω. «Λέει Δήμος Φιλαδέλφειας – Χαλκηδόνας» 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν το έχω δει. Να το ερευνήσω. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ωραία, αυτό ήθελα. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γούλας έχει τον λόγο 

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Να ευχηθώ κι εγώ με τη σειρά μου καλή 

και δημιουργική χρονιά για όλους και πάνω απ' όλα για το Δήμο. 

Να ξεκινήσω με ένα αστερίσκο, επειδή πριν αναφέρθηκε ότι ένας 

εργαζόμενος του Δήμου απολύθηκε και το συγκρίναμε με τον τεράστιο αριθμό 

των αναπληρωτών που κάθε χρόνο το καλοκαίρι εγκαταλείπει τα σχολεία 

δυστυχώς.  

Όπως αναφέρθηκε και κάποιος άλλος δημοτικός σύμβουλος ότι 

είναι νομικό δικαίωμα του Δημάρχου να προβεί σε μια τέτοια ενέργεια, είναι 

παράλληλα και μια ηθική ενέργεια απέναντι σε αυτούς που εμείς υπηρετούμε. 

Γιατί εμείς υπηρετούμε τους δημότες και το πρώτο που πρέπει να κοιτάξουμε 

εδώ, είναι η εξυπηρέτηση των δημοτών. Και όταν υπηρεσιακοί παράγοντες, 

Αντιδήμαρχοι, νυν και πρώην, ο ίδιος ο Δήμαρχος έχει μια τέτοια εισήγηση, η 
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τοποθέτηση των συμβούλων μόνο σιωπή δεν είναι. Είναι μια συγκατάθεση και 

είναι και μια ηθική υποχρέωση που έχουμε εμείς απέναντι στους πολίτες και 

τους δημότες και τους κατοίκους της πόλης μας.  

Πάμε τώρα στα δικά μας και στα τελευταία που έχουν σχέση με 

τους χώρους εδώ γύρω, με τα ΕΠΑΛ κοινώς. Θέλει ιδιαίτερη προσοχή να μην 

πέσουμε σε μια καλοστημένη παγίδα και θα επανέλθω σε αυτό.  

Με τους εργαζόμενους στα εκπαιδευτήρια, με τους 

εκπαιδευτικούς με την εκπαιδευτική κοινότητα είμαστε στην ίδια πλευρά όλοι 

μας. Όπως εμείς από την πρώτη στιγμή καταφέραμε με συντονισμένες 

ενέργειες και δημιουργήσαμε την υποδομή και ήρθε πρόσφατα η απόφαση για 

την ανέγερση νέων αιθουσών στο 1ο Γυμνάσιο – 1ο Λύκειο, γιατί εμείς όταν 

αναλάβαμε τη Διοίκηση του Δήμου δεν υπήρχαν ούτε τα σχετικά έγγραφα, δεν 

υπήρχε φάκελος. Δεν υπήρχε φάκελος που να αιτείται το συγκεκριμένο 

πράγμα. Και που να φτάσουμε στη χρηματοδότηση, εδώ δεν υπήρχε φάκελος 

με τα έγγραφα, δεν γνωρίζαμε ούτε τα έγγραφα. 

Αντιμετωπίσαμε στα δυο χρόνια αυτό το θέμα με τελική θετική 

κατάληξη, όπως ανέφερε πριν ο Δήμαρχος. Αντιμετωπίσαμε πολλές 

μικροεπεμβάσεις στους χώρους αυτούς τα τελευταία δυο χρόνια. Μην ξεχνάτε 

ότι η πρόθεση ήταν να αλλάξει χαρακτήρα αυτός ο τόπος εδώ. Να αλλάξει 

χαρακτήρα, με τη βοήθεια και τις ευλογίες της προηγούμενης Διοίκησης. 

Ξεκαθαρίσαμε εμείς σε κάθε κατεύθυνση με πρωτοβουλία της 

Διοίκησης και με ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου ότι αυτοί οι 

χώροι εδώ θα παραμείνουν εκπαιδευτικοί χώροι. Ξεκάθαρα. Με πρωτοβουλία 

της Διοίκησης και με ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, πέρσι 

έγινε αυτό, το 2025 ίσως τέλη του ’24. 

Όπως ακριβώς πετύχαμε αυτό, προσπαθήσαμε και 

δημιουργήσαμε πέντε συν μία αίθουσες για τη φετινή σχολική χρονιά, έστω 

δίνοντας μια προσωπική λύση στο μεγάλο πρόβλημα των αιθουσών που 

αντιμετώπιζε το 1ο ΕΠΑΛ.  

Γιατί όχι μόνο δεν θα είχαμε τη λειτουργία της Αισθητικής που 

δεν ξεκίνησε στην αρχή της χρονιάς, δεν θα είχαμε και τη λειτουργία άλλων 

ειδικοτήτων. Που ξανακούστηκε δηλαδή να επεμβαίνουν οι Δήμοι για να 

δημιουργούν αίθουσες; Θα μου πείτε υποχρέωση είναι των Δήμων, αυτό λέει 
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η πολιτεία. Βέβαια η συντήρηση, οι επισκευές και οτιδήποτε άλλο, κ. 

Πανόργια. Συμφωνούμε κ. Σερετάκη ότι είναι υποχρέωση των Δήμων και 

κάνουμε κάθε προσπάθεια προς αυτή την κατεύθυνση.  

Υποχρέωση όμως είναι όλων των Δήμων όχι μόνο του Δήμου 

Νέας Φιλαδέλφειας και του Δημάρχου της Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας 

Χαλκηδόνας.  

Ακούστε τώρα μια ερώτηση που έγινε πριν δυο μήνες στη 

Βουλή, εκεί βέβαια την αντιπολίτευση την κάνουν άλλοι και αν άκουγες 

συνάδελφε Γενικέ Γραμματέα της ΕΛΜΕ και συγχαρητήρια κιόλας γιατί είναι 

νέο Διοικητικό Συμβούλιο εκλεγήκατε και πήγατε και καλά στις εκλογές όλοι 

σας, εννοώ με τη συμμετοχή των συναδέλφων, αν σας άκουγε ο Δήμαρχος 

της Πάτρας θα νόμιζε ότι εκφράζετε συντηρητική Παράταξη, με αυτά που λέτε. 

Και θα σας πω γιατί. Ακούστε την ερώτηση που έγινε στη Βουλή 

και κατέθεσε ο τομεάρχης υγείας του ΣΥΡΙΖΑ Ανδρέας Παναγιωτόπουλος. 

Καταθέτει την ερώτηση «Σχετικά με τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζει 

το 4ο ΕΠΑΛ Πάτρας, μετά τη μεταφορά του σε σχολικό συγκρότημα, το οποίο 

δεν διαθέτει τις απαραίτητες υποδομές για την ομαλή και ασφαλή λειτουργία 

του, γεγονός που γεννά εύλογες απορίες για τη σκοπιμότητα αυτής της 

απόφασης».  

Έκλεισε δηλαδή το παλιό ΕΠΑΛ τελείως και τους πήγαν σε ένα 

χώρο, αλλά τους πήγαν σε ένα ακατάλληλο χώρο. Και το θέτει ο τομεάρχης 

υγείας του ΣΥΡΙΖΑ στη Βουλή. Συνεχίζει: «… Η μεταφορά του σχολείου 

πραγματοποιήθηκε χωρίς καμία συμμετοχή της εκπαιδευτικής και μαθητικής 

κοινότητας. Καταργήθηκαν και τέσσερις ειδικότητες τη σχολική χρονιά του 

’25». Καλά, που είναι το Δημοτικό Συμβούλιο της Πάτρας; Που είναι ο 

Δήμαρχος της Πάτρας να ενεργήσει, ώστε να μη γίνουν όλα αυτά; Αφού λέτε 

ότι είναι υποχρέωση του Δήμου. 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Ακούστε τώρα ποια είναι η παγίδα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τσούλα, δεν σας διέκοψε κανείς εσάς.  

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Τώρα θα δώσω την απάντηση, τώρα ξεκινάει η απάντηση. 

δυστυχώς δεν μπορεί να αντιμετωπίσει κανένας Δήμος, είτε είναι της Νέας 

Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας, είτε είναι της Πάτρας τα σοβαρά κτιριακά 
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προβλήματα όπως αυτά του ΕΠΑΛ στην Πάτρα και του 1ου ΕΠΑΛ στη Νέα 

Φιλαδέλφεια. Δεν γίνεται. Δεν μπορεί να επισκευαστούν με κονδύλια ούτε του 

Δήμου, ούτε με τις Τεχνικές Υπηρεσίες. Υπέρβαση έκαναν οι Τεχνικές 

Υπηρεσίες του Δήμου για τις πέντε συν μία αίθουσες αυτές που έκαναν μέσα 

σε χρόνο ρεκόρ. Πραγματική υπέρβαση. 

  Και εδώ σας θέλουμε συμμάχους την εκπαιδευτική κοινότητα και 

πρέπει να είμαστε όλοι μαζί. Γιατί πρέπει να βρούμε αυτή τη χρηματοδότηση 

που απαιτείται. Είναι υποχρέωση της πολιτείας να χορηγήσει ό,τι ποσό 

απαιτείται, να επισκευαστεί το 1ο ΕΠΑΛ. Μόνο έτσι θα λυθεί το πρόβλημα. 

  Πιστεύουμε ότι θα τα καταφέρουμε. Με συμμάχους εσάς όμως, 

όχι με εσάς απέναντι. Δεν γίνεται με εσάς απέναντι. Σας θέλουμε συμμάχους 

και όπως ακριβώς πετύχαμε και πήραμε αυτή τη χρηματοδότηση για το 1ο 

Γυμνάσιο και 1ο Λύκειο το οποίο δεν είναι απλό, μη το βλέπετε απλό. Δυο 

χρόνια κάναμε για να φτάσουμε σε αυτό το σημείο και ήρθε τώρα.  

  Έτσι φαντάζομαι ότι θα πετύχουμε, θα προσπαθήσουμε 

τουλάχιστον να πετύχουμε και αυτό τον σκοπό και σε αυτό σας θέλουμε 

συμμάχους γιατί μπορείτε να βοηθήσετε και εσείς και εμείς μπορούμε να 

βοηθήσουμε εσάς. Αλλά δεν μπορεί να είμαστε απέναντι ο ένας στον άλλον.  

Θέλω να πιστεύω ότι βρισκόμαστε σε καλό δρόμο, ότι σύντομα 

θα έχουμε και κάποιες εξελίξεις σε αυτό τον τομέα και αν δεν έχουμε σύντομα 

… 

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Προβλέπεται να μιλήσουμε, 

επειδή είχαμε στείλει την επιστολή; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα μιλήσετε, αλλά βλέπετε ότι συζητάμε … 

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Δεν ξέρω πότε θα γίνει αυτό. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλετε να φύγετε; 

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Κάποια στιγμή πρέπει να φύγουμε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, θα μιλήσετε μετά τον κ. Γούλα. 

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Εγώ να ολοκληρώσω και να μιλήσει ο συνάδελφος δεν έχω 

πρόβλημα. Θέλω με μια πρόταση να τελειώσω, είναι κοινή επιδίωξη όλων 

μας, όλη της εκπαιδευτικής κοινότητας, όλου του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Έχουμε δεσμευτεί σε αυτό απέναντι στην εκπαιδευτική κοινότητα και όλοι μαζί 
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πιστεύω θα προσπαθήσουμε και θα το πετύχουμε. Αλλά δεν είμαστε μάγοι, 

δεν είναι ο Δήμαρχος μάγος για να φέρει αυτή τη στιγμή το κονδύλι εδώ και να 

πούμε «ξεκινάμε τα έργα επισκευής ή ανέγερση νέου χώρου». Δεν είμαστε 

μάγοι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, παρακαλώ ελάτε. 

Φ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ: Καλησπέρα και καλή χρονιά … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μόνο να πω κάτι για το air condition στο Εργαστήρι Αισθητικής. 

Αύριο θα τοποθετηθεί.  

  Απλά να πω κάτι κ. Παυσανία αν μου επιτρέπετε; Προέκυψαν 

κάποια θέματα του Δήμου, αλλά κι ένα θέμα σοβαρό υγείας του ανθρώπου 

που θα το τοποθετούσε, πέθαναν οι γονείς του. Να καθίσω να το πω; 

Χρεώστε το σε εμένα. Πέθαναν οι γονείς του εγκαταστάτη. Τι να κάνω; Να τον 

πιάσω από το λαιμό; Να τον σκοτώσω, γιατί δεν ήρθε να το βάλει; Χρεώστε το 

σε εμένα.  

  Όπως επίσης κάποια θέματα τα οποία τα είχα δρομολογήσει, τα 

ακούσατε και πριν με το 1ο Δημοτικό, έγινε μια ιστορία από την πλευρά του 

Σωματείου και έγινε μια αναστάτωση. Να μαζέψω το σκουπίδι, ή να γκρεμίσω 

αυτό και να τελειώσω το Εργαστήριο; Χρεώστε το σε εμένα.  

  Ένα να καταλάβετε: εμείς δε μένουμε στα λόγια, εμείς 

προχωράμε με πράξεις! Οι οποίες φαίνονται. Και δεν ζητάω συγχωροχάρτι, 

αλλά δεν μπορώ να ακούω το μηδενισμό ότι δεν κάνουμε τίποτα «και πάρτα 

όλα πάνω σου και κάντα». Δεν γίνεται. Δεν γίνεται. Μου είπατε κ. Τσούλα 

«ψάξε βρες τα 2,5 εκατομμύρια, κόψε το λαιμό σου». 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό είπες. «Όπως βρήκες τα 2,5 εκατομμύρια για να φτιαχτούν 

οι έξι αίθουσες, να βρεις και άλλα 2,5 για εδώ», δεν είναι να γυρίσεις το 

διακόπτη να τα κάνεις αυτά από τη μια στιγμή στην άλλη. Δεν γίνονται. Δεν 

γίνονται. Είμαστε δυο χρόνια Διοίκηση και σου λέω ευθέως, συγνώμη για τον 

ενικό Παυσανία, δες τι έχει γίνει για τα σχολεία αυτά τα δυο χρόνια και 

σύγκρινέ τα με δέκα χρόνια πίσω. Και με δεκαπέντε! Σύγκρινέ τα στα δυο 

χρόνια που είμαστε Διοίκηση. Και λέω κάτι: μάγοι δεν είμαστε. Το πηγαίνουμε 

όμως στο τέρμα.  
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Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) … Δώσατε τον λόγο και 

διακόψατε τον Πρόεδρο …. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος μιλάει και διακόπτει όποτε θέλει, το ξέρετε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει κ. Σερετάκη, κ. Πρόεδρε συγνώμη που σας αφαίρεσα 

τον λόγο, συγνώμη. Συγνώμη ειλικρινά, γιατί τίθεται αυτό το θέμα, έπρεπε να 

τα πω όμως. 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Κύριε Δήμαρχε εκφράζω απόψεις του Σωματείου και όχι 

προσωπικές. Άρα δεν απαντάει στον Παυσανία, εκφράζω το Σωματείο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία, απαντώ λοιπόν στο Σωματείο κ. Τσούλα, επειδή εσείς το 

εκπροσωπείτε γι' αυτό, δεν το προσωποποιώ πάνω σας, συγνώμη.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το θέμα διευκρινίστηκε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το λέω έτσι στο Σωματείο, αγαπητό Σωματείο πες μου στα 15 

χρόνια τα προηγούμενα και σύγκρινέ τα με τα δύο τα δικά μας. 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Αλίμονο αν …. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, να τα συγκρίνεις. Να τα συγκρίνεις και να μου πεις ποιο 

είναι το πρόσημο στα 15 χρόνια πριν και τα δυο τα δικά μας. Σύγκρινέ το και 

βγάλε μου το πρόσημο. Είναι αρνητικό; Είναι αρνητικό; Έχουν γίνει τα ίδια 

πράγματα; Σωματείο, έχουν γίνει τα ίδια πράγματα τα 15 χρόνια με τα δύο της 

Διοίκησής μου. 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απάντησέ μου στο σύνολο των σχολικών μονάδων … 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εσείς ο ίδιος μιλάγατε για το σύνολο. Λέω λοιπόν πάρτε το τι 

έχει γίνει τα προηγούμενα 15 χρόνια και συγκρίνετέ το με τα δυο χρόνια 

Διοίκησης όχι σαν Γιάννης Τομπούλογλου, Διοίκησης της Συμπαράταξης. 

Συγκρίνετε και πείτε μου το πρόσημο ποιο είναι: θετικό ή αρνητικό; 

Απαντήστε.  

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Να απαντήσω; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, ευθέως απαντήστε.  

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Το κράτος έχει συνέχεια.  
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τώρα, άλλο πράγμα σας είπα, άλλο πράγμα μου λέτε. Λέω 

λοιπόν μέσα σε δυο χρόνια αυτά τα οποία έχουν γίνει, έχουν καμία σχέση με 

αυτά που έγιναν τα πριν 15 χρόνια; 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Σε άλλα σχολεία έχουν γίνει … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σε παρακαλώ πάρα πολύ … 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Απαντάω.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία, το Σωματείο να απαντήσει όχι εσείς. Το Σωματείο. Να 

έρθει ο Πρόεδρος του Σωματείου με απόφαση του Συμβουλίου του.  

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Καταθέτω για άλλη μια φορά από το Σωματείο την άποψή μας 

που γράφει το Σωματείο και να την ξαναδιαβάσουμε. Την καταθέτω και ας τη 

διαβάσει το Προεδρείο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία.  

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Αυτή είναι η απάντηση. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία τη διαβάσαμε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Πρόεδρε. 

Φ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ: Καλησπέρα σας, είμαι ο Πρόεδρος του 15μελούς 

του 3ου Εσπερινού ΕΠΑΛ. Να ευχηθώ καλή χρονιά σε όλους, αν είστε γεροί 

και δυνατοί γιατί οι καιροί είναι δύσκολοι.  

Πριν από 46 περίπου μέρες είχαμε ξαναέρθει στο Δημοτικό 

Συμβούλιο για να βάλουμε κάποια ερωτήματα και να πάρουμε κάποιες 

απαντήσεις για ζητήματα που απασχολούν το κτιριακό του σχολείου μας. 

Θέσαμε γενικά ζητήματα της κτιριακής υποδομής, θέσαμε και ειδικά ζητήματα 

του κτιρίου, που έχουν να κάνουν με την υγιεινή δηλαδή τουαλέτες, καζανάκια, 

νερό και τα λοιπά και ευελπιστούσαμε και ευελπιστούμε ακόμη ότι θα δοθεί 

μια λύση στο ζήτημα της υγιεινής των μαθητών μέσα στο σχολείο. 

Πρώτον. Έχουμε για 450 μαθητές όπως είναι η δύναμη του 

σχολείου…. Να πω ότι ερχόμαστε 300 κάθε μέρα; 300 μαθητές. Τέσσερις 

τουαλέτες για άνδρες τέσσερις λεκάνες για άνδρες, τέσσερις λεκάνες για 

γυναίκες. Δυο λεκάνες χωρίς νερό στις γυναίκες, τρεις λεκάνες χωρίς νερό 

στους άνδρες. Τα τονίζω, όχι γιατί θέλω να κάνω μομφή σε κάποιον, τα 

τονίζω γιατί τα ξαναείπαμε. Και το ευκολότερο πράγμα αυτή τη στιγμή στον 

κόσμο, είναι να έρθει ένας υδραυλικός από το Δήμο ή να ανατεθεί σε κάποιον 
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δεν ξέρω τις διαδικασίες συγνώμη δεν είμαι δημοτικός σύμβουλος για να 

μπορώ να έχω γνώση, να ανατεθεί σε έναν άνθρωπο να έρθει να αλλάξει 

έστω κάτι τα καζανάκια να τα φτιάξει, να έχουμε νερό. 

Υγιεινή ουσιαστικά δεν έχουμε στις τουαλέτες! Και από πράγμα 

που πιθανό να ρίχνει κάποιος ασυνείδητος μέσα στην τουαλέτα, δεν θα πω 

όχι, αλλά ακόμη και στη λεκάνη τη γαλλική που έλεγε προχθές που έχουμε 

στους άνδρες, δεν υπάρχει νερό να τραβήξουμε καζανάκι. Οπότε 

καταλαβαίνετε ότι αν έρθει η ανάγκη -και θα το πω- κάποιου να πάει στην 

τουαλέτα -πώς να το πω;- για το ψιλό του; Να πάει για την ανάγκη του εν 

πάση περιπτώσει, δεν υπάρχει νερό για να καθαρίσει. Μιλάμε για νερό, δε 

μιλάμε για κάτι τρομερό! Μιλάμε για νερό. 

Έπιασα πολύ ώρα με τις τουαλέτες, αλλά νομίζω ότι θα πρέπει 

να πιαστούμε και από ζητήματα εξίσου σοβαρά όπως είναι ο φωτισμός στην 

έξοδο του σχολείου. Δεν υπάρχει δημοτικός φωτισμός κατά την έξοδο μέχρι τη 

γέφυρα και μέχρι τη Θεσσαλονίκης. Οπότε επειδή υπάρχουν ανισόπεδα 

κομμάτια, έχουν συμβεί δυο ατυχήματα, δηλαδή έχουν πέσει δυο κυρίες εκ 

των οποίων η μία είναι η κα Αντιπρόεδρος και μια καθηγήτρια. 

Θέλουμε να μας πείτε αν μπορείτε να βάλετε φωτισμό σε αυτό το 

σημείο, η κολώνα δεν έχει φωτισμό και τα είχαμε επισημάνει και την 

προηγούμενη φορά.  

Υπάρχουν ζητήματα κτιριακά μεν, αλλά υπάρχουν σοβαρά 

ζητήματα κτιριακά και λιγότερο σοβαρά ζητήματα κτιριακά. Ένα από αυτά είναι 

το ότι για παράδειγμα -αφού είπαμε για τη θέρμανση- δουλεύουν τα 

καλοριφέρ, θα επισημάνω όμως το ίδιο που επεσήμανα προηγουμένως και 

για το νερό.  

Επειδή είμαι μηχανολόγος και ένα από τα μαθήματα που κάνω 

είναι οι καυστήρες, υπάρχει το εξής πρόβλημα: όταν απομονώνουμε ένα 

τμήμα του δικτύου του καλοριφέρ και οι ανάγκες του καλοριφέρ ήταν φέρ' 

ειπείν 750 κιλά την ώρα και το κάνουμε 500 κιλά την ώρα, πρέπει να 

αλλάξουμε κυκλοφορητή. Αλλιώς μπορεί να τινάξουμε το σύστημα στον αέρα.  

Εφόσον δεν υπάρχουν τα απαραίτητα καλοριφέρ σώματα οι 

απαραίτητοι πομποί για θέρμανση μέσα στις αίθουσες, δεν είναι επαρκής η 

θέρμανση. Με αποτέλεσμα σε κάποια εργαστήρια και σε κάποιες αίθουσες να 



ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ 

 64 

χρησιμοποιούμε ή θερμάστρες ή αερόθερμα, καταναλώνουμε ρεύμα δηλαδή 

του σχολείου με μέσα που φέρνουν οι μαθητές για να ζεσταθούν. Αυτό 

κανονικά δεν είναι επιτρεπτό. 

Υπάρχει πρόβλημα λόγω της υγρασίας στο εργαστήριο των 

υπολογιστών πουν τρέχουν νερά και μπορεί να προκύψει ηλεκτροπληξία. Γι' 

αυτό και πολλές φορές πέφτουν οι ασφάλειες και τα λοιπά, τα έχουμε ξαναπεί.  

Το πιο σημαντικό όμως απ' όλα για εμένα προσωπικά που 

έρχομαι εδώ για να πάρω μια τεχνική εκπαίδευση, είναι η επάρκεια σε 

εκπαιδευτικό υλικό που έχει να κάνει με τα εργαστήρια. Φέρ' ειπείν οι 

υπολογιστές λειτουργούν με Windows XP αν δεν κάνω λάθος στην 

Πληροφορική και οι υπολογιστές δεν μπορούν να υποστηρίξουν προφανώς 

ένα πιο αναβαθμισμένο σύστημα λόγω επεξεργαστή. 

Δεύτερον, οι υπολογιστές είναι πολύ παλιοί, είναι πεπαλαιωμένοι 

δεν μπορούν να παίξουν βαριά προγράμματα για να μπορέσουν να κάνουν 

Πληροφορική. Τρίτον, είχαμε συζητήσει για την παγία την άλλη φορά και 

είχαμε πει ότι μπορούμε να παίρνουμε πράγματα τα οποία έχουν να κάνουν 

με τα αναλώσιμα του σχολείου.  

Να σημειώσω ότι επειδή επισκέπτομαι το εφαρμοστήριο, εκεί τα 

πριόνια που προσπαθούν να κόψουν οι άνθρωποι, είναι από το 1970 όταν 

είχα έρθει να δώσω εξετάσεις, εννοώ δηλαδή ότι είναι τόσο παλιά, έχουν 

στραβώσει και δεν λειτουργούν. Δηλαδή βάζεις την πριονόλαμα και η 

πριονόλαμα είναι σαν το καλαμάκι, δεν μπορεί να δουλέψει ο άλλος. Τα 

πριόνια έχουν 3,5 ευρώ το ένα και η λάμα 1 ευρώ.  

Μπορούμε να κάνουμε μια τέτοια δουλειά και αν μας πει ο 

Δήμος ότι υπάρχουν τα χρήματα, θα πάμε να πιάσουμε κι εμείς -θα αστειευτώ 

τώρα- το διευθυντή από το αυτί να του πούμε «γιατί δεν τα αγοράζεις;». Οι 

λίμες 4,5 ευρώ η μία από τις καλές μάρκες, όχι από τις κακές.  

Φοιτούν 20-25 μαθητές στα εφαρμοστήρια, δηλαδή 100-180 

ευρώ για υλικοτεχνική υποδομή, ελάχιστη για να μάθουν τα παιδιά κυρίως τα 

μικρότερα, γιατί εμείς εδώ είμαστε μεγαλύτεροι το πριόνι και τη λίμα τα έχουμε 

μάθει μικρότεροι.  

Πόσα άλλα να πω; Να πω για το Εργαστήριο της Αισθητικής; Το 

Εργαστήριο της Αισθητικής όντως έχει πρόβλημα με την έννοια ότι δεν έχει 



1η ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ – 19/1/2026 

 

 

65 

έρθει υλικοτεχνική υποδομή του Εργαστηρίου γιατί ακόμη από ό,τι 

ενημερωθήκαμε την Πέμπτη -όχι τώρα- από το διευθυντή που 

επισκεφθήκαμε, δεν έχει μπει ακόμη συναγερμός οπότε δεν μπορεί να μπει το 

υλικό μέσα και τα όργανα, υπό το φόβο κλοπής. Να μας απαντήσετε πότε 

περίπου θα είναι έτοιμο, γιατί έφυγε το 1ο τετράμηνο, θα μπουν βαθμοί 

εικονικοί κατά τη γνώμη μου για τα Εργαστήρια και δεν λαμβάνουν, εφόσον 

λειτουργεί το εκπαιδευτήριο, την απαραίτητη τεχνική εκπαίδευση για να 

μπορέσουν να ασκήσουν το επάγγελμα μετά ως αισθητικοί ή εμείς ως 

μηχανουργοί και τα λοιπά. 

Θα μπορούσα να επεκταθώ κι άλλο, έχω φάει τον χρόνο σας. Αν 

είναι να συμπληρώσει κάτι κάποιος συνάδελφος από το 15μελές που το 

ξέχασα…. 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Φ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ: Δεν έχει αντικατασταθεί ακόμη το τζάμι το οποίο είχε 

σπάσει, αν θυμάστε, στην αίθουσα των βιβλίων που λέγαμε την προηγούμενη 

φορά και είναι ακόμη με το χαρτόνι. Είναι κι άλλα, θα μπορούσαμε να τα 

συζητήσουμε … 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) … Τα βιβλία του σχολείου, δεν 

υπάρχει τζάμι με αποτέλεσμα να μπει κάποιος και να βάλει φωτιά. 

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Δέκα τζάμια είχαν σπάσει τελευταία πριν μια εβδομάδα και 

αποκαταστάθηκαν. 

Φ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ: Όχι ένα τζάμι που είχαμε βάλει πριν από 46 μέρες 

που είχαμε έρθει, είχε σπάσει την προηγούμενη και είχαν κάνει έγγραφο οι 

καθηγητές για να αντικατασταθεί. Μέχρι να αντικατασταθεί, έχουν βάλει ένα 

χαρτόνι μπροστά. Το χαρτόνι υπάρχει ακόμη, έχει γίνει το αίτημα γιατί είχαμε 

έρθει προετοιμασμένοι με το αίτημα εδώ, πότε θα αντικατασταθεί. 

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Μα εδώ ήταν οι Τεχνικές Υπηρεσίες και έφτιαξαν δέκα τζάμια, 

μεγάλα τζάμια. 

Φ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ: Δεν σας αμφισβητώ, αλλά στο σχολείο … 

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Δεν θα έπρεπε να του πουν «Φτιάξε κι αυτό»; Το δέκα συν ένα, 

θα έφευγε; 

Φ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ: Εμάς ρωτάτε; 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Φ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ: Εμάς ρωτάτε; Δεν μπορώ να το καταλάβω αυτό.  

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Δεν ήταν κάποιος κύριος εκεί να το πει; 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Έχει γίνει παράβλεψη, το 

τζάμι που είναι τα βιβλία είναι ακόμη σπασμένο … 

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Στα εργαστήρια άλλαξαν δέκα τζάμια πριν λίγες μέρες.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Συγνώμη να ρωτήσω κι εγώ κάτι. Το έχετε δει τώρα ότι δεν 

έχει αλλαχτεί το τζάμι; Παυσανία τώρα; 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει αυτό προφανώς ξεχάστηκε.  

Φ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ: Η ερώτηση δεν ήταν παγίδα για το Δήμαρχο και για 

το Δημοτικό Συμβούλιο, απλά ερώτηση κάναμε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ήρθαν οι εργάτες για να τα αλλάξουν και να πάρουν μέτρα. Δεν 

βρέθηκε ένας να του πει «Είναι και αυτό»; 

Φ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ: Δήμαρχε, δεν κάνουμε αντιπαράθεση μαζί σας, 

απαντάτε με αυτό τον τρόπο λες και σας επιτιθέμεθα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, δεν κάνουμε αντιπαράθεση, λέτε όμως 46 μέρες έχει μείνει 

το τζάμι. Και λέω λοιπόν ήρθαν οι εργάτες για να τα αλλάξουν, να πάρουν 

μέτρα, ένας δεν βρέθηκε να του πει «Αυτό εδώ είναι»; Ένας. Πρέπει να 

είμαστε από πάνω δηλαδή και να ερχόμαστε να κυνηγάμε;  

Φ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ: Πιάνεστε Δήμαρχε από το τζάμι και δεν πιάνεστε 

από τις τουαλέτες, δεν μπορώ να το καταλάβω αυτό. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Να πω για τις τουαλέτες;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μισό λεπτό, για τις τουαλέτες εγώ πρώτη φορά το ακούω τώρα 

ότι υπάρχει θέμα με τα καζανάκια. Όταν κάνατε την πρώτη επαφή δεν 

μιλήσατε ότι υπάρχει θέμα με τα καζανάκια. 

Φ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ: Επικαλούμαι το video που έχει τραβήξει και υπάρχει 

και σας είπα ότι δεν υπάρχει νερό στις τουαλέτες. Το λέω και το ξαναλέω.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν υπάρχει αυτό, μιλούσατε για τις τουαλέτες … 
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Φ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ: Με συγχωρείτε, μήπως προσπαθείτε να με 

εκνευρίσετε; Αυτό δεν υπάρχει που ακούω.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα δεν υπάρχει να σας εκνευρίσουμε.  

Φ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ: Δεν υπάρχει αυτό που ακούω! Έχω ακούσει πέντε 

φορές αυτά που έχουμε ξαναπεί. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καλά εντάξει … 

Φ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ: Με συγχωρείτε, δεν προσπαθώ να σας αφαιρέσω 

τον λόγο, αλλά αναιρείτε αυτά που έχουμε πει. Υπάρχουν γραμμένα. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Μπορώ να πω για τις τουαλέτες για να μη μένει 

αναπάντητο;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει το λόγο. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Κύριε Δήμαρχε για τις τουαλέτες στο Εσπερινό ΕΠΑΛ δεν 

υπάρχει καμία ενημέρωση. Μιλάω τώρα με τους υπηρεσιακούς. Μάλιστα 

ενημερώνομαι ότι την προηγούμενη Τετάρτη μας ειδοποίησε για το 2ο ΕΠΑΛ ο 

κ. Δημόπουλος ότι υπήρχε πρόβλημα και ήρθε ο υδραυλικός και έφτιαξε 

κάποια καζανάκια. Για το Εσπερινό δεν έχει υπάρξει καμία ενημέρωση ότι δεν 

υπάρχει νερό σε κάποιες τουαλέτες. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο κύριος που λέει γι' αυτό το πράγμα; 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Όχι. Τώρα το ακούμε. Όποτε έχουμε ενημερωθεί για 

καζανάκια, έχουμε στείλει κατ' ευθείαν υδραυλικούς. 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Ακούστε με λίγο, να πω στην κα Παπαλουκά … 

(Κλειστά Πρακτικά) 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Φτιάχτηκαν την προηγούμενη Τετάρτη, μου λένε. 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Και σας λέω: δεν έχουμε τουαλέτες. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ωραία. Ειδοποιηθήκαμε από τον κ. Δημόπουλο από το 2ο 

ΕΠΑΛ και φτιάξαμε τις τουαλέτες αυτές για τις οποίες συζητάμε την 

προηγούμενη Τετάρτη. Εάν έχουν ξαναχαλάσει στο μεταξύ, δεν έχουμε 

νεότερη ενημέρωση. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Θέλω κι εγώ να ρωτήσω κάτι τον κύριο. Για ποια σώματα 

μιλάτε; Στις αίθουσες διδασκαλίας ή στα εργαστήρια; Γιατί στις αίθουσες 

διδασκαλίας εγώ είμαι διδάσκουσα στο 2ο ΕΠΑΛ, δεν έχω διαπιστώσει … 
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Φ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ: Στο 3ο Εσπερινό. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Στο 3ο Εσπερινό, έχουμε κοινές αίθουσες. Θέλω να μου πείτε 

στις αίθουσες διδασκαλίας ή στα εργαστήρια δεν λειτουργούν; 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Αίθουσα φυσιοθεραπείας, εργαστήριο … 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Μισό λεπτό, αίθουσα φυσιοθεραπείας από όσο ξέρω δεν 

έχουμε ειδικότητα φυσικοθεραπείας. Έχουμε; Έχετε εσείς το 3ο; Αυτό είναι 

κάτι άλλο. Άρα μιλάμε για το εργαστήριο, να το διευκρινίσουμε. Για το 

εργαστήριο φυσιοθεραπείας, λέτε.  

  Θέλω να ρωτήσω και κάτι άλλο. Εμείς κάθε πρωί που 

ερχόμαστε, βρίσκουμε σώματα ανοιχτά που τρέχουν, τα οποία προφανώς τα 

ανοίγετε να εξαεριστούν και τρέχουν τα νερά και πλημμυρίζουν οι αίθουσες. 

Γιατί το είδαμε μαζί με τον κ. Δημόπουλο και δεν έτρεχε κανένα σώμα. Μήπως 

λίγο να μας κάνετε συγκεκριμένη αναφορά;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) … Ανοίγουν τα εξαεριστικά και 

αφήνουν …. 

Φ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ: Όχι - όχι.  

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Πως όχι; Εγώ το έχω δει με τα μάτια μου αυτό. Τι λέτε κύριε; 

Εγώ κάθε πρωί είμαι στο σχολείο. Τι μου λέτε; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Τα αφήνετε από το βράδυ.  

Φ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ: Όχι – όχι. Γιατί αυτό το είχατε ξαναβάλει … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πως όχι; Φαίνεται ξεκάθαρα, ανοίγει την πόρτα η μαθήτρια να 

μπει μέσα και το βλέπει πλημμύρα. Ποιος το έκανε; 

Φ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ: Έτρεχε το καλοριφέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Αφήστε το, το είδαμε με τον κ. Δημόπουλο. Ανοίγονται τα 

σώματα και πλημμυρίζουν οι αίθουσες. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θέλετε να έρθετε να το δείτε; … Δημόπουλο είναι ότι έχουν 

αφήσει το εξαεριστικό;  

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Κύριε Τσούλα, επειδή είμαστε συνάδελφοι θέλω να μου πείτε 

συγκεκριμένα ποια σώματα δεν λειτουργούν στο συγκρότημα.  
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Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Στα εργαστήρια των οχημάτων λείπουν τέσσερα, από τα δέκα 

σώματα ταπωμένα. Στο εργαστήριο φυσιοθεραπείας λείπουν δυο, από τα τρία 

ταπωμένα. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Και γιατί ο κ. Κουτσούκος δεν το έχει πει για το Εργαστήριο 

οχημάτων; 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) … το ρημάδι … 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Κάνετε λάθος κ. Σερετάκη. Δεν θα πείτε ρημάδι το σχολείο, 

δεν θα δεχτώ ένα σχολείο να αποκαλείται ρημάδι ως εκπαιδευτικός. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Είναι εξαιρετικό το 1ο ΕΠΑΛ μετά τις ενέργειες ενισχύσεων 

που έχουν γίνει…!!! 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Μη διαστρεβλώνετε αυτό που λέω. Εγώ αυτό που σας λέω 

είναι το εξής: σίγουρα χρειάζονται πάρα πολλά να γίνουν. Αλλά δεν 

λειτουργούν τα σώματα; Μπαίνω μέσα, κάθε μέρα μπαίνω μέσα.  

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κυρία Γεωργίου, το πρωί το είδα και εγώ, ήμουν το πρωί 

στη Βιβλιοθήκη. Υπήρχε αίθουσα, στην οποία ήταν αγκαλιά με μια 

κουκουνάρα μαθητές. Το αρνείστε; 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Μα είπε …. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Το αρνείστε; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας το εξηγήσαμε.  

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Είστε υπερήφανη γι' αυτό;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακούτε ή είσαστε κάπου αλλού; 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Διαστρεβλώνετε … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Σερετάκη, ακούσατε τι είπα για την κουκουνάρα; 

Ακούσατε, ή είναι το μυαλό σας αλλού; 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Πολύ καλά ακούω. Εσείς δεν ξέρω αν ακούτε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αν ακούσατε λοιπόν να πείτε στον εργάτη, που έχασε τους 

γονείς του και δεν ήρθε εγκαίρως να το βάλει. Το καταλάβατε; 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ναι, καλά…  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι «ναι, καλά…».  
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Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Από τον Σεπτέμβριο είναι! 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, το κάνουμε τώρα. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Από τον Σεπτέμβρη, είναι. Ο Σεπτέμβρης έγινε Οκτώβρης, ο 

Οκτώβρης έγινε Δεκέμβρης, ο Δεκέμβρης έγινε Γενάρης! 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το κάνουμε τώρα κ. Σερετάκη. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Και ρωτάμε: μήπως να γίνουν κτηνίατροι οι άνθρωποι ή 

μήπως να πάνε κατ' ευθείαν στα τέσσερα; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, εντάξει εντάξει έχεις απόλυτο δίκιο. Μπράβο σου. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Γιατί αυτοί είστε! 9 εκατομμύρια για αναπλάσεις, αυτοί είστε! 

Και τα παιδιά είναι με κουκουνάρες …! 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, ναι, ναι… 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Και να έρχονται εδώ οι καθηγητές, απολογητές της 

κυβερνητικής πολιτικής να βγαίνετε και από πάνω. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει, εντάξει. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Και θα πούμε και για άλλους απολογητές μετά.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, ναι. 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Σας ευχαριστούμε πάρα πολύ … 

(Κλειστά Πρακτικά) 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Εγώ δεν σας είπα ότι λέτε ψέματα, εγώ απλά είπα να τα 

πούμε πιο συγκεκριμένα για να διορθωθούν. 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Τα είπα! Δεν τα είπα; 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Δηλαδή να μην παρουσιάζουμε μια γενική εικόνα 

καταστροφής. Μόνο αυτό. Είμαι μαζί σας, το ξέρετε, συμφωνώ σε όλα όσα 

λέτε, αλλά από εκεί και πέρα όμως μη το φτάσουμε στο μηδέν. Και δεν θέλω 

να αποκαλείτε ένα σχολείο ρημάδι, με θλίβει αυτό.  

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Το είπα εγώ; 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Όχι.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο κ. Σερετάκης. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ελάτε να το δούμε μαζί, να δούμε ποιες είναι οι εκκρεμότητες, 

αλλά όχι έτσι. 



1η ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ – 19/1/2026 

 

 

71 

(Κλειστά Πρακτικά) 

Δ. - Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Αν λέτε κάτι στην αίθουσα που χρειάζεται να ακουστεί και 

να καταγραφεί στα πρακτικά, δεν ακούγεται. Ούτε το Internet, ούτε 

καταγράφεται στα πρακτικά. Διάλειμμα κάνετε; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, αλλά έχει γίνει ένα θέμα. 

(Διαλογικές συζητήσεις) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ζαχαριάδης έχει το λόγο. 

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Καλή χρονιά … 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Εγώ λοιπόν για να φύγω ως Γραμματέας να πω το εξής: 

σαφώς είναι δεδομένο ότι έχουν γίνει παρεμβάσεις από τη Δημοτική Αρχή. 

Σαφέστατο όμως είναι ότι αυτή τη στιγμή το κτιριακό συγκρότημα των ΕΠΑΛ 

χωρίς ευθύνη του Δημάρχου, είναι διαχρονική η ευθύνη, μέρα με την ημέρα 

χειροτερεύει η υποδομή του.  

  Πέφτουν μπαλώματα με τσιμέντο, ξέρει πολύ καλά ότι οι 

μονώσεις πάνω δυστυχώς δεν έγιναν το καλοκαίρι και αν έρθει αύριο το 

βράδυ θα δει ότι υπάρχουν σταλακτίτες και σταλαγμίτες που τρέχουν πάνω 

από τα ταβάνια και υπάρχουν Εργαστήρια ηλεκτρολόγων, μηχανολόγων και 

άλλα που υπάρχουν μέσα κουβάδες, πράγμα απαράδεκτο. 

  Και υπάρχει ο κίνδυνος επαναλαμβάνω όταν το νερό τρέχει σε 

Εργαστήρια που είναι ηλεκτρολογικά και υπάρχει μέσα τάση, να γίνει μια 

στραβή. Εμείς πηγαίνουμε ως τεχνικοί και κάνουμε όπου μπορούμε 

παρεμβάσεις.  

  Θα πω απλά και κλείνω ότι τα δυο καζανάκια στις τουαλέτες των 

καθηγητών ήρθε μαθητής και προς τιμή του τα έφτιαξε. Γιατί και οι δυο 

τουαλέτες και οι γυναικείες και οι ανδρικές, δεν λειτουργούσαν. Ό,τι μπορούμε 

βάζουμε πλάτη. Κρούουμε όμως τον κώδωνα του κινδύνου, ότι αν δεν 

παρθούν ουσιαστικά μέτρα, υπάρχει πρόβλημα λειτουργικότητας και 

ασφάλειας όχι τώρα, αύριο – μεθαύριο των κτιριακών εγκαταστάσεων. Είναι 

ένα κτίριο 70 ετών με ό,τι ξέρει ο Δήμαρχος.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το video αγαπητέ κύριε που φαίνεται το πρωί στην τάξη, έχει 

ανοίξει από το βράδυ το εξαεριστικό και έχει πλημμυρίσει η αίθουσα. Το 

βλέπετε; Ελάτε να το δείτε … 
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Φ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

(Διαλογικές συζητήσεις - Κλειστά πρακτικά) 

Φ. ΜΠΙΡΑΚΟΥ: Είμαι η Γραμματέας του 15μελούς. Πριν τα Χριστούγεννα είχε 

γίνει…. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 10 Δεκεμβρίου. 

Φ. ΜΠΙΡΑΚΟΥ: Κάπου εκεί πρέπει να ήταν. Είχαμε μπει Τετάρτη, είχα μπει 

εγώ 1η ώρα, ήταν τα φώτα κλειστά, τα πάντα κλειστά, είχε βρέξει κιόλας και 

βλέπω κάτω να ήταν πλημμυρισμένα. Λέω «τι έχει γίνει;» γιατί δεν είχαμε 

καταλάβει αν ήταν από καλοριφέρ ή από κάτι άλλο και εμείς για να το κάνουμε 

αυτό, γιατί μπήκα εγώ πρώτη την τάξη, δεν θα ανοίγαμε το σώμα από τη 

στιγμή που έκανε κρύο και έβρεχε.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Το άνοιξαν το βράδυ, σας λέω. 

Φ. ΜΠΙΡΑΚΟΥ: Δεν ήταν ανοιχτό, γιατί εμείς είμαστε το Νυχτερινό.  

Φ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ: Μα ήμασταν απογευματινοί, το πρωί ήταν τα παιδιά. 

Φ. ΜΠΙΡΑΚΟΥ: Μπήκαμε εμείς, θα το είχαν βρει την επόμενη μέρα είναι 

επιβεβαιωμένο αυτό. Επίσης πήγαν δυο καθηγητές μας, μία γυναίκα και ένας 

άνδρας να γλιστρήσουν σε αυτό το σημείο γιατί είναι ακριβώς μπροστά από 

τον πίνακα. Οπότε αυτό από το βραδινό, δεν υπάρχει περίπτωση. Και πριν 

κάποιες μέρες έγινε παρέμβαση στον Πρόεδρο … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Ο κ. Δημόπουλος μου είπε ότι 

ήταν το εξαεριστικό ανοιχτό και είχε αδειάσει. Έτσι δεν είναι κα Γεωργίου; 

Φ. ΜΠΙΡΑΚΟΥ: Ξαναέγινε αυτό το περιστατικό πάλι και ήρθαν και έπιασαν 

τον κ. Πρόεδρο του 15μελούς και επιβεβαίωσαν ότι είχε γίνει από το πρωινό 

μάλλον τις τελευταίες ώρες. Γιατί εμείς έχουμε μπει και ήταν πλημμυρισμένα, 

έχω μπει εγώ πρώτη. Αν δεν ήμουν εγώ πρώτη μέσα στην τάξη, δεν θα το 

ανέφερα καν. Αλλά έχω μπει εγώ και το έχω δει πλημμυρισμένο. Από εκεί και 

πέρα δεν ξέρω τι να σας πω.  

Φ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ: Επαναλαμβάνουμε κ. Δήμαρχε … 

(Κλειστά Πρακτικά) 

Δ. - Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Στο μικρόφωνο. Δεν ακούγεστε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όπως σέβεστε το σπίτι σας … 
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Φ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ: Γιατί πρέπει να απαντήσουμε σε αυτό το ερώτημα 

εμείς; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όπως σέβεστε το σπίτι σας, να σέβεστε και αυτούς τους 

χώρους. 

Φ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ: Εμείς γιατί πρέπει να απολογηθούμε γι' αυτό; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Διότι αυτοί οι βανδαλισμοί οι οποίοι γίνονται, γίνονται από 

παιδιά τα οποία φοιτούν εδώ. Αυτό είναι. Και τι λέω λοιπόν; Όπως σέβεσαι το 

σπίτι σου, θα πρέπει να σέβεσαι και αυτή την αίθουσα. Αυτό.  

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Να υπενθυμίσω απλά στον κ. Δήμαρχο, πραγματικά εγώ 

ντρέπομαι ότι στο Νυχτερινό πηγαίνουν εργαζόμενοι, μαμάδες, μπαμπάδες 

και παιδιά τα οποία έρχονται με τη φόρμα για δουλειά. Έλεος πλέον, αν 

εκείνοι προσέχουν στο Νυχτερινό σχολείο είναι οι εργαζόμενοι που έρχονται 

το βράδυ να κάνουν μάθημα και βάζουν και πλάτη για να λειτουργήσει.  

  Σε παρακαλώ πάρα πολύ ιδιαίτερα για τα παιδιά του Νυχτερινού 

που είναι 95% πάνω από 40, είναι ντροπή να λέγεται εδώ ότι δεν προσέχουν 

το σχολείο. Μας φέρνουν παιδιά και τα προστατεύουμε ως γονείς, οι μαθητές 

και προσέχουν το σχολείο. Το 85% είναι ενήλικοι με μέσο όρο ηλικίας 40 

ετών. Είναι ντροπή να πείτε ότι Νυχτερινό βανδαλίζεται και δεν προσέχουν το 

σχολείο. Σας παρακαλώ πάρα πολύ! 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, κ. Ζαχαριάδη επιτέλους θα μιλήσετε κι εσείς. 

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Ευχαριστώ πολύ. Αυτό που ξέρω εγώ από το σύντομο 

πέρασμά μου από τη δημόσια εκπαίδευση, από το ’05 μέχρι και το ’21 ακούω 

συνέχεια για ευθύνες των Δήμων, για ευθύνες του ΟΣΚ, για ευθύνες της 

ΚΤΥΠ και όλο αυτό το παιχνίδι είναι πάρα πολύ καλά στημένο. Διαχέουμε τις 

ευθύνες, ώστε να μην κάνουμε τίποτε για τα σχολεία.  

Οι εκπαιδευτικοί, οι μαθητές, οι γονείς μόνο με κινητοποιήσεις 

πέτυχαν ό,τι πέτυχαν. Από το ’12 εγώ μετέχω σε κινητοποιήσεις μέχρι και 

πέρσι τέτοιο καιρό που είχαμε έρθει στο δημαρχείο αν θυμάστε κ. Δήμαρχε, η 

τελευταία φορά για το 1ο Λύκειο – 1ο Γυμνάσιο της Φιλαδέλφειας και επιτέλους 

καταφέρατε βρήκατε τα σχέδια, δηλαδή κάνατε πράγματα αυτονόητα.  

Κάποια στιγμή μας είπαν ότι με ηρωισμό βρήκαν τα σχέδια στο 

υπόγειο του δημαρχείου! Το δούλεμα που φάγαμε αυτά τα 13 χρόνια που 
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παρακολουθώ από κοντά αυτή την κατάσταση με το 1ο Λύκειο – 1ο Γυμνάσιο 

είναι πρωτοφανή το τι ακούστηκαν. Και όλα ήταν για να μην δώσουμε τα 

λεφτά, να μη γίνουν οι αίθουσες. 

Κάποιοι εποφθαλμιούσαν το ίδιο το σχολείο, όπως γίνεται και με 

αυτά εδώ τα κτίρια και εσείς είπατε ότι αυτά εδώ ψηφίσαμε ότι θα 

παραμείνουν σχολεία, είτε ότι το Κτηνιατρείο θα είναι ο τελευταίος χώρος που 

παραχωρούμε, αλλά το προαύλιο μέσα έχει γίνει parking για καθαρούς 

ντενεκέδες και για πουλμανάκια και για τρενάκια.  

Το θέμα είναι ότι όλοι προσπαθούμε να αρπάξουμε από αυτό 

τον χώρο ό,τι μπορούμε, εκτός από το να παραμείνει χώρος εκπαίδευσης.  

Επίσης κάτι άλλο που λέτε και έχετε δίκιο σε αυτό. Έχετε κάνει 

πράγματα για τα σχολεία, εγώ σα μαθηματικός ξέρω ότι όταν είσαι στο μηδέν, 

οποιαδήποτε αύξηση θεωρείται άπειρη. Και από τη στιγμή που συγκρίνεστε 

με Δημοτικές Αρχές που δεν είχαν κάνει απολύτως τίποτα, με Αντιδημάρχους 

Παιδείας οι οποίοι ήθελαν να βάλουν κοτετσόρυρμα για να περνάνε τα παιδιά 

από το νηπιαγωγείο στο προαύλιο του λυκείου, ναι είστε πάρα πολύ καλός. 

Επειδή κάνετε κάποια από τα αυτονόητα, γιατί η δουλειά του Δήμου είναι 

αυτή.  

Αν δεν σας αρέσει που έχουν περάσει στην ευθύνη του Δήμου 

τα σχολεία, μπορούσατε και εσείς να διαμαρτυρηθείτε στην ΚΕΔΕ μαζί με 

τους Δημάρχους της "Λαϊκής Συσπείρωσης" και να πείτε να αλλάξει αυτή η 

κατάσταση. Το να λέτε ότι «α, δεν μας δίνουν λεφτά και δεν μπορούμε να 

κάνουμε τίποτε γιατί δεν έχουμε», τι να κάνουμε! Κάντε κάτι. 

Είχατε πει την τελευταία φορά τι θα κάνετε, ότι θα 

κινητοποιηθείτε μαζί με τους γονείς και μαζί με τα παιδιά για το 1ο Λύκειο και 

μπράβο σας. Γιατί αυτός είναι ο δρόμος. Ό,τι πετύχαμε εδώ στα σχολεία, το 

πετύχαμε με κινητοποίηση.  

Έχω κάνει μάθημα σε πρότυπα σχολεία στο 9ο Αθηνών στου 

Φιλοπάππου με το νερό να φτάνει στους 5 πόντους και δεν ήταν μια φορά, 

ήταν καθημερινά φαινόμενο. Γιατί δίπλα στον καυστήρα και πέρναγε ο 

κεντρικός σωλήνας, ο οποίος έτρεχε μέσα στην αίθουσα που δεν ήταν 

αίθουσα, ήταν ένας διάδρομος κάτω από το κλιμακοστάσιο.  
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Έχω κάνει μάθημα στο «Κελί το 13» στο 1ο, έχω κάνει μάθημα 

στο Λύκειο της Χαλκηδόνας με τον συγχωρεμένο τον Αποστολάκη που όταν 

έφαγα εγώ το παράθυρο στο κεφάλι δεν έτρεξε τίποτα, όταν το έφαγε όμως η 

κόρη του αμέσως μετά βάλαμε τα αλουμινένια παράθυρα. Η κυρία το θυμάται, 

γιατί ήταν και ο γιος της στην τάξη. 

Για όλο αυτό το πράγμα, θα πρέπει να ντρέπεστε και εσείς λέτε 

ότι έχετε κάνει κάτι. Είναι ντροπή, να έρχονται συνεργεία του Δήμου -και δεν 

λέω για τη δική σας Δημοτική Αρχή- να έρχονται ηλεκτρολόγοι και να λένε 

«Παιδιά δεν έχουμε λάμπες να σας αλλάξουμε τα φώτα», να μην έχουμε φώτα 

μέσα στις αίθουσες. Οι πρίζες, τα καλώδια να κρέμονται, να κινδυνεύουν τα 

παιδιά, να πέφτουν ταβάνια.  

Όσον αφορά τις διαβάσεις που είπε ο κ. Δήμας, περνώντας 

προχθές τυχαία από το Φάληρο, ανά 20 μέτρα σε ένα σχολικό συγκρότημα 

στην οδό Ναϊάδων, δεν ξέρω τι ήταν αυτό το σχολικό συγκρότημα γιατί δεν 

ξέρω από το Παλαιό Φάληρο, ανά 20 μέτρα είχε διαβάσεις πεζών. Δεν 

πειράζει, ας έχει τρεις σε εκείνο το σημείο. Ας έχει μία στον πρώην 

«Χωριάτικο», ας έχει στο Γυμνάσιο και ας έχει και πιο κάτω. Ίσα - ίσα που θα 

εφιστά περισσότερο την προσοχή των οδηγών, δεν είναι κακό και δεν ζητάμε 

ούτε έξυπνες διαβάσεις. Εκείνες τις χαζές που είχαμε τις άσπρες γραμμούλες. 

Δεν είδαμε και καμία προκοπή και από τις έξυπνες, μόνο τα 50 χιλιάρικα ο 

εργολάβος είδε, που πήρε από την κάθε διάβαση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ζαχαριάδη, ο κ. Κουτσάκης έχει το λόγο. 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι δυο λόγια θα πω. Η αλήθεια είναι μία: 

έδωσαν αρμοδιότητες στους Δήμους χωρίς χρήματα και ζητάνε τώρα όλη την 

ευθύνη αυτή τη στιγμή από τους Δήμους, που δεν έχουν μία. Είναι στα 

πρόθυρα της χρεοκοπίας οι Δήμοι. 

  Όλοι προσπαθούν ανάλογα με τις δυνάμεις τους να 

επισκευάσουν, να κάνουν διάφορα πράγματα, αλλά η αλήθεια είναι μία: για να 

γίνουν πραγματικά αυτά που χρειάζονται τα σχολικά κτίρια, πρέπει να έχεις 

χρήμα. Χρήμα δεν υπάρχει.  

  Εγώ θα παρακαλέσω το Δήμαρχο τουλάχιστον να επισκευάσει 

αυτά τα οποία αυτή τη στιγμή είναι θέμα υγιεινής και είναι άμεσο. Και τα 
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υπόλοιπα ό,τι μπορεί να κάνει καλύτερο για τα σχολεία να το κάνει. Όσο 

μπορεί. Γιατί η πολιτική είναι η τέχνη του εφικτού. 

Το άσχημο είναι να έχεις χρήματα και να μην τα διαθέτεις. Αλλά 

δε νομίζω να υπάρχει τέτοιο θέμα, να έχει χρήματα ο Δήμος και να μη τα 

διαθέτει. Πρέπει όλοι να αγωνιστούμε, να κατέβουμε κάτω, να ζητήσουμε 

χρηματοδότηση των Δήμων. Αλλιώς δουλειά δεν κάνουμε. Όλοι μαζί. 

Ευχαριστώ.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα μόνο κάτι … 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει ζητήσει τον λόγο ο κ. Σερετάκης. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δυο πράγματα και ένα σχόλιο. Εγώ καταλαβαίνω ορισμένα 

πράγματα που είπε ο κ. Δήμαρχος, δεν μπορώ να πω ότι χαίρομαι στο ότι στη 

θέση των αχρησιμοποίητων ζωοτροφών, ήρθαν αχρησιμοποίητοι κάδοι στο 

σχολικό συγκρότημα! Δεν είναι αυτός ο χώρος. 

Το δεύτερο. Υπάρχει συγκεκριμένο έγγραφο με υπογραφή του κ. 

Δασκαλογιάννη, μπορώ να σας το στείλω κ. Γούλα και κ. Δήμαρχε, από τον 

Ιούνιο του 2023 που διευκρινίζει ακριβώς ποια αρμοδιότητα είναι ποιου. Και η 

κατασκευή σχολικών κτιρίων είναι αρμοδιότητα των Δήμων, είναι 

συντρέχουσα η αρμοδιότητα των ΚΤΥΠ. 

Και μάλιστα αυτό ήταν κι ένα από τα μεγάλα κόλπα, όταν 

καταργήθηκε ο ΟΣΚ για το οποίο δε διαμαρτυρήθηκαν οι Δημοτικές Αρχές της 

Νέας Δημοκρατίας. 

Και η κατάργηση των Σχολικών Επιτροπών είναι, για να έρθει σε 

εφαρμογή ο νόμος της Κεραμέως. Γιατί αν πάμε στην Αθήνα… τρέχα γύρευε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Τομπούλογλου. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κύριε Γούλα, εμείς αυτό που ονομάζουμε κυβερνητικός 

συνδικαλιστής είναι αυτός που ενσωματώνει στη σκέψη του την ηθική των 

εργοδοτών. Είναι ένα θέμα εάν η επιχειρηματολογία για την απόλυση ενός 

εργαζόμενου ως κλονισμός της σχέσης εμπιστοσύνης εργοδότη – 

εργαζόμενου γίνεται αποδεκτό από ένα συνδικαλιστή δευτεροβάθμιου 

οργάνου. Ξανασκεφτείτε το. Συμβουλευτείτε λίγο το μαξιλάρι σας το βράδυ. 

Εκείνο που μπορώ να σας βεβαιώσω είναι ότι η γυναίκα μου 15 

χρόνια τώρα που με χαρά διδάσκει στα Ρομά, με χαρά διδάσκει στο Ζεφύρι 
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και τα Άνω Λιόσια και δηλώνει Δυτική Αττική, 15 χρόνια δεν είναι 

εκπαιδευτικός που εγκαταλείπει το σχολείο της. Είναι εκπαιδευτικός που 

απολύεται και μετά ξαναδιορίζεται αναπληρώτρια στο ίδιο. Για να 

αναπληρώσει τον εαυτό της! Ήταν ατυχής η σκέψη σας.  

Τέλος θα σας πρότεινα στην προσπάθειά σας να 

υπερασπιστείτε την κυβερνητική πολιτική να ψάξετε λίγο καλύτερα τα 

πράγματα. Γιατί και η ερώτηση του ΣΥΡΙΖΑ απευθύνθηκε όχι χωρίς λόγο στην 

Κυβέρνηση. Γιατί το ξέρω αυτό το ΕΠΑΛ, έχω πάει. Ήταν μαζί με το 9ο ΓΕΛ 

και γιατί μετακινήθηκε. Δε το μετακίνησε ο Δήμος της Πάτρας. Το μετακίνησε η 

Δευτεροβάθμια Οκτώβρη μήνα. Οκτώβρη μήνα, βρέθηκε δηλαδή ο 

τοποτηρητής του Υπουργείου και πήρε ένα σχολείο και το πήγε στην άλλη 

άκρη του κόσμου.  

Και ξέρετε τι υπήρχε εκεί; Μυοκτονίες έκαναν! Και ορθώς υπήρχε 

αυτή η ερώτηση και άλλες ερωτήσεις και που να δείτε τις ανακοινώσεις της 

Πάτρας. Και το είδα. Και σε ενάμιση μήνα αποκατέστησαν τα ηλεκτρολογικά, 

έφτιαξαν Εργαστήριο πλοιάρχων, που είναι ένα σχολείο πραγματικά… ένα 

τεράστιο πρόβλημα. 

Ψάξτε λίγο τις πηγές σας, δεν θέλω να έχουμε αντιπαράθεση με 

επίθετα. Αυτή είναι η πραγματικότητα. Και φυσικά έχουμε απέναντί μας μια 

ανελέητη πολιτική, η οποία θα θυσιάσει ακόμη πιο πολλά σήμερα στο όνομα 

της πολεμικής οικονομίας και το βλέπουμε. 

Το είδαμε στις καθυστερήσεις της τρίτης φάσης των 

αναπληρωτών, τελείωσε το ΕΣΠΑ. Νομίζετε ότι αυτή η Κυβέρνηση δεν ήθελε 

να μπαλώσει κάποια πράγματα; Δεν μπορούσε. Και ό,τι βρίσκει, τώρα βάζει 

κέντημα, στα Δημοτικά. Βγάλτε συμπέρασμα. 

Καλύτερα να ψάχνουμε τα πράγματα, να μην αποποιούμαστε τις 

ευθύνες μας. Υπάρχει θέμα ιεράρχησης σε αυτή τη Δημοτική Αρχή, 

κατανοητό. Είναι σε αρμονία με τους αστικούς σχεδιασμούς που υπάρχουν, 

υπάρχει θέμα ιεράρχησης στους πόρους που δίνει η Κυβέρνηση, αλίμονο. 

Αλλιώς δεν θα είχε αυτό το ταξικό πρόσημο και αυτό τον προσανατολισμό 

που είναι επιχειρηματικοί όμιλοι, πράσινη ανάπτυξη και στρατιωτική οικονομία 

τώρα. Και υπάρχουν και οι λαϊκές ανάγκες, που είναι το κριτήριο. Και δεν είναι 

αν είμαστε στο 1950. 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Πρόεδρε σε αυτά που είπε ο κ. Σερετάκης έχω να του πω 

το εξής σχετικά με την κατάργηση των Σχολικών Επιτροπών. Κύριε Σερετάκη, 

εγώ θα σας πω τα θετικά που έχω δει στην κατάργηση των Σχολικών 

Επιτροπών. 

Δεν είναι δυνατό να υπήρχαν 20 συντηρητές στα ασανσέρ. Δεν 

είναι δυνατό να μην είχε γίνει ποτέ συντήρηση ή το ελάχιστο στους καυστήρες 

των σχολείων και να μην υπήρχαν φύλλα ελέγχου. Τι τα κάνανε; Τι τα κάνανε; 

Υπήρχαν σχολεία που διαλύθηκαν οι καυστήρες, δεν υπήρχε καθόλου 

συντήρηση. 

Υπάρχει τώρα ένας που έχει γίνει ανάθεση και κάνει τη 

συντήρηση, υπάρχει ένας για τα φωτοτυπικά, υπάρχει ένας για τους 

συναγερμούς, υπάρχει ένας για τα ασανσέρ.  

Όπου ήθελε ο καθένας πήγαινε και έδινε είτε να παίρνει 

πετρέλαιο, είτε να φτιάχνει ασανσέρ, είτε να παίρνει λάμπα, είτε δεν ξέρω τι 

άλλο. Αυτό τέλος. Τέλος. Ένας. Αυτός που είναι του Δήμου θα κάνει και αυτά.  

Επίσης κ. Ζαχαριάδη άκουσα για το παράθυρο που σας ήρθε 

στο κεφάλι και ότι μόλις έγινε αυτό στην κόρη του αείμνηστου Γιώργου 

Αποστολάκη, αμέσως έτρεξε. Εμάς τέτοιο πράγμα και πιστεύω και ο Γιώργος 

στη νοοτροπίας της Διοίκησής μας δεν υπάρχει κ. Ζαχαριάδη. Εμείς 

ευαισθητοποιηθήκαμε, έπεσε αυτό το παιδάκι στο 1ο Δημοτικό της Νέας 

Φιλαδέλφειας. Εμείς αμέσως ευαισθητοποιηθήκαμε και τρέξαμε, ενώ ήταν να 

γίνει το καλοκαίρι, το τρέξαμε νωρίτερα. 

Και αν μη τι άλλο το ξέρετε όλοι το που ανήκει, σε ποιο Κόμμα 

ανήκει η Ένωση Γονέων και οι κατά τόπους Σύλλογοι γονέων. Εμείς ποτέ κ. 

Σερετάκη δεν είπαμε ότι επειδή αυτός ανήκει σε αυτό εδώ το Κόμμα, ή σε 

αυτή την Δημοτική Παράταξη δεν θα πάμε να βοηθήσουμε τα σχολεία. Ποτέ. 

Εσείς το κάνατε όμως και δείξατε πλήρη αμέλεια στα ΕΠΑΛ. Δεν 

βάλατε ούτε καρφάκι στα ΕΠΑΛ. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Εμείς μεροληπτήσαμε κομματικά; Μα τι είναι αυτά που λέτε; Σε 

παράκρουση είσαι! 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν σας ένοιαζε το ΕΠΑΛ διότι δεν έχει ψήφους. Δεν έχει 

ψήφους το ΕΠΑΛ.  
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Η. ΤΑΦΑΣ: Μα τι λέτε τώρα; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό που σας λέω. Δεν βάλατε ούτε καρφάκι για τα ΕΠΑΛ. 

Τίποτα. Μηδέν. Τα αφήσατε έρμαια. Καταστροφή. Τίποτα. Τίποτα. Και αν μη τι 

άλλο μας κατηγορείτε γιατί φέραμε εδώ τους κάδους. Και σας είπα: οι κάδοι σε 

λίγο διάστημα θα φύγουν. Τους φέραμε εδώ, για να γίνει αποσυμφόρηση στο 

αμαξοστάσιο. Δεν υπήρχε χώρος. Προκειμένου να γίνεται η είσοδος και η 

έξοδος των μηχανημάτων και των αυτοκινήτων με μεγαλύτερη ασφάλεια. Των 

εργαζομένων. Που να τα πηγαίναμε; Και δεν φέραμε χρησιμοποιημένους, 

καινούργιους φέραμε. Ήμαρτον τέλος πάντων.  

  Και όχι σε χώρο που αυλίζονται παιδιά, καμία σχέση με το 

προαύλιό τους. Σε άλλο προαύλιο κάνουν το διάλειμμά τους, σε εντελώς 

διαφορετικό χώρο έχουμε βάλει αυτό. Που είναι το κακό; Που είναι το κακό; 

Που να τα βάζαμε; Δηλαδή να τα αφήναμε όλα εκεί στοιβαγμένα; Που δεν 

μπορούσαν να μπουν και να βγουν; Ο κ. Κουτσάκης εκεί ήταν, τα έβλεπε.  

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Ναι, αλλά γιατί μας μαλώνεις δεν μπορώ να καταλάβω. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν το λέει σε εσάς. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας μαλώνω. Λέω ότι κάναμε το αυτονόητο. Αποσυμφορήσαμε 

το αμαξοστάσιο για να γίνεται η είσοδος και η έξοδος με μεγαλύτερη ασφάλεια 

και τα φέραμε σε ένα χώρο που δεν τα βλέπουν μαθητές και τα ακούμε τώρα 

«Τι είναι αυτά που κάνεις».  

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Είπα εγώ ….; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στον κ. Σερετάκη, εντάξει δεν το λέει σε εσένα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο κ. Σερετάκης το λέει.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δε μαλώνει εσάς. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και είπατε για την Πάτρα που έγινε αυτή η μεταφορά που είπε ο 

κ. Γούλας. Γιατί δεν βγήκαν να κάνουν κατάληψη ότι τέλος, όχι, μη το κάνεις; 

Πήρε την απόφαση η κεντρική Κυβέρνηση, ο τοποτηρητής όπως είπατε. Γιατί 

δεν κατέβηκαν κάτω να τα κλείσουν όλα; Που; Εγώ δεν άκουσα τίποτα, δεν 

είδα τίποτα. Στα λόγια; Και στις ιδέες και στη φαντασία μας; Ωραία πράγματα! 

Εδώ, στην πράξη.  

  Και εγώ είπα: θα προσπαθήσω πάλι στο μέγιστο όχι μόνο εγώ, 

όλη η δημοτική ομάδα να εξασφαλίσουμε κάποια χρηματοδότηση. Γιατί εμείς 
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χρήματα ως Δήμος δεν έχουμε, να δούμε τι μπορούμε να κάνουμε στα ΕΠΑΛ 

και αν δω ότι βρίσκω τοίχο να πάμε και σε κινητοποιήσεις. Εγώ τους το είπα.  

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) …. Δωρεά; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εσείς δεν φέρατε καμία πάντως σε σχέση με αυτά που έχουμε 

φέρει εμείς. Πάρτε μαθήματα για να το ξέρετε πως τα φέρνουμε. Εμείς τα 

φέρνουμε και air condition και κουρτίνες και αθλητικό εξοπλισμό και ό,τι 

χρειαστεί. Κάνουμε προσπάθεια. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τζέλης έχει το λόγο. 

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Να διακόψω κι εγώ;  

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Ελεύθερα. 

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Ως μέλος Συλλόγου Γονέων να πω ότι οι Σύλλογοι 

ανήκουν στα σχολεία και στους γονείς. Σε κανένα Κόμμα. Αυτό. 

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Από αυτό θα ξεκίναγα και εγώ, δεν χρειάζεται πολύ 

ένταση μετά από τέσσερις ώρες. Θα ήθελα κι εγώ να μάθω που ανήκουν οι 

Σύλλογοι και η Ένωση. Θέλω να πιστεύω ότι ανήκουν στα… σχολεία! 

Τώρα στα καθ’ ημάς. Αν σήμερα παρακολουθούσε τη 

συνεδρίαση και άκουγε τους ανθρώπους των ΕΠΑΛ και τα όσα ανέφεραν για 

τα προβλήματα που υπάρχουν ο κ. Γεωργιάδης, πιστεύω ότι θα ανακαλούσε 

τη δήλωση ότι «η Διοίκηση βγάζει ασπροπρόσωπη τη Νέα Δημοκρατία» με 

τόσα πολλά προβλήματα. Χαριτολογώντας το λέω. 

Να πάμε στα όσα ανέφεραν οι άνθρωποι, εγώ καταλαβαίνω κ. 

Δήμαρχε και αγαπητοί συνάδελφοι τα προβλήματα υποχρηματοδότησης που 

υπάρχουν και όντως υπάρχουν. Στα όσα αναφέρθηκαν, όσο μπορούμε 

ζητήματα που έχουν να κάνουν με την υγιεινή και με την ασφάλεια των 

μαθητών και των εκπαιδευτικών να δώσουμε μια προτεραιότητα και σε ό,τι 

επιλέξει η Δημοτική Αρχή για τη διεκδίκηση, εμείς να βοηθήσουμε όσο 

μπορούμε από τη μεριά μας και να είμαστε μαζί σας. Ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, κύριοι συνάδελφοι να προχωρήσουμε στο επόμενο 

θέμα της ημερήσιας διάταξης. 
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2ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

«Έγκριση ένταξης ένδεκα (11) ωφελουμένων τoυ Ι.Ν.Κοιμήσεως 

Θεοτόκου στο Πρόγραμμα της Δομής Παροχής Βασικών Αγαθών: 

«ΣΥΛΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ – ΔΟΜΗ ΠΑΡΟΧΗΣ 

ΣΥΣΣΙΤΙΟΥ Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας»  

δεδομένου ότι η Σίτιση της Εκκλησίας δεν λειτουργούσε  

από 24/12/2025 έως και 7/1/2026» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι; 

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 2ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση ένταξης ένδεκα 

(11) ωφελουμένων τoυ Ι.Ν.Κοιμήσεως Θεοτόκου στο Πρόγραμμα της 

Δομής Παροχής Βασικών Αγαθών: «ΣΥΛΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ 

ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ – ΔΟΜΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΣΥΣΣΙΤΙΟΥ Δήμου Νέας 

Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» δεδομένου ότι η Σίτιση της 

Εκκλησίας δεν λειτουργούσε από 24/12/2025 έως και 7/1/2026» 

εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ. 

 

3ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

«Έγκριση παράτασης μίσθωσης του θερινού κινηματογράφου «ΑΛΣΟΣ» 

έως τις 31/12/2026» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το είχαμε κάνει και πέρσι αυτό, είναι ακριβώς ο ίδιος 36 χρόνια. 

Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ θέλω να κάνω μια παρατήρηση μόνο κ. Πρόεδρε. 

Πρόκειται για μια οικογενειακή επιχείρηση και πραγματικά θέλω να πιστεύω 

ότι όλο το Δημοτικό Συμβούλιο αυτή την οικογενειακή επιχείρηση θα πρέπει 

να τη στηρίξουμε. Και να συνεχίσουμε να τη στηρίζουμε. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Το προβλέπει και η νομοθεσία κιόλας. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, είναι βάσει του νόμου. Για ένα χρόνο το έχει. 

  Το 3ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση παράτασης 

μίσθωσης του θερινού κινηματογράφου «ΑΛΣΟΣ» έως τις 31/12/2026» 

εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ. 

 



ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ 

 82 

4ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

«Ανάκληση αριθ. 161/2025 απόφασης Δ.Σ. και λήψη νέας απόφασης  

για την παράταση σύμβασης μίσθωσης ακινήτου στέγασης Υπηρεσιών 

του Δήμου (3ος Παιδικός Σταθμός Νέας Φιλαδέλφειας)  

επί της οδού 25ης Μαρτίου 3 – Νέα Φιλαδέλφεια» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Βάλαμε μια μικρή αύξηση που δεν είχε προβλεφθεί. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Και τέσσερα χρόνια. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι και τέσσερα χρόνια.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Εντάξει υπέρ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει το λόγο. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Να ρωτήσω κάτι; Σχεδιασμός να αναζητηθεί χώρος για 

ανέγερση υπάρχει;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτή τη στιγμή όχι. 

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Να κάνω εγώ μια πρόταση; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βεβαίως. 

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Αφού δεν υπάρχει χώρος και αφού τουλάχιστον για τέσσερα 

χρόνια και επειδή η μητρόπολη τρία χρόνια στον σταθμό δεν πήρε παιδιά της 

Φιλαδέλφειας, μήπως να πλήρωνε ένα μέρος του ενοικίου του 3ου σταθμού; 

Λέω εγώ τώρα.  

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Αυτά δεν γίνονται. 

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Δεν γίνονται; Γιατί; Δεν παίρνει κανείς λεφτά από την 

εκκλησία;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι; 

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 4ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Ανάκληση αριθ. 161/2025 

απόφασης Δ.Σ. και λήψη νέας απόφασης για την παράταση σύμβασης 

μίσθωσης ακινήτου στέγασης Υπηρεσιών του Δήμου (3ος Παιδικός 

Σταθμός Νέας Φιλαδέλφειας) επί της οδού 25ης Μαρτίου 3 – Νέα 

Φιλαδέλφεια» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ. 
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5ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

«Έγκριση Λίστας (Μητρώου) Πολιτών Σιτιστών - Φροντιστών 

Αδέσποτων ζώων συντροφιάς εντός των διοικητικών ορίων  

του Δήμου» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει το λόγο. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Για πρώτη φορά δημιουργείται Μητρώο εθελοντών 

σιτιστών ζώων για να υπάρχει διαφάνεια σε σχέση με το ζήτημα της διανομής 

υλικών. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει το λόγο. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εγκρίνουμε ότι θα δημιουργηθεί λίστα. Δεν μας ήρθε κάποια 

λίστα.  

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπάρχει ζήτημα με τα προσωπικά δεδομένα και δεν 

μπορούσε να σταλεί … 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Όχι., δεν είναι σωστό.  

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Αυτό δεν είναι προσωπικά δεδομένα.  

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Έτσι μας είπε η Νομική Υπηρεσία ότι δεν μπορούμε να 

στείλουμε τα ονόματα ή τα τηλέφωνα.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Τι θα εγκρίνουμε δηλαδή; 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Το έχει κάνει η Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Πρασίνου. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δεν έχει σημασία. Θα μπορούσε να μας προσκαλέσει να 

δούμε τη λίστα.  

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ωραία να το δείτε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό μπορεί να γίνει νομίζω είναι στην Υπηρεσία, όποιος θέλει 

επιτόπου μπορεί να το δει.  

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Μας ζητάτε να εγκρίνουμε μια λίστα στην οποία δεν έχουμε 

πρόσβαση;  

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Θα το ψηφίσουμε και όποιος θέλει είναι στη διάθεσή του 

να περάσει από το γραφείο Δημάρχου ή από την Υπηρεσία Περιβάλλοντος να 

δει τη λίστα. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Να ρωτήσω κάτι;  

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Δεν μπορούμε να … 
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Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Η κα Παπαλουκά την ξέρει την λίστα;  

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Φυσικά. Δεν μπορούμε να στείλουμε e-mail … 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Για την κα Παπαλουκά δεν υπάρχει θέμα προσωπικών 

δεδομένων;  

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Εγώ υπογράφω την παράδοση των υλικών, ως εκ τούτου 

είμαι στην Επιτροπή η οποία κάνει αυτό. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ξαναλέω. Για τον επικεφαλής της "Λαϊκής Συσπείρωσης" 

υπάρχει θέμα προσωπικών δεδομένων ….; 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Κύριε Σερετάκη να σας τη δώσουμε τη λίστα … 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Να μας τη δώσετε, να δούμε αν την εγκρίνουμε. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Το θέμα είναι ότι δεν μπορούμε να τη στείλουμε. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Όσο δεν την έχουμε, ψηφίζουμε κατά.  

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Πως δημιουργήθηκε η λίστα; Είναι όλες οι αιτήσεις που 

έχουν γίνει στο Πρωτόκολλο από πολίτες, όπου μας δηλώνουν ότι σιτίζουν 

ζώα. Αυτές όλες οι αιτήσεις, δεν έχει εξαιρεθεί κανένας, γίνονται αυτοψίες από 

την Υπηρεσία Πρασίνου από τους υπηρεσιακούς ότι όντως υπάρχουν οι 

αποικίες γατών και είναι 128 σιτιστές, δεν υπάρχει κάποιος που έχει εξαιρεθεί 

από αυτή τη λίστα και έχει ελεγχθεί ότι σιτίζει γάτες στους δρόμους. Και είναι 

στη διάθεση όλων στο γραφείο Δημάρχου ή στην Υπηρεσία Περιβάλλοντος 

και Πρασίνου να τη δει και να έχει πρόσβαση. Δεν επιτρεπόταν για λόγους 

διαφύλαξης προσωπικών δεδομένων να αποσταλούν τα τηλέφωνα και οι 

διευθύνσεις μέσω e-mail. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν ζητήσαμε κανένα τηλέφωνο και δεν μπορούμε να ψηφίζουμε 

εκ των υστέρων. Έπρεπε να μας είχατε καλέσει. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Θέλετε να σας στείλουμε τα αρχικά τους;  

Η. ΤΑΦΑΣ: Όχι δεν θέλουμε να κάνετε ψευδονομιμοποίηση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τα ονόματα μπορούμε να τα στείλουμε; 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Θα ρωτήσω τη Νομική Υπηρεσία.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Θέλαμε να μπορούσαμε να είχαμε πάει να δούμε ποιοι είναι αυτοί 

οι άνθρωποι. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Μας είπαν ότι δεν μπορούμε να στείλουμε τη λίστα. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλο τα προσωπικά στοιχεία, δεν το ξέρω κι εγώ μην πω 

ψέματα. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ρωτήσαμε τη Νομική Υπηρεσία και μας είπαν ότι δεν 

μπορούμε να στείλουμε τη λίστα. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Να ρωτήσω επίσης για παράδειγμα εάν αυτή η λίστα, γιατί 

τέτοιες λίστες έχουμε και στην Κοινωνική Υπηρεσία, όποιος θέλει μπορεί να 

πάει να δει.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό σίγουρα συμβαίνει. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Προσέξτε, δεν σημαίνει ότι ο κ. Λουκιδέλης -λέω τυχαία- ή ο 

κ. Διαγουμάς έχει δικαίωμα να πάρει σπίτι του αυτή τη λίστα και να μην τη 

γνωρίζουν οι άλλοι. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Μα δεν την έχω πάρει στο σπίτι μου. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Γιατί εδώ έχει πρόσβαση η κα Παπαλουκά.  

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Μα όταν γίνεται η διανομή τροφών έχουμε τη λίστα και 

τσεκάρουμε δίπλα αν ήρθαν οι άνθρωποι να πάρουν.  

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ωραία. Να τσεκάρουμε κι εμείς ποιοι θα παίρνουν τις 

τροφές. Δεν έχουμε εμπιστοσύνη σε εσάς … 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Όταν γίνεται η διανομή τροφής, βγαίνει η ανακοίνωση και 

γίνεται συγκεκριμένη διαδικασία σε αυτό το χώρο εδώ με πρόσκληση ημέρες 

πριν. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Μας καλείτε … 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Βγαίνει δελτίο Τύπου κ. Σερετάκη. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Να δώσουμε μια λευκή επιταγή. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ελάτε εκεί.  

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Βάζετε μια λευκή κόλλα χαρτί και μας λέει «είναι 128 άτομα, 

ψηφίστε το» 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Όχι δεν είναι έτσι, συγνώμη διαφωνώ απολύτως.  

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: «Και αυτό το ξέρω μόνο εγώ». Δεν το δέχομαι. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Διαφωνώ απολύτως. Έχετε πρόσβαση όλοι όπως έχετε 

και για την Κοινωνική Υπηρεσία.  

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Είναι όλο μέσα στη… διαφάνεια! 
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ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπάρχει διαφάνεια. Μπορείτε να έχετε πρόσβαση για 

οτιδήποτε.  

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Γιατί εκεί, στην Κοινωνική Υπηρεσία έχει λαμβάνει ο 

ωφελούμενος. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Μα και εδώ έχει λαμβάνειν. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Τι έχει λαμβάνειν; 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Τροφές. Παίρνουν κάθε μήνα μεγάλη ποσότητα τροφής 

για τις γάτες, έχουν χρεωθεί οι ταΐστρες και ποτίστρες για τις γάτες, εκτός από 

εξοπλισμό δηλαδή παίρνουν σε μηνιαία βάση τροφή για τη σίτιση. Έχουν 

παροχή. Οπότε εμείς δεν μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε τα στοιχεία τους 

για να έχουν οι άνθρωποι αυτοί παροχή, θα ήταν ανέντιμο, θα ήταν ανήθικο 

αυτό ούτως ή άλλως. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κουτσάκης έχει το λόγο. 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Ευχαριστώ πάρα πολύ κ. Πρόεδρε. Θέλω να πω το εξής: ο 

τρόπος εισαγωγής του θέματος δεν είναι σωστός. Και εφόσον δεν είναι 

σωστός, εμείς δεν θέλουμε να καταψηφίσουμε ένα τέτοιο θέμα δεν είναι 

σωστό να το καταψηφίσουμε. Αλλά πρέπει να μπει με σωστό τρόπο, ώστε 

αφού δούμε και εμείς την κατάσταση που βλέπει η κα Παπαλουκά, όπως έχει 

αυτό το δικαίωμα, έχουμε κι εμείς το δικαίωμα και στη συνέχεια δεν έχουμε 

καμία αντίρρηση να το εγκρίνουμε. Αλλά τώρα έτσι όπως έχει εισαχθεί, δεν 

μπορούμε να το ψηφίσουμε. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Κουτσάκη, ο κ. Τζέλης έχει το λόγο. 

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Πολύ στο προφορικό το πάμε γενικά! 

Εδώ στην εισήγηση, στο έγγραφο της Υπηρεσίας γράφει «Πίνακας 

εθελοντών», εδώ δεν ψηφίζουμε τη διαδικασία λειτουργίας. Ψηφίζουμε τους 

εθελοντές, τα ονόματα. 

  Αν για οποιονδήποτε λόγο η Νομική Υπηρεσία μας έλεγε ότι δεν 

μπορούμε να έχουμε τα ονόματα, θα έπρεπε το έγγραφο της Νομικής 

Υπηρεσίας να συνοδεύει τις εισηγήσεις και να λέει ότι «για λόγους 

εμπιστευτικότητας δεν μπορούν να δοθούν τα ονόματα, παρακαλούμε πριν τη 

διεξαγωγή της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου να ενημερωθούν ποια 

είναι αυτά τα ονόματα». 
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  Δηλαδή τώρα τι ακριβώς θα ψηφίσουμε; Μπορεί να είναι 

κάποιος στους εθελοντές ο οποίος εγώ να μη θέλω να τον ψηφίσω γιατί 

υπάρχει ο άλφα, βήτα, γάμα λόγος. Πως θα τον δω; Αυτό είναι πάρα πολύ 

σοβαρό ζήτημα. Είμαστε το Δημοτικό Συμβούλιο της πόλης, η υπέρτατη Αρχή, 

δεν μπορεί να λέμε «υπάρχουν προσωπικά δεδομένα» και επαναλαμβάνω 

όταν υπάρχουν αυτά τα ζητήματα προσωπικών δεδομένων, να συνοδεύεται 

το αντίστοιχο χαρτί της Νομικής Υπηρεσίας στις εισηγήσεις, ώστε να 

πηγαίνουμε πριν τη διεξαγωγή του Συμβουλίου να ενημερωνόμαστε. 

Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κοσκολέτος έχει το λόγο. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Επιπροσθέτως στην εισήγηση στα συνημμένα είναι ο 

πίνακας της λίστας των εθελοντών. Που σημαίνει ότι λείπει από το Σώμα της 

εισήγησης. Προσωπικά δεδομένα δεν προκύπτουν από πουθενά. Μιλάμε για 

έναν αριθμό ανθρώπων, όπου τώρα τον πληροφορηθήκαμε για τους οποίους 

θα πρέπει να έχουμε περισσότερη πληροφόρηση. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Η εισήγηση όπως έφυγε με τη δική μου υπογραφή από τη 

Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Πρασίνου, είχε τη λίστα. Αυτή έχει σταλεί και 

στο γραφείο, στις epitropes στον κ. Πλέσσα. Από εκεί και πέρα δεν μπορούσε 

να διανεμηθεί μέσω e-mail στους δημοτικούς συμβούλους γιατί είναι ένας 

τρόπος που μπορεί να διαρρεύσουν ονόματα, στοιχεία πολιτών, τηλέφωνα και 

όλα αυτά, μέσω του διαδικτύου. 

  Όποιος θέλει, μπορεί να πάει επαναλαμβάνω στην Υπηρεσία 

Πρασίνου και Περιβάλλοντος, είτε στο γραφείο Δημάρχου, είτε στον κ. Πλέσσα 

και να έχει πρόσβαση και να δει ποια είναι αυτή η λίστα.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Αφού έχει ψηφίσει. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ναι, αφού έχει ψηφίσει. Επαναλαμβάνω δεν έχει εξαιρεθεί 

κανένας, με ευθύνη της Υπηρεσίας Περιβάλλοντος και Πρασίνου που 

υπογράφει την εισήγηση δεν έχει εξαιρεθεί κανένας από αυτούς οι οποίοι 

έχουν κάνει αίτηση και έχει γίνει αυτοψία από τους υπηρεσιακούς, 

προκειμένου να εντοπιστεί ότι όντως ισχύουν τα όσα δηλώθηκαν και όντως 

σιτίζονται γάτες. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ θα έλεγα το εξής: από τη στιγμή που ήρθε η εισήγηση και 

δεν τη βλέπετε αυτή τη λίστα η οποία έπρεπε να είναι επισυναπτόμενη, δεν θα 
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μπορούσατε να πάρετε ένα τηλέφωνο τον κ. Πλέσσα να τον ρωτήσετε «γιατί 

δεν μας έστειλες την λίστα, ενώ είναι στα επισυναπτόμενα;». 

Η. ΤΑΦΑΣ: Πάλι εμείς φταίμε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Βεβαίως. 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Άντε πάλι…! 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Βεβαίως. Εγώ τουλάχιστον … 

Η. ΤΑΦΑΣ: Όχι εσείς να το προβλέψετε, εμείς φταίμε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας παρακαλώ, δεν σας διέκοψα. Να πάρετε τον λόγο. Εγώ 

όταν ήμουν δημοτικός σύμβουλος της αντιπολιτεύσεως και έβλεπα κάτι το 

οποίο δεν ήταν στην εισήγηση, απευθυνόμουν στο Γραμματέα του Δημοτικού 

Συμβουλίου και του έλεγα «Παρακαλώ που είναι» και μου έδειχνε την 

αντίστοιχη απάντηση που είναι το χαρτί και πως έγινε.  

  Το να λέμε τώρα «δεν μου ήρθε ηλεκτρονικά», εδώ κάνετε 

εισηγήσεις και σήμερα ζητάτε μάλιστα και κάποιο θέμα να αποσυρθεί και 

κάνατε ολόκληρη εισήγηση. Δεν θα μπορούσατε γι' αυτό το θέμα εφόσον 

θεωρείτε ότι είναι τόσο πολύ σημαντικό να πάτε και να ρωτήσετε «γιατί δεν 

μας ήρθε η λίστα;». 

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι δεν είναι έτσι κύριοι. Τα δικά μας δικά μας και τα δικά σου 

δικά σου.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δήμαρχε εντάξει … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εάν θέλεις και ενδιαφέρεσαι, απευθύνεσαι στον Γραμματέα του 

Δημοτικού Συμβουλίου ή στον Πρόεδρο και του λες «γιατί δεν υπάρχει η 

λίστα;» να πάρεις απάντηση πριν έρθει το Δημοτικό Συμβούλιο. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κύριε Δήμαρχε γι' αυτό ρώτησα. Εγώ από αυτό, αυτό που 

κατάλαβα είναι ότι αποφασίζουμε τη συγκρότηση αυτής της λίστας. Γι' αυτό το 

ρώτησα. Γιατί δεν είναι σαφές, λέει «υποβάλλουμε λίστα» και είναι κενή.  

  Και να πω γιατί ρώτησα; Γιατί μου έμεινε αυτή η εντύπωση; Γιατί 

η ημερομηνία του εγγράφου είναι ενάμιση μήνα πριν. Είναι τον Νοέμβριο. Άρα 

θεώρησα ότι κινείται μια διαδικασία και λέμε συγκροτούμε… Γιατί είναι 

απόφαση να συγκροτήσεις μια λίστα, πολιτική απόφαση. Και μετά θα μας 

έρθουν τα ονόματα. Δεν μπορούσα να φανταστώ ότι είναι 50 μέρες τώρα -
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γιατί τόσες μέρες είναι αν δεν έχω κάνει λάθος- μια λίστα την οποία δεν 

γνωρίζει κανείς.  

  Δηλαδή από την εισήγηση, έτσι όπως είναι διατυπωμένη 

κατάλαβα ότι κάνουμε συγκρότηση. Αλλιώς δεν θα έκανα ούτε καν αυτή την 

ερώτηση. Αλλά δεν μπορώ να ψηφίσω 128 ονόματα. Δηλαδή αύριο μπορεί να 

μου ζητήσει κάποιος τον λόγο, μπορεί να δει κάτι ο κ. Τζέλης ή ο κ. 

Ζαχαριάδης κάποιον που είναι ακατάλληλος, κάποιον ο οποίος έχει ποινικό 

Μητρώο. Να τους ψηφίσω όλους, αλλά ποιον να πιστέψω; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κουτσάκης έχει το λόγο. 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε τα μέλη των Επιτροπών, φέρνουμε εδώ 

μέλη Επιτροπών είναι προσωπικά δεδομένα;  

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Σας παρακαλώ, ρωτάω. Αυτή τη στιγμή τα άτομα αυτά δεν 

ωφελούμενα από κάτι. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Και ωφελούμενα είναι, το εξήγησα προηγουμένως κ. 

Κουτσάκη. 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κυρία Παπαλουκά αυτή την λίστα την οποία έχετε εσείς, δεν 

έχετε δικαίωμα να την έχετε μόνο εσείς.  

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Δεν την έχω εγώ τη λίστα.  

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Οπότε κακώς … 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Κύριε Πρόεδρε, δηλαδή πραγματικά … 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπορεί να πάει να δει ο καθένας. Απλά δεν ενημερωθήκατε 

από πριν ότι μπορείτε να πάτε να τη δείτε. Αυτό.  

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Κατ' αρχάς δεν είναι πολιτική επιλογή και πολιτική 

απόφαση. Είμαστε υποχρεωμένοι από τους νόμους που υπάρχουν, από το 

νόμο για την ευζωία των ζώων να υπάρχει λίστα Μητρώου εθελοντών ανά 

Δήμο, οι οποίοι διαχειρίζονται αδέσποτα ζώα. Είναι υποχρέωσή μας να το 

έχουμε αυτό και είναι ακριβώς η ίδια διαδικασία και όπως έχει έρθει από την 

Υπηρεσία επαναλαμβάνω από τη Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Πρασίνου, 

είναι ακριβώς όπως ορίζεται από το πλαίσιο το οποίο υπάρχει.  

  Δεν μπορούμε, είναι όπως είναι και στην Κοινωνική Υπηρεσία 

υπάρχει μια λίστα η οποία ναι μεν είναι στην περίπτωση αυτή οι εθελοντές, 
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αλλά είναι και με ένα τρόπο ωφελούμενοι, διότι όπως σας είπα και δεν το 

γνώριζε ο κ. Σερετάκης ενδεχομένως θα έπρεπε να το γνωρίζει και ο κ. 

Κουτσάκης, κάθε μήνα λαμβάνουν από το Δήμο από συγκεκριμένη δαπάνη 

δημοσίων χρημάτων κάποια ποσότητα τροφής προκειμένου να εκτελούν 

αυτήν εθελοντική την λειτουργία που έχουν στην πόλη.  

  Επομένως αυτοί οι άνθρωποι που μέχρι τώρα, εγώ θεωρώ ότι 

αυτό είναι το βασικό το μείζον στη συζήτηση σήμερα, είναι ότι δεν υπήρχε 

κανένα πλαίσιο βάσει του οποίου έπαιρναν, γιατί και από την προηγούμενη 

Διοίκηση μοιράζονταν κάποια πράγματα κονσέρβες, ξηρά τροφή. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το μοίρασμα πως γινόταν; Κατά το δοκούν; 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ακριβώς, γινόταν χύμα. Δεν υπήρχε καμία λογική και 

κανένα πλαίσιο για το πώς γινόταν η διανομή τροφών. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστούμε. Βάζουμε μια τάξη και λέμε τώρα για τη λίστα. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Λοιπόν εμείς βάζουμε τάξη. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Όπως δίνετε εσείς τις πατάτες. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να μην πάρεις εσύ, δεν χρειάζεται. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Δηλαδή πλέον σε αντίθεση με τα προηγούμενα χρόνια 

που κανένας δεν ήξερε ποιος παίρνει τι, ποιος παίρνει τροφές, ποιος δεν 

παίρνει, ποιος παίρνει στειρώσεις … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμείς το βγάζουμε στον αέρα, κ. Τάφα. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ακριβώς. Εμείς βάζουμε όλες τις αιτήσεις σε ένα Μητρώο 

και αυτοί οι άνθρωποι οι οποίοι είναι σε αυτό το Μητρώο το οποίο είναι 

ανοιχτό και θα συμπληρωθεί … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Πρόεδρε να τελειώνουμε. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Έχουν δικαίωμα να παίρνουν κάθε μήνα τροφές, να 

έχουν για τις γάτες τις οποίες φροντίζουν δωρεάν στειρώσεις, 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και τα λοιπά. Νομίζω αυτό είναι το μείζον αυτή 

τη στιγμή. 

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι το καταλάβαμε. 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Μη μαλώνεις συνέχεια τους δημοτικούς συμβούλους. 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν μαλώνω, το καταλάβαμε λέω. Το καταλάβαμε ότι δεν είστε 

ενάντια στο Μητρώο.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Χωρίς να γνωρίζουμε δεν γίνεται. 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Να μας δίνεις το δικαίωμα να έχουμε και εμείς άποψη. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας έδωσα το δικαίωμα, λέω το κατάλαβα ότι δεν έχετε 

αντίρρηση στο Μητρώο.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ το θέμα σε ψηφοφορία. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Πρόεδρε, αν μπει σε ψηφοφορία καταθέτουμε δεύτερη 

πρόταση για να αποσυρθεί το θέμα και να μας φέρετε τη λίστα. Να 

επανεισαχθεί. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν θα αποσυρθεί το θέμα από εμάς. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Είναι δεύτερη πρόταση και την καταθέτουμε. 

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης; 

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ως εισάγεται. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης; 

Ι. ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ: Ομοίως. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία; 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος; 

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Κοττές Γρηγόριος; 

Γ. ΚΟΤΤΕΣ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος; 

(Διαλογικές συζητήσεις) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σωτήρη, μη κάνεις διάλογο. Τι ρωτάς; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κατ' αρχήν να σέβεσαι τον Πρόεδρο. Ανακαλέστε αυτό που 

είπατε. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Αυτό είναι δικό του θέμα. 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, δεν είναι καθόλου.  

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Δεν δέχομαι μάθημα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό που είπατε, αυτό που σας είπα.  

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Μας έχεις στολίσει μια ώρα τώρα … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σε παρακαλώ πάρα πολύ κ. Κοσκολέτο. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Εγώ σε παρακαλώ.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σε παρακαλώ πάρα πολύ. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Εγώ σε παρακαλώ. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ανακάλεσε αυτό που είπες. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Εγώ σε παρακαλώ.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ανακάλεσε αυτό που είπες. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι είπε; Εγώ δεν άκουσα.  

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ούτε εγώ άκουσα, αλλά άστον να νομίζει. Τι να σου πω 

τώρα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι είπε; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να πει εκείνος τι είπε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το «κουβέντα κάνουμε»; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι είπες; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ας πει τι είπε. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Πλάκα κάνουμε τώρα;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχει τον ανδρισμό να πει τι είπε; Όχι. Όχι!  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ δεν το άκουσα, ειλικρινά.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ας το πει. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι είπε; Πες εσύ, τι είπε.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ας το πει. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Τώρα θέλεις να ακούσουμε τέτοιου τύπου κουβέντα; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, να ανοίξουμε. Πες τι είπες. 
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Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Είσαι σίγουρος; Μαζί θέλεις να ανοίξουμε τέτοιου τύπου 

κουβέντα; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πες τι είπες. Πες τι είπες λοιπόν. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Θες να ανοίξουμε τέτοιου τύπου κουβέντα μαζί; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πες τι είπες. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι είπε; 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Σε αφήνω με την απορία.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πες τι είπες. Κατάλαβες; Αυτός είναι. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Αυτό είναι κατάντια για το Δημοτικό Συμβούλιο.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτός είναι.  

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Μάζεψέ τον.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να μαζευτείς εσύ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα ξεφεύγεις … 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Για το Δημοτικό Συμβούλιο είναι κατάντια αυτό. Έλα 

τώρα… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το «έλα τώρα» στο σπίτι σου. Όχι εδώ. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ακούς τι σου λέω;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στο σπίτι σου. Το κατάλαβες; 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Εσύ το κατάλαβες; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το κατάλαβες; Στο σπίτι σου. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Εσύ κατάλαβες τι σου λέω;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Άντε μπράβο. Άντε ! 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Θα μας κάνεις και μάθημα εσύ τώρα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, θα σου κάνω. Θα σου κάνω. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σωτήρη, κατάντια είναι επίσης το να μιλάτε, να βρίζετε και να 

σας ακούω.  

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Με τον άνθρωπο μιλάω, πλάκα μας κάνει τώρα; Τι 

πετάγεται σαν το ραπανάκι; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και μόνοι σας μιλάτε, σας ακούω.  
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Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Άρα;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απολαύστε δημοτικό σύμβουλο. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Αϊβάζης. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχει κάνει στη λαχαναγορά μάλλον βράδυ, οπότε γνωρίζει 

από οπωροκηπευτικά καλά και μίλαγε πριν για πατάτες. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Να μας πεις τη δική σου εκπαίδευση, άσε την 

λαχαναγορά. Φέρε καμία πατάτα και κανά ροδάκινο να δώσεις! 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν θα σε ρωτήσω. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Να μας πεις από πού τα βρίσκεις.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ρε παιδιά, συγνώμη, πάμε στην ψηφοφορία. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να μας πεις τι είπες για τον Πρόεδρο.  

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Εντάξει είναι τώρα τρόπος απέναντι στο Δήμαρχο αυτό;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη, θα μου το πει μετά! Πάμε στην ψηφοφορία. 

Συνέχιση της ονομαστικής ψηφοφορίας 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Πανόργιας Αναστάσιος; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να πει τι είπε στον Πρόεδρο ενώπιον του Δημοτικού 

Συμβουλίου, πως σε αποκάλεσε.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν είπε τίποτα. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Μα δε μίλησα για τον Λευτέρη εγώ χριστιανέ μου. Είσαι 

στα καλά σου;  

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Είναι τρόπος απέναντι στο Δήμαρχο τώρα αυτό; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευτυχία, μη μιλάς κι εσύ! Άντε και εσύ τώρα, ευκαιρία ψάχνεις! 

Κλείσε το μικρόφωνό σου.  

Συνέχιση της ονομαστικής ψηφοφορίας 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Αντωνόπουλος Ελευθέριος;  

Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι, υπέρ.  

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος; 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Υπέρ. 
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Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος έχει αποχωρήσει, ο κ. Κελλίδης 

Γεώργιος; 

Γ. ΚΕΛΛΙΔΗΣ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Γεωργίου Ευαγγελία υπέρ, η κα Δρεπανιά Ελένη; 

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ; 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ της δικής μας πρότασης. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Τάφας Ηλίας; 

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ της δικής μας πρότασης. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος; 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Υπέρ της δικής μας πρότασης.  

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Σερετάκης; 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Απέχουμε. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης; 

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Απέχουμε. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Τζέλης Ιωάννης; 

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Υπέρ της πρότασης «Πολιτών Πολιτεία». 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: 10 υπέρ της εισήγησης, 4 υπέρ της πρότασης «Πολιτών 

Πολιτεία» και 2 αποχή.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 5ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση Λίστας 

(Μητρώου) Πολιτών Σιτιστών - Φροντιστών Αδέσποτων ζώων 

συντροφιάς εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου» εγκρίνεται κατά 

ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ. 
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6ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

«Αντικατάσταση μελών επιτροπών της Δ/νσης Καθαριότητας, 

Ανακύκλωσης & Ηλεκτροφωτισμού του Δήμου που συγκροτήθηκαν  

με τις αριθ. 30/2023 και 3/2024 αποφάσεις Δ.Σ.» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εδώ μου έχει στείλει ο κ. Τάφας από την «Πολιτών Πολιτεία» 

μια άποψη για να αποσύρουμε το θέμα, έχω μιλήσει και με τη νομική 

σύμβουλο του Δημάρχου και δεν υπάρχει κανένα θέμα να αποσύρουμε.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Εμείς το ζητάμε, δεν θα το διαβάσω όλο προφανώς τα δυο 

βασικά θα πω και τίποτε άλλο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι να το διαβάσετε. Αν μετά έχετε κάποιο πρόβλημα, μπορείτε 

να προσβάλλετε την απόφαση. Αυτό το ξέρετε. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Καλά το γνωρίζουμε. Μπορεί να φάμε κανά φατούρο βέβαια, αλλά 

δεν πειράζει εμείς θα προχωρήσουμε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό γίνεται συνήθειο μετά.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Μπορεί να φάμε φατούρο και τελικά να γίνει η δημοπρασία. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μετά από κάποια φάση γίνεται συνήθειο! 

Η. ΤΑΦΑΣ: Θα είμαι πάρα πολύ σύντομος. Έχω τον λόγο;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ναι. Γιατί εμείς δεν έχουμε κάτι να πούμε πάνω σε αυτό. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Δυο είναι οι βασικοί λόγοι. Ο ένας είναι ότι η γνωμοδότηση του 

Νομικού Συμβουλίου του Κράτους του 2011 που επικαλούνται οι εισηγήσεις 

δεν ισχύουν, γιατί έχει αλλάξει ο νόμος των προμηθειών.  

  Και υπάρχει νέα γνωμοδότηση η οποία αναφέρει -για να το 

ακούσουν και οι υπόλοιποι δημοτικοί σύμβουλοι- ότι «… έλλειψη μέλους 

σημαίνει ότι το μέλος έχει αποβιώσει ή έχει χάσει οριστικά την ιδιότητα του 

μέλους λόγω παραίτησης, απόλυσης ή έκπτωσης από το συλλογικό όργανο, 

καθώς επίσης και αν χάσει την ιδιότητά του βάσει της οποίας έγινε ή 

διορίστηκε μέλος του συλλογικού οργάνου λόγω παραίτησης, ή έκπτωσης ή 

λήξης της θητείας του ή μετάθεσης». Αυτό δεν συμβαίνει για κανέναν από τους 

τρεις υπαλλήλους αυτή τη στιγμή, ανεξάρτητα από τους λόγους για τους 

οποίους θα αντικατασταθούν. Αυτός είναι ο κυριότερος λόγος. 

  Και ο άλλος κύριος λόγος είναι ότι αυτές τις αποφάσεις τις 

παίρνει η Δημοτική Επιτροπή και όχι το Δημοτικό Συμβούλιο. Είναι εκτενές, 
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μπορούμε να το στείλουμε σε όλους αύριο, το καταθέσαμε πιο αργά, δεν 

χρειάζεται όλη αυτή η ανάλυση που γίνεται εδώ, αυτά τα δύο βασικά είναι και 

αυτά ισχύουν. 

  Μόνο στα καύσιμα αυτή τη στιγμή υπάρχει μια ανάγκη, που δεν 

έχει λήξει η σύμβαση. Τίποτε άλλο, γιατί όλα τα άλλα είναι μετασυμβατικά, 

δηλαδή υπάρχει και τρίτος λόγος. Δεν έχω να πω κάτι άλλο, αποσύρετε το 

θέμα. Ευχαριστώ.  

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Ζαχαριάδης. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει το λόγο. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εμείς απέχουμε, δεν βρίσκουμε τον λόγο να συζητηθεί 

τώρα. Ουσιαστικά είναι η αντικατάσταση του κ. Διούδη για την οποία έχουμε 

τοποθετηθεί ότι οι όποιες ποινές πρέπει να ακολουθήσουν κάποια απόφαση 

συγκεκριμένη. Δεν υπάρχει αυτή η απόφαση πειθαρχικού οργάνου ή άλλου, 

οπότε δεν συμφωνούμε με τη διαδικασία η οποία ακολουθήθηκε. Γι' αυτό 

απέχουμε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τζέλης έχει το λόγο. 

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Και εγώ πολύ σύντομα θα πω ότι ακριβώς επειδή στην ουσία 

αυτό το ζήτημα αφορά η αντικατάσταση της Επιτροπής και είναι πολύ στο 

σκοτάδι όλα αυτά τα μέτρα που λήφθηκαν για τον κ. Διούδη και εγώ θα απέχω 

από τη διαδικασία και την ψηφοφορία. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πανόργιας έχει το λόγο. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Η αλλαγή των προσώπων στις συγκεκριμένες Επιτροπές 

γίνεται μόνο και μόνο για να βοηθούν οι δυο συμβάσεις για να μπορέσουν να 

λειτουργήσουν. Η μία σύμβαση είναι στα καύσιμα που αυτή τη στιγμή είμαστε 

δεμένοι δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα, έχει λήξει η σύμβαση όσον αφορά 

τις βενζίνες. Επειδή δεν υπάρχει Επιτροπή Παρακολούθησης και παραλαβής 

δεν μπορούμε να κάνουμε την επέκταση του τριμήνου, με αποτέλεσμα αυτή 

τη στιγμή να ξέρετε όλοι ότι δουλεύουμε με τεφτέρι, δηλαδή βάζουμε βενζίνη 

20 ευρώ με τεφτέρι. Δεν γίνεται. 

  Ή δεν θα βγάλουμε τα οχήματα, έπρεπε αυτό να είχε γίνει πιο 

νωρίς. Είχα ενημερώσει τον άνθρωπο που έπρεπε να το κάνει και του είχα 

επιστήσει την προσοχή μην την πατήσουμε, είχαμε χρόνο μπροστά μας πάρα 



ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ 

 98 

πολύ, το βλέπαμε το ξέραμε ότι δεν θα γίνει ο διαγωνισμός, δεν έγινε και 

έχουμε φτάσει στο απροχώρητο. 

  Αυτή τη στιγμή η κύρια σύμβαση για την οποία θέλουμε αλλαγές 

είναι των καυσίμων. Απλά για να μην έχω μπροστά μου κι άλλα θέματα που 

θα βρεθούν και δεν ξέρω τι θα κάνει τελευταία στιγμή, αλλάζουμε όλες τις 

Επιτροπές.  

Το ότι οι άλλες συμβάσεις είναι τελειωμένες, δεν είναι. Η 

σύμβαση των LED είναι κανονική σύμβαση σε συνέχεια, κανονικότατη και 

χρειάζεται Επιτροπή παραλαβής και παρακολούθησης. Το αμφισβητείτε αυτό 

κ. Τάφα;  

Η. ΤΑΦΑΣ: Είναι συμβατική υποχρέωση, αλλά δεν με ενδιαφέρει καν αυτό. 

Με ενδιαφέρουν οι άλλοι δύο λόγοι που σας ανέφερα. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Στους άλλους λόγους που αναφέρεστε, πρώτα απ' όλα είναι 

στο άρθρο του 4412 για προγραμματικές δηλώσεις, εντάξει δεν έχει καμία 

σχέση με τη δική μας. Το βασικό όμως σε εμάς είναι ότι πρέπει η Υπηρεσία να 

δουλέψει. Όταν έφυγε…. Μπορώ να πω ονόματα ή υπάρχει κάποιο κώλυμα;  

Η. ΤΑΦΑΣ: Δικό σας θέμα είναι αυτό. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Δηλαδή έχει φύγει ο Κομνηνός με συνταξιοδότηση, ο 

Ψαλίδας έχει πάρει την άδεια και του ΄25 και του ’26, θα πάρει αναρρωτικές 

και μετά θα βγει σε συνταξιοδότηση. Δεν μπορώ να περιμένω τι θα 

αποφασίσει ο κ. Ψαλίδας, αν θα κόψει την άδειά του ή θα κόψει την 

αναρρωτική του, για να βάλω εγώ πετρέλαια και βενζίνες. Δεν γίνεται, είναι 

αδιανόητο.  

  Ο κ. Διούδης αυτή τη στιγμή λείπει, ο κ. Παπαδάκης αυτή τη 

στιγμή είναι ο μόνος που ξέρουμε σίγουρα 100% ότι θα γυρίσει τον Ιούνιο, 

εκτός απροόπτου δεν το συζητάμε αυτό, θα γυρίσει τέλος Ιουνίου και το 

ξέρουμε. Το πρόβλημα είναι ότι υπάρχει απόντας τόσο στο τακτικό μέλος όσο 

και στο αναπληρωματικό, που σημαίνει ότι καμία από αυτές τις Επιτροπές δεν 

μπορεί να λειτουργήσει. 

  Έγινε και κάτι παραπάνω. Μπήκαν οι δυο Επιτροπές όσον 

αφορά τις επισκευές των οχημάτων και το άλλο που είναι για τα μπάζα για 

σκούπες, η 3 και 4 δηλαδή Επιτροπή, μπήκε ως ασφάλεια, δεν ξέρουμε τι μας 

ξημερώνει, ας το έχουμε πίσω μας και όχι μπροστά μας. 
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  Όσον αφορά τη σύμβαση των LED. Η σύμβαση των LED είναι 

μια ενεργή σύμβαση σας το ξανατονίζω, που χρειάζεται Επιτροπή 

παρακολούθησης και παραλαβής. Δεν το λέω εγώ, μέσα εδώ έχετε γράψει το 

εξής: «Το έργο των Επιτροπών παρακολούθησης και παραλαβής όλων των 

προμηθειών, υπηρεσιών του έτους 2023 των οποίων τα μέλη πρόκειται να 

αντικατασταθούν έχει ολοκληρωθεί με τις οριστικές παραλαβές και παραδόσεις 

των προμηθειών» αυτό αναφέρετε ότι είναι παράνομο. Το ότι είναι παράνομο, 

δεν είμαστε εμείς να το πούμε αν είναι νόμιμο ή παράνομο, υπάρχουν άλλοι. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν σας λέω τις σελίδες δεν πειράζει, θα τα δούμε εν καιρώ. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Ναι. Αν πάτε στη σύμβαση … 

Η. ΤΑΦΑΣ: Αυτό σας λέω στη σύμβαση. Μετασυμβατική είναι η υποχρέωση.  

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Ακούστε με … 

Η. ΤΑΦΑΣ: Γιατί δεν αλλάζετε μόνο τα καύσιμα που έχετε ανάγκη; 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Μα έχω ανάγκη και στα LED. Είναι δυνατό μια σύμβαση που 

είναι συνεχιζόμενη να μην έχεις Επιτροπή παρακολούθησης και παραλαβής;  

  Ακούστε με ένα λεπτό και θα το καταλάβετε. Η σύμβαση των 

LED δεν τελείωσε με το Πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής και 

παρακολούθησης. Αυτό νομίζετε εσείς, μάλλον. Θα σας διαβάσω τη λέει η 

διακήρυξη, η διακήρυξη είναι ο νόμος της σύμβασης, το Ευαγγέλιο της 

σύμβασης.  

  Στο 1.3. εντάξει δεν θα πω για τα φώτα αυτό θα το παρακάμψω 

θα το συζητήσουμε άλλη φορά, τι παραγγέλνουμε αυτό είναι μια άλλη 

κουβέντα, φτάνουμε εδώ: «Η παρούσα σύμβαση δεν υποδιαιρείται σε τμήματα 

διότι αφορά μια ενιαία μεικτή σύμβαση προμήθειας και υπηρεσιών, καθώς 

περιλαμβάνει και εργασίες τοποθέτησης, εγκατάστασης, πρόκειται να 

εκτελεστεί σε ενιαίο γεωγραφικό χώρο και πρέπει να ολοκληρωθεί ως 

ακολούθως: 

Α. Προμήθεια και εγκατάσταση και πλήρη λειτουργία δέκα μήνες από την 

υπογραφή της σύμβασης. 

Β. Αποπληρωμή συμβατικού τμήματος οκτώ ετών. 

Γ. Διάρκεια εγγύηση συντήρηση του φωτιστικού εξοπλισμού LED για δέκα 

χρόνια. 
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  Είναι αδιαίρετη. Η σύμβαση αυτή θα διαρκέσει δέκα χρόνια. Η 

Επιτροπή παραλαβής και παρακολούθησης χρειάζεται όταν θα καλέσουμε τον 

ανάδοχο να αλλάξει ένα φωτιστικό θα πρέπει αυτό να παραληφθεί από μια 

Επιτροπή. Δεν μπορεί να παραληφθεί ούτε από εμένα, ούτε από εσάς, ούτε 

από το Δήμαρχο. Είναι από μια Επιτροπή. Είναι αδιαίρετη, είναι κοινή η 

σύμβαση. Δεν το λέω εγώ, είναι εδώ γραμμένο. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Εσείς παραλαμβάνετε τα φωτιστικά προς αντικατάσταση; 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Όχι εγώ … 

Η. ΤΑΦΑΣ: Μα τι λέτε τώρα; Υπάρχει «καλή εκτέλεση». Δεν παραλαμβάνετε 

τίποτα, διαπιστώνετε ότι αντικαταστάθηκε τα πρώτα πέντε χρόνια ή ότι 

επισκευάστηκε … 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Ακούστε με να το καταλάβετε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τάφα, αφήστε να τελειώσει. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Η σύμβαση αυτή έχει τμήματα αδιαίρετα. Το ένα είναι φέρε 

μου φωτιστικά. Το άλλο είναι υπηρεσία, βάλε τα φωτιστικά πάνω. Εκεί πήρες 

το Πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής, έγιναν όλα εντάξει και λειτουργούμε. 

Από εκείνη την περίοδο και μετά από εκείνη την ημερομηνία ξεκινάει η 

δεύτερη παροχή, η δεύτερη υπηρεσία συντήρηση του συστήματος. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Τζέλης. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Η πρώτη είναι η παραλαβή, η δεύτερη είναι η τοποθέτηση 

και η τρίτη είναι η συντήρηση. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Είναι αδιαίρετα. Είναι μια ενιαία σύμβαση που θα κρατήσει 

δέκα χρόνια.  

  Αν τώρα πάμε στη σύμβαση, θέλω να διαβάσουμε λίγο και τη 

σύμβαση. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Να κάνω μια πολύ απλή ερώτηση και θα μου λυθεί η απορία. 

Αυτά τα δυο χρόνια που υπάρχει η καλή εκτέλεση έχει γίνει από Επιτροπή ή 

από τη Διεύθυνση Καθαριότητας και Ηλεκτροφωτισμού; 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Έχει γίνει μόνο από το διευθυντή. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Είναι παράνομος ο τρόπος που έγινε; 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Το ότι είναι παράνομο σας είπα … 
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Η. ΤΑΦΑΣ: Είναι παράνομο αυτό που έγινε; Γιατί δυο χρόνια δεν λέτε είναι 

παράνομο να υπογράφει την καλή εκτέλεση ο διευθυντής.  

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Ακούστε με, εγώ δεν είμαι δικαστής ούτε μου δίνεται αυτή η 

δυνατότητα. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Όχι, να μου λύσετε την απορία. Γιατί έχετε βρει πάρα πολλά 

πράγματα προβληματικά με τις καταναλώσεις. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Αυτά θα τα βρούμε στη συνέχεια. Τις καταναλώσεις δεν τις 

βρήκαμε εμείς. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Εσείς τις βρήκατε. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Μια ερώτηση ήταν στη ΔΕΔΔΗΕ. Μας το παρείχε η 

υπηρεσία που σου δίνει το ρεύμα, που κάνει τη μεταφορά και το μετράει. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Εσείς είπατε για την κατανάλωση των φωτιστικών. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Εγώ το βρήκα; ζήτησα τα στοιχεία και ήταν αυτά. Τέλος.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Εσείς είπατε για την κατανάλωση των φωτιστικών. Άλλο η 

κατανάλωση που δαπανάται και άλλο η κατανάλωση των φωτιστικών.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Πανόργια, το φροντιστήριο κάντε το … 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Τέλος πάντων εδώ δεν ήρθαμε να πούμε να είναι παράνομο 

ή κάτι νόμιμο, γιατί δεν το έχουμε.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Άρα ξαφνικά χρειάζεται μια Επιτροπή, την τρίτη χρονιά.  

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Όχι, πάντα χρειαζόταν η Επιτροπή. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Άρα είναι παράνομο … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αφήστε κ. Πανόργια … 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Εγώ δεν θα μπω σε αυτό το πράγμα … 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εσείς κ. Τάφα γιατί τόσο πολύ κόπτεστε; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αφήστε τον, είναι ανεπίδεκτος μαθήσεως.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιάννη, έλα τώρα, φτάνει πια!!  

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Εγώ δεν θα βάλω στο στόμα μου αυτό αν είναι παράνομος ή 

έκανε κάτι νόμιμο, δεν είμαι σε θέση. Εγώ σας λέω ότι αυτή η σύμβαση είναι 

συνεχιζόμενη βάσει της διακήρυξης και θέλει Επιτροπή παραλαβής και 

παρακολούθησης για οτιδήποτε γίνει. Θες συντήρηση να κάνει ο άνθρωπος 
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και ένα Πρωτόκολλο; Πρέπει να το παραλάβει κάποιος. Ποιος θα το 

παραλάβει; Είναι ενιαία η σύμβαση. Το ότι νομίζει κάποιος ότι παρέλαβα τα 

φώτα, τα είδα αναμμένα και τελείωσε, είναι λάθος. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Ποιος το νομίζει αυτό κ. Πανόργια; 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Εσείς.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Τι λέτε; Σε καμία περίπτωση. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Εσείς.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Σε καμία περίπτωση, μόνος σας το λέτε αυτό. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Όχι, το λες «Το έργο των Επιτροπών παρακολούθησης και 

παραλαβής όλων των προμηθειών και υπηρεσιών…» 

Η. ΤΑΦΑΣ: Και επειδή ρωτάει ο Πρόεδρος γιατί κόπτομαι, άλλοι έκαναν 

σημαία και πήγαιναν σε κάθε σπίτι και μιλούσαν για συμμορία των LED, κ. 

Αντωνόπουλε. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Σερετάκης.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εσείς γιατί κόπτεστε να μην αλλάξει; 

Η. ΤΑΦΑΣ: Γιατί κάποιοι μπορεί να θεωρούν ότι κάποιοι εδώ μέσα ήταν μέλη 

της συμμορίας των LED. Καταλάβατε; Γιατί κάποιοι που θα το πάνε μέχρι 

τέλους … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εσείς είστε εκπρόσωπος της εταιρείας ή των συμφερόντων του 

Δήμου; 

Η. ΤΑΦΑΣ: Εγώ εκπροσωπώ πραγματικά τα συμφέροντα ακριβώς του 

Δήμου, τον οποίο εσείς ζημιώνετε με πάρα πολλούς τρόπους. Όπως με το να 

ψευτοεπισκευάζετε χριστουγεννιάτικα και άλλα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι ναι μάλιστα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αφήστε στο τέλος να δούμε ποιος έχει ζημιώσει το Δήμο και 

ποιος όχι. Αφήστε στο τέλος.  

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Πρώτα απ' όλα αυτή η Επιτροπή δεν είναι αλλάξει πρώτη 

φορά, αλλάζει δεύτερη φορά. Έχει αλλάξει ξανά. Υπήρχε μια απόφαση η 

17/23 … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχει συμβεί ξανά; 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Ναι. 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι λέτε τώρα;  

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Γιατί ειρωνεύεστε κ. Δήμαρχε; Έχεις καταλάβει ότι είσαι 

Δήμαρχος;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ρε Γιάννη… σταμάτα! 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Η οποία είναι με ημερομηνία 6/3ου. Ορίστε και η Επιτροπή, 

8/3ου υπογράφτηκε η σύμβαση και πάρθηκε μετά η απόφαση 30/23 που είναι 

31/3ου η οποία έχει ξαναβγεί, δηλαδή άλλαξε πάλι η Επιτροπή. Κατάλαβες; 

Άλλαξε η Επιτροπή χωρίς να υπάρχει κάποιος λόγος, έχει ξαναγίνει. Και 

μάλιστα ανάμεσα σε αυτές τις δυο ημερομηνίες έχει γίνει το πρώτο 

Πρωτόκολλο παραλαβής των πρώτων υλικών στην αποθήκη.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Μήπως παραιτήθηκε κάποιο μέλος; 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Όχι. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Εντάξει, δεν το θυμάμαι τώρα. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Κατεβάσατε εσείς μια Επιτροπή, κατέβασε ο Ανεμογιάννης η 

αντιπολίτευση μια άλλη πρόταση … 

Η. ΤΑΦΑΣ: Το θυμάμαι αυτό. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Ψηφίστηκε η πρόταση του Ανεμογιάννη και μετά στις 31 

κατεβάζει ο Ανεμογιάννης άλλη Επιτροπή, η οποία ψηφίζεται.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Η αντιπολίτευση. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Η αντιπολίτευση.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν είχαμε πλειοψηφία κ. Πανόργια. Το θυμάστε αυτό; Δεν 

ήσασταν εδώ. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Δεν αντιλέγω, αλλού είναι το πρόβλημα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλο λέει. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Εσείς όταν έγινε αυτή η αλλαγή, πήγατε στην 

Αποκεντρωμένη και είπατε ότι είναι παράνομο;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν θεωρούσατε ότι ήταν παράνομο, αυτό λέει.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν δέχονταν επειδή υπήρχε θέμα με τους ηλεκτρολόγους να 

γίνουν μέλη της Επιτροπής και παραιτούντο.  
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Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Αυτό είναι υποχρέωση, γιατί λέτε εδώ μέσα … 

Η. ΤΑΦΑΣ: Αν παραιτηθεί, τι θα κάνεις; 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Λέτε «ρητή υποχρέωση του εργαζόμενου» τον αναγκάζεις.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Εσείς τους αναγκάζετε και τους βγάζετε σε αργία χωρίς λόγο. 

Εμείς δεν αναγκάζουμε κανέναν. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Κύριε Τάφα, να σας ρωτήσω. Υπάρχει το αντίστοιχο χαρτί 

που να λέει «είναι παράνομο ρε παιδιά, τι πάμε να κάνουμε και εγώ θα πάω 

στην Αποκεντρωμένη»; Γιατί θα πάτε στην Αποκεντρωμένη, στην απόφαση 

του Ανεμογιάννη; Ψηφίστηκε. Εγώ δεν έχω βρει κάτι.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ήρθε σαν θέμα κανονικά. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Δεν ήμουν εκεί, μπορεί να έχεις κάνει ένα χαρτί τέτοιο και να 

έχεις πάει στην Αποκεντρωμένη και να λες «Τι είναι αυτά τα πράγματα…» και 

προφανώς για να έχει συνεχιστεί αυτή η Επιτροπή και να παράγει έργο μέχρι 

τη λήξη της σύμβασης, σημαίνει ότι στην Αποκεντρωμένη δεν του έδωσαν 

δίκιο, απορρίφθηκε στην Αποκεντρωμένη και στο 152 γιατί παράγει έργο αυτή 

η Επιτροπή, η 20/23. Καταλάβατε; 

Η. ΤΑΦΑΣ: Θα το καταλάβετε κι εσείς. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Οπότε θα ακολουθήσουμε ακριβώς το ίδιο πράγμα, δεν 

αποσύρουμε το θέμα και όποιος είναι, το ψηφίζει. Εδώ είναι, ονομαστική 

ψηφοφορία. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και όποιος θέλει, το προσβάλλει. Κάτι είπες για την εισήγηση.  

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Θα γίνει μια μικρή αλλαγή, δεν είναι τίποτα τυπικό είναι, στη 

σελ. 2 στο «παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο έχοντας….» στην τελευταία 

σειρά «διαμορφώνει εκ νέου τη σύνθεση των Επιτροπών» κόβεται το «καθ' 

όλη τη διάρκεια των συμβάσεων» φεύγει και γίνεται «διαμορφώνεται εκ νέου η 

σύνθεση των Επιτροπών και μέχρι τη λήξη ως εξής…». Δηλαδή φεύγει αυτό 

το «καθ' όλη τη διάρκεια των συμβάσεων» και στις δυο εισηγήσεις. Αυτό.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, πάμε σε ψηφοφορία. 
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Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης; 

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ με τις αλλαγές που μας ανέφερε ο κ. 

Πανόργιας. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης; 

Ι. ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία; 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος; 

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Κοττές Γρηγόριος; 

Γ. ΚΟΤΤΕΣ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος; 

Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος; 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. κ. Κελλίδης Γεώργιος; 

Γ. ΚΕΛΛΙΔΗΣ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Γεωργίου Ευαγγελία υπέρ, η κα Δρεπανιά Ελένη; 

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ; 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κατά. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Τάφας Ηλίας; 

Η. ΤΑΦΑΣ: Κατά. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος; 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κατά. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: 10 υπέρ, 3 κατά. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 6ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Αντικατάσταση μελών 

επιτροπών της Δ/νσης Καθαριότητας, Ανακύκλωσης & 
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Ηλεκτροφωτισμού του Δήμου που συγκροτήθηκαν με τις αριθ. 30/2023 

και 3/2024 αποφάσεις Δ.Σ.» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πριν κλείσουμε τη συνεδρίαση να ευχηθούμε καλή επιτυχία στα 

παιδιά του 3ου Λυκείου που αύριο παίζουν τελικό στο σχολικό πρωτάθλημα 

Αθηνών. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση, σας 

ευχαριστούμε πολύ. Καληνύχτα σας. 

 

 

 

 

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 

 

 

 



1η ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ – 19/1/2026 
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ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

 

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ 

 

ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ    ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ ΗΛΙΑΣ 

 

ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ   ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ    ΔΡΕΠΑΝΙΑ ΕΛΕΝΗ 

 

ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ   ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ 

 

ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ     ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ 

 

ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ    ΓΚΟΥΜΑ ΔΑΝΑΗ – ΕΥΑ 

 

ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ    ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ 

 

ΤΖΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ     ΑΪΒΑΖΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

 

ΚΕΛΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ    ΚΟΤΤΕΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 


